

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**19^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΤΕΤΑΡΤΗ 19 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2022

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

19^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 19^{ης} ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2022

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:10

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Γεωργαμλής Λύσανδρος, Παπακώστα Ανθή, Καραβίας Γεώργιος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοπελούσος Χρήστος, Βασιλόπουλος Αριστείδης, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ Δανάη, Γρετζελιάς Παντελής, Αναγνώστου Γιώργος, Λαζαρίδης Πέτρος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Γκούμα Δανάη – Εύα, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Παπαλουκά Ευτυχία, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Λέκκας Αθανάσιος, Αλεφραγκή Σοφία, Γούλας Αλέξανδρος, Κοσκολέτος Σωτήριος, Γραμμένος Σπυρίδων, Μπερδέσης Σπυρίδων, Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Ανανιάδης Νικόλαος.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Τάφας Ηλίας, Ντάτσης Κωνσταντίνος, Γρετζελιάς Χρήστος, Σερετάκης Νικόλαος.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ενημέρωση για την υπόθεση επιβληθείσας απαλλοτρίωσης ακινήτου που βρίσκεται στο Ο.Τ. 448 Θ του Δήμου, ιδιοκτησίας Βενετσιάνου Κάκκαβα, κατόπιν της κοινοποίησης του αριθ. πρωτ. 3175/22-9-2022 εγγράφου του Υπουργού Εσωτερικών περί μη συμμόρφωσης του Δήμου προς την αριθ. 478/2005 απόφαση του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών και προς τις αριθ. 392/2014 και 2311/2014 αποφάσεις του Συμβουλίου Επικρατείας.
2. Συζήτηση επί του θέματος της αντιμετώπισης της κυκλοφοριακής συμφόρησης και της έλλειψης χώρων στάθμευσης στην πόλη, κατόπιν αιτήματος των ανεξαρτήτων Δημ. Συμβούλων κ.κ. Αλ. Γούλα και Ευτ. Παπαλουκά.
3. Συζήτηση επί του θέματος των συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων στο χώρο του αμαξοστασίου και της περικοπής ημερομισθίων στις 26/9/2022, κατόπιν αιτήματος του Σωματείου Εργαζομένων του Δήμου.
4. Έγκριση 4^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2022.
5. Έγκριση 6^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2022, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής.
6. Έγκριση πρόθεσης για επανεπιβολή της ρυμοτομικής απαλλοτρίωσης της ιδιοκτησίας με ΚΑΕΚ 051051115022 που βρίσκεται σε τμήμα του Κ.Χ. 2 και του Κ.Χ. 3 της περιοχής Μπριτάνια στη Δημοτική Ενότητα Νέας Φιλαδέλφειας Δ.Ν.Φ. - Ν.Χ., βάσει της αριθ. 72/2022 απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, καλησπέρα σας. Ξεκινάμε την 19^η συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου. Παρακαλώ κ. Γραμματέα να πάρουμε παρουσίες για τη διαπίστωση της απαρτίας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καλησπέρα σας. Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας απών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή παρούσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος απών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων απών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος απών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο

κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης παρών, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος απών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος απών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής παρών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος απών, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος παρών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος παρών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος απών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων απών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Ουσταμπασιδής Ιωάννης παρών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών. 24 παρόντες υπάρχει απαρτία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Γραμματέα. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πριν ξεκινήσουμε να πω δυο πράγματα. Το ένα αφορά τους μαθητές του 3^{ου} Γενικού Λυκείου Νέας Φιλαδέλφειας που βλέπετε στην είσοδο, οι οποίοι κάνουν μια προσπάθεια να μαζέψουν όσο το δυνατό περισσότερα χρήματα για την πενταήμερη εκδρομή που θα πάνε, να τους βοηθήσουμε όσο μπορούμε ο καθένας μας.

Το δεύτερο που θέλω να πω, έχει ζητήσει για λεπτό για ένα προσωπικό του ζήτημα ο κ. Γεωργαμλής τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, καλησπέρα σε όλους. Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους από καρδιάς για τη μητέρα μου και για την παρουσία σας και για τις ευχές σας για τα τηλεφωνήματα που δέχτηκα, σας ευχαριστώ πάρα πολύ όλους μέσα από την καρδιά μου.

Επί τη ευκαιρία θα ήθελα να πω αν μου επιτρέπετε Πρόεδρε κάτι ακόμη. Δεν είμαι πλέον Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, ωστόσο θα ήθελα να ευχαριστήσω όλη την Τεχνική Υπηρεσία, απλά θέλω να σταθώ ιδιαίτερα στον κ. Κίτσιο και στην κα Σγουράκη τους ευχαριστώ πάρα πολύ για τη συνεργασία που είχαμε.

Θα μπορούσαμε να κάνουμε πολύ περισσότερα πράγματα, προσπαθήσαμε πάρα πολύ. Ξέρω πάρα πολύ καλά ότι πάντα υπάρχει από το καλό το καλύτερο, ειδικά για τον κ. Κίτσιο θα μπορούσα να μιλάω για ώρες

γι' αυτόν, ευχαριστώ πάρα πολύ όλους με όσους συνεργαστήκαμε και κάναμε πάρα πολλά πράγματα σε πάρα πολύ δύσκολες συνθήκες. Ευχαριστώ πάρα πολύ και πάλι από καρδιάς και για τη μητέρα μου, αλλά και την Τεχνική Υπηρεσία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γεωργαμλή, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να προχωρήσουμε στη διαδικασία κ. Πρόεδρε, στα ψηφίσματα που έχουν έρθει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι θα σας παρακαλέσω επειδή τα θέματα είναι μάλλον χρονοβόρα, καλό θα είναι όσο το δυνατό να είστε πιο σύντομοι. Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καλησπέρα σε όλους και όλες. Τρία πράγματα τα δυο πολύ σύντομα. Το πρώτο αφορά τον ηλεκτροφωτισμό και το διαγωνισμό που διενεργείται πάλι κατά παράβαση του κοινού περί Δικαίου αίσθημα, κατά παράβαση των αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, παρά την απόρριψη από το Ελεγκτικό Συνέδριο παρανομώντας για άλλη μια φορά, εκβιάζοντας και απειλώντας υπαλλήλους προκειμένου να τρέξουν διαδικασίες που κατά την άποψή μας δεν είναι σύννομες, που σίγουρα όμως αφορούν τη διασπάθιση δημοσίου χρήματος. Δεν θα βαρεθούμε να το λέμε κ. Βούρο, γελάστε όσο θέλετε! Θα δούμε ποιος θα γελάσει τελευταίος με αυτή την ιστορία.

Μια καραμπινάτη ιστορία σκανδάλου που μας έχει ρεζιλέψει σε όλη την Ελλάδα, βεβαίως σε άλλους ταυτόχρονα έχει ανοίξει την όρεξη να προχωρήσουν τέτοιες δουλειές, σας πληροφορούμε και πάλι ότι δεν θα σας αφήσουμε. Δεν θα σας αφήσουμε, θα το πάμε μέχρι τέλους. Προετοιμαστείτε γι' αυτό το πράγμα.

Δεύτερον, το θέμα το οποίο τον Ιούλιο με δική σας κιάλας πρόταση, το επαναφέρω για δεύτερο συνεχόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, είχαμε πάρει απόφαση να προσφύγει ο Δήμος μας στο Συμβούλιο της Επικρατείας ενάντια στην απόφαση της Περιφέρειας για τον Κηφισό και μάλιστα με δική σας πρόταση είχε φτιαχτεί μια Επιτροπή, η οποία θα εξέδιδε άμεσα και ένα ψήφισμα.

Φτιάχτηκε η Επιτροπή, συζητήθηκε, υπήρξε ένα ψήφισμα το οποίο σας εστάλη και σε εσάς κ. Κανταρέλη, ως Πρόεδρος αν θυμάμαι καλά

τότε της Επιτροπής, παρ' ότι έχουν περάσει από τότε τρεις μήνες, παρ' ότι σας το έβαλα και στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο πριν από 20 μέρες, ουδεμία εξέλιξη. Με συνέπεια να υπάρχει ένα θέμα που δεν ξέρω αν είναι απλώς μια αβελτηρία που οφείλεται σε αδιαφορία ή αν ενέχει όλη αυτή η στάση σας και μια σκοπιμότητα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Γραμμένος και ο κ. Κοσκολέτος.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ελπίζω να είναι το δεύτερο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί βιάζεστε; Ακούστε την απάντηση και μετά βγάλτε τα συμπεράσματά σας.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ βιάζομαι; Έχουν περάσει τρεις μήνες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όταν ακούσετε την απάντηση, θα βγάλετε και τα συμπεράσματά σας.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Είπα, ελπίζω αυτή η αβελτηρία να οφείλεται στο ότι αδιαφορήσατε, είχατε άλλες προτεραιότητες εν πάση περιπτώσει αλλά δεν είναι δυνατό να έχουν περάσει τρεις μήνες και για ένα τόσο σημαντικό θέμα, ενώ το έχουμε φέρει, να μην έχετε βγάλει την ανακοίνωση, το ψήφισμα. Ενώ το έχετε έτοιμο δηλαδή δεν είναι ότι περιμένετε να γραφτεί ή περιμένετε κάτι άλλο. Και άρα θα ήθελα εδώ μια σαφή απάντηση γιατί την προηγούμενη φορά δεν δώσατε απάντηση και το παραπέμψατε.

Το τρίτο θέμα που θέλω να θίξω το οποίο βεβαίως αφορά κάθε δημοκρατικό πολίτη, κάθε ενεργό πολίτη σε αυτή την κοινωνία και αφορά τις γυναικοκτονίες, τις παιδοκτονίες, όλο το κλίμα μπόχας που βγαίνει αυτές τις μέρες από κυκλώματα με μεγάλες διασυνδέσεις πολιτικές, οικονομικές, επιχειρηματικές, κρατικές παρακρατικές, είχαμε και στην πόλη μας τέτοια φαινόμενα και μάλιστα το είχαμε φέρει και στο Δημοτικό Συμβούλιο ανοχής σε καταγγελία για ενδοοικογενειακή βία, ή βία κατά των γυναικών.

Θα ήθελα και από αυτό το βήμα που μας έχει δώσει ο λαός της πόλης να δηλώσω την αμέριστη συμπαράστασή μας στα θύματα όλων αυτών των θρασύδειλων των απάνθρωπων ενεργειών θα έλεγα και χωρίς καμία εμπιστοσύνη βέβαια ότι οι θεσμοί αυτής της πολιτείας, οι οποίοι αφήνουν ελεύθερους παιδεραστές, αφήνουν ελεύθερους βιαστές, είδαμε την σοβαρή καταγγελία της 19χρονης στο Α.Τ. της Ομονοίας να κυκλοφορούν ακόμη

ελεύθεροι, τουλάχιστον ας ελπίσουμε και ας παλέψουμε να υπάρξει δικαιοσύνη για όλα αυτά τα θύματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Μπερδέσης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Βασιλόπουλε. Βέβαια να σας υπενθυμίσω ότι στο προηγούμενο ή στο προπροηγούμενο Συμβούλιο είχαμε ένα ψήφισμα ακριβώς και το συμφωνήσαμε όλοι για την ενδοοικογενειακή βία. Απλά σας το λέω γιατί το ξανασυζητήσαμε εδώ σε αυτό το Συμβούλιο και μάλιστα ψηφίσαμε ομόφωνα υπέρ του ψηφίσματος.

Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε για το τελευταίο σας απάντησε ο Πρόεδρος είχαμε βγάλει ένα ψήφισμα, το οποίο ήταν ομόφωνο και μάλιστα συνεγράφη απ' όλες τις Παρατάξεις.

Σας είπα στο προηγούμενο Συμβούλιο κ. Βασιλόπουλε χαρακτηρίζοντάς σας με πολύ συμπάθεια, το έχετε δει άλλωστε και στις κατ' ιδίαν συζητήσεις μας ότι σας θεωρώ έναν εύκολο πολιτικό αντίπαλο, απλά και μόνο γιατί είστε προβλέψιμος. Έρχεστε και μας λέτε τώρα για κάτι το οποίο έχει αποφανθεί η πολιτεία, έχουν αποφανθεί τα ανώτατα δικαστικά όργανα όπως είναι η Αποκεντρωμένη η οποία ακύρωσε τη δική σας προσφυγή και των υπολοίπων, την ακύρωσε κανονικότητα ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν σας διέκοψα. Θέλετε ερωτήσεις; Όσο θέλετε, δεν έχω πρόβλημα. Απλώς να σεβαστούμε τους υπαλλήλους που έχουν έρθει για ένα δικό τους θέμα εδώ.

Έγινε ένας κανονικότατος διαγωνισμός με τις υποδείξεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου για τρεις επαναδιατυπώσεις, οι οποίες βεβαίως έγιναν στον επόμενο διαγωνισμό, καθ' υπόδειξη ενός ανώτατου δικαστικού οργάνου όπως είναι το Ελεγκτικό Συνέδριο και εσείς επανέρχεστε σε ένα θέμα χαρακτηρίζοντάς το παράνομο και συγχρόνως ότι θα το φτάσετε μέχρι το τέλος.

Φτάνοντάς το κάποιος μέχρι το τέλος, πρέπει να συνυπολογίσει ότι συμπαρασύρει και τον άλλον να φτάσει μέχρι το τέλος. Αντιληπτό; Όπως εσείς θεωρείτε ή χαρακτηρίζετε το τέλος αυτής της διαδικασίας, με την ίδια

λογική κι εμείς χαρακτηρίζουμε ότι η εξοικονόμηση της ενέργειας της πόλης προς όφελος της τσέπης των δημοτών, θα φτάσει μέχρι το τέλος. Συμφωνήσαμε σε αυτό;

Πάμε λοιπόν να το δούμε όπως έχω πει τουλάχιστον τρεις ή τέσσερις φορές, έχω πει ό,τι πει το Ελεγκτικό Συνέδριο. Τι είπε το Ελεγκτικό Συνέδριο; Τρεις επαναδιατυπώσεις σε δυο ή τρεις λέξεις αν θυμάμαι καλά. Και τι έρχεται να κάνει τώρα αυτή η Δημοτική Αρχή; Αντί να πάει σε ένσταση, ξαναβγάξει διαφανέστατα καινούργιο διαγωνισμό με τις υποδείξεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Με τον ίδιο;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμένα γιατί μου το λέτε αυτό; Είναι ηλεκτρονικός ο διαγωνισμός; Είναι διεθνής ο διαγωνισμός; Έγινε καθ' υπόδειξη κατά παραγράφων του Ελεγκτικού Συνεδρίου; Όχι δικές μου, ούτε του Κουτσάκη, ούτε του Κωνσταντινίδη, ούτε του Καραβία, είναι καθ' υπόδειξη του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Αν θέλετε να κάνετε προσφυγή στις αποφάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου, όπου θέλετε. Καμία αντίρρηση.

Εγώ σας απάντησα στις αιτιάσεις αυτές απαντήθηκε όλη η αντιπολίτευση και το μένος αυτής της αντιπολίτευσης. Μια ερώτηση: κ. Κωνσταντινίδη αυτή τη στιγμή πόσο έχει ζημιωθεί ο Δήμος από τις αυξήσεις της τιμής του ρεύματος στο 1^ο εξάμηνο;

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Έχουμε αυτή τη στιγμή 550.000 € ήδη ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 550.000 € έχει αυξηθεί το κόστος της τιμής του ρεύματος και είναι από τον προϋπολογισμό που δεν έχουμε, γιατί δεν τα είχαμε υπολογίσει. Αντίθετα αυτή τη στιγμή αν δεν είχατε προσφύγει, με τον τρόπο που είχατε προσφύγει μέχρι τώρα, ο Δήμος θα είχε όφελος 550.000 €.

Για το δεύτερο που αναφερθήκατε στον Κηφισό. Πριν από δυο εβδομάδες είχα συνάντηση με τον κ. Πατούλη και ανάμεσα στα θέματα που συζητήσαμε που αφορούν τα έργα του Δήμου, συζητήθηκε το θέμα του Κηφισού. Βεβαίως μια απόφαση της Περιφέρειας είναι μια απόφαση της Περιφέρειας, πριν μια εβδομάδα με αριθμό Πρωτοκόλλου τον οποίο δεν θυμάμαι, έγινε αυτή η προσφυγή, εν πάση περιπτώσει η ανακοίνωση.

Αύριο αν έρθετε θα σας δώσω τον αριθμό Πρωτοκόλλου και οτιδήποτε έχετε κάνει. Έχει προχωρήσει το θέμα του Κηφισού και σήμερα με

το πρόβλημα που δημιουργήθηκε από τα απόβλητα ο κ. Κουτσάκης και ο κ. Μανής ήταν σε συγκεκριμένη αυτοψία.

Το θέμα του Κηφισού είναι εδώ. Το αν εσείς θεωρείτε αβελτηρία ή εν πάση περιπτώσει χαρακτηρίζετε τις όποιες δικές μας ενέργειες αντίθετα από αυτό που είναι, δικό σας θέμα. Σας είπα, προβλέψιμος είστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εγώ έχω μάθει να μην είμαι προβλέψιμος ειδικά όταν ο άλλος απέναντί μου λέει ψέματα καθ' ἑξίν και κατ' επάγγελμα. Συγκεκριμένα κυρίες και κύριοι τον τελευταίο καιρό ακολουθείται η λογική του παραλόγου και απευθύνομαι στις συνειδήσεις όλων των δημοτικών συμβούλων γιατί λογοδοτούμε απ' ευθείας στους πολίτες λόγω της αμεσότητας της θέσης που κατέχουμε, ως αιρετοί.

Γίνεται ο διαγωνισμός και η προκήρυξη για τα φώτα τέλος Αυγούστου, όταν απέκρυσαν το έγγραφο του Ελεγκτικού Συνεδρίου επί ένα μήνα. Είχε έρθει 29/7^{ου} στο Δήμο μας και περίπου 29/8^{ου} πίσω από τις πλάτες όλων που απουσιάζαμε, έφτιαχναν τη νέα διακήρυξη. Πουθενά το Ελεγκτικό Συνέδριο δεν μίλησε για επαναδιατύπωση, μην ξεχάσουμε και τα νομικά μας.

Μίλαγε για σοβαρούς ουσιώδεις λόγους φωτογραφικούς, που ανέδειξαν αυτόν που ανέδειξαν.

Έρχεται 1^η Σεπτέμβρη μόλις πάρθηκε η απόφαση περί των όρων και ανεβάζουν τη νέα διακήρυξη στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ για να γίνει ο διαγωνισμός μέχρι 14 Οκτωβρίου. Όπερ και εγένετο μέχρι 14 Οκτωβρίου εμφανίστηκε ως δια μαγείας πάλι ο ίδιος, που αποτελεί ντροπή για την πόλη μας. Με έναν, δεν υπάρχει διαγωνισμός και τα ξέρεις πολύ καλά κ. Κανταρέλη, διαγωνισμός με έναν, δεν γίνεται χωρίς αντίπαλο.

Και βγάζουν ξανά τον Δαστερίδη ως ανάδοχο του έργου. Εν τω μεταξύ έχουμε ασκήσει προσφυγή μέσα στις πρώτες 15 μέρες από την λήψη της απόφασης στην Οικονομική Επιτροπή. Και έρχεται η Αποκεντρωμένη με το υπ' αριθμ. 106045/30-9-2022 έγγραφό της που απευθύνεται προς το Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας και κοινοποιείται σε όλους εμάς που προσφύγαμε σε όλες τις Παρατάξεις και λέει:

«... Σας επισυνάπτουμε την από 14/9^{ου} προσφυγή των δημοτικών συμβούλων Βασιλόπουλου, Τομπούλογλου Χαράλαμπα,

Τομπούλογλου Κωνσταντίνο, Ανεμογιάννη, Ουσταμπασίδη, Γρετζελιά ... η οποία κατατέθηκε στην Υπηρεσία μας σύμφωνα με τις διατάξεις τάδε... και παρακαλούμε όπως μας στείλετε άμεσα:

A. τα κυριότερα έγγραφα στοιχεία του σχετικού φακέλου επί της προσφυγής,

B. αποδεικτικό από το οποίο να φαίνεται πότε αναρτήθηκε, (δηλαδή αν την ασκήσαμε εμπρόθεσμα ή εκπρόθεσμα διότι αν ήταν εκπρόθεσμη θα την απέρριπταν και δεν θα χρειαζόταν να στείλουν τέτοιο χαρτί)

Γ. ενημερωτικό σημείωμα του Δήμου στο οποίο να περιλαμβάνονται οι απόψεις της Υπηρεσίας μας...

Σας υπενθυμίζουμε ότι η άμεση αποστολή των ανωτέρω στοιχείων είναι απαραίτητη προκειμένου να εξετάσουμε την ασκηθείσα προσφυγή εντός της από το άρθρο 227 του 852/2010 προθεσμίας των δύο μηνών.

Ο νόμος προβλέπει μέσα σε δυο μήνες η Αποκεντρωμένη πρέπει να αποφανθεί και αν δεν αρέσει στην όποια πλευρά, έχει το δικαίωμα προσφυγής στο άρθρο 151 που προηγείται και προεδρεύει και δικαστικώς. Κάτι το οποίο θέλουν πάση θυσία να αποφύγουν, αλλά δεν θα το αποφύγουν.

Ενώ έρχεται λοιπόν αυτό το έγγραφο να απαντηθεί και να δοθούν τα στοιχεία για να διευκολυνθεί η Υπηρεσία και να δικαιολογήσει την απόφασή της, αυτό κρατείται κύριοι συνάδελφοι και δεν απαντιέται μέχρι τις 14 που κλείνουν το διαγωνισμό, και απαντούν αν δεν κάνω λάθος στις 18 Οκτωβρίου, για να δημιουργήσουν ένα τετελεσμένο περί του αποτελέσματος.

Κύριε Βούρο δεν ξέρω που έχετε εργαστεί και που προεδρεύσατε, δεν έχει ξανασυμβεί ποτέ στο Δήμο μας τέτοιο φαινόμενο: διαγωνισμός χωρίς να διαγωνίζεται κανείς. Την πρώτη φορά δεν έδωσαν προσφορές οι άλλοι και έμεινε μόνος του και επαναλαμβάνετε με επαναδιατύπωση έτσι σκέφτεστε, προκειμένου ντε και καλά να περάσει ο Δαστερίδης.

Όπως αντιλαμβάνεστε κύριοι συνάδελφοι η ηθική τάξη επιβάλλει προσφυγή και μάλιστα προσφυγή σε Δικαστήριο. Κάτι το οποίο θα γίνει για να αναλάβουν τον ρόλο τους πέρα από τις Αποκεντρωμένες, γιατί την πρώτη

φορά η Αποκεντρωμένη δεν απάντησε στο πρώτο δίμηνο που για εμένα είναι ύποπτο που δεν απαντά σε μια προσφυγή μια Υπηρεσία που είναι υποχρεωμένη να απορρίψει, να δεχτεί, δεν ξέρω τι άλλο θέλει να πει.

Έτσι είμαστε αναγκασμένοι για λόγους ηθικής τάξης να προσβάλλουμε αυτή την απόφαση, την οποία οσονούπω θα τη φέρουν τα πρακτικά του διαγωνισμού, θα έρθουν στην Οικονομική Επιτροπή για να εγκριθούν και ξέρετε πολύ καλά ότι έχει προσφύγει Δήμος στο Συμβούλιο της Επικρατείας κατά της νομιμότητας των αποφάσεων που ενίσχυσαν την Οικονομική Επιτροπή και την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής αποδυναμώνοντας από αρμοδιότητες το Δημοτικό Συμβούλιο. Μια Παράταξη του 30% το 1/3 της πόλης που έχει την πλειοψηφία τεχνητά, τους 5 στους 9 περνάει τις αποφάσεις ερήμην όλων μας.

Και πρέπει να γνωρίζει το Δημοτικό Συμβούλιο την έκταση του προβλήματος και χρήζει και ενημέρωσης το σύνολο των δημοτών έτσι ώστε να σταματήσει αυτή η κατρακύλα για το Δήμο μας και θα μας έχετε κι εμάς απέναντι κ. Βούρο, διότι έχουμε μάθει να τιμούμε τους συμπολίτες μας επί σειρά ετών. Εσείς επισκέπτης θα είστε, θυμηθείτε το. Του χρόνου, με το καλό θα θυμηθείτε τι απάντηση θα δώσει....

Να ντρέπομαι για ποιο λόγο; Εγώ να ντρέπομαι; Ο καθένας μας κύριε, ο καθένας μας ανταμείβεται με τη στάση του πάνω στα δημοτικά δρώμενα και τους αγώνες που δίνει. Γιατί εσείς θεωρείτε την έδρα αυτή σανίδι θεάτρου και από κάτω τα ΚΑΠΗ που σας χειροκροτούν. Δεν είναι έτσι το Δημοτικό Συμβούλιο, είναι ο στίβος του αγώνα καθημερινά ...

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κύριοι συνάδελφοι ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εκεί να πείτε το «ελάτε», δεν διέκοψα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει ακροατήριο τώρα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Διακόπτει και ειρωνεύεται. Έχει και τους κολαούζους από κάτω που χειροκροτάνε! Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο παραλογισμός κ. Πρόεδρε έχει και όρια. Πραγματικά ακούσαμε πράγματα τα οποία εάν τα βάλει κάποιος κάτω και τα πάρει γραμμή – γραμμή, δεν στέκουν. Θα σταθώ μόνο σε δύο.

Πρώτον, χαρακτηρίζετε ύποπτη τη στάση της Αποκεντρωμένης, χαρακτηρίζετε ύποπτη τη στάση ενός ανώτατου οργάνου που κρίνει αν κάτι είναι σωστό ή λάθος.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν έκρινε, απέφυγε να κρίνει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άρα είναι ύποπτη. Άρα δηλαδή έχει συμμαχήσει ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ο ρόλος της είναι να κρίνει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Απέφυγε να κρίνει. Μην παραπληροφορείς, απέφυγε να κρίνει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι τι μας λέει ο κ. Γρετζελιάς τώρα; Μας λέει ότι επειδή δεν έγκρινε η Αποκεντρωμένη βάσει νόμου που έχει το δικαίωμα ενός δύο μηνών να αποφανθεί, μας λέει επειδή δεν απεφάνθη είναι ύποπτη η στάση της Αποκεντρωμένης.

Πάμε παρακάτω. Τι μας είπε τώρα; Ότι ο νόμος Θεοδωρικάκου, που δίνει τη δυνατότητα να διοικείται ο Δήμος αν πηγαίναμε με βάση τον "Κλεισθένη" 280 Δήμοι από τους 320 θα ήταν σε πλήρη αναρχία, μας λέει ο κ. Γρετζελιάς τώρα ότι ο συγκεκριμένος νόμος μας δίνει τη δυνατότητα να διοικήσουμε, είναι κάτι παράλογο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Το Συμβούλιο της Επικρατείας το είπε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακόμη καλύτερα λοιπόν. Το Συμβούλιο της Επικρατείας ακόμη εξετάζει το ενδεχόμενο. Όταν θα το εξετάσει, θα ξανάρθουμε ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Το εξέτασε και απεφάνθη ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Σας παρακαλώ, να σταματήσει η παραπληροφόρηση. Απεφάνθη ότι είναι αντισυνταγματικές οι διατάξεις και το παρέπεμψε στην Ολομέλεια. Ξέρετε γιατί; Για να τελειώσει η τετραετία να μην ακυρωθούν χιλιάδες αποφάσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά, σας παρακαλώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μας λέει τώρα ο κ. Γρετζελιάς ότι όλες οι αποφάσεις που έχουν παρθεί κατά τη διάρκεια της τετραετίας των Δήμων, θα κριθούν παράνομες και θα κληθούν να γυρίσουν πίσω όλες αυτές οι αποφάσεις, άρα ό,τι έχει προκύψει κατά τη διάρκεια της τετραετίας είναι στον αέρα.

Κάτι τελευταίο γιατί δεν χρειάζεται να συζητάμε πάλι επί του θέματος, έχουμε προσφυγή στην προσφυγή. Κύριε Γρετζελιά, κρίνατε αυτή τη Δημοτική Αρχή με τον τρόπο που την κρίνετε, με τις ειρωνείες σας, το αν εγώ είμαι πάνω στη σκηνή ή αν με χειροκροτούν τα ΚΑΠΗ ή όχι, θα το δεχτώ. Κινδυνεύετε όμως σε αυτή την τετραετία κ. Γρετζελιά να μείνετε -κατά τη διάρκεια αυτής της τετραετίας, δεν μιλάω για το παρελθόν σας το οποίο το έχω σεβαστεί και το έχω τιμήσει και το ξέρετε- όπως ο κ. Βασιλόπουλος που η τετραετία του ανεξάρτητα το τι προέκυψε κατά τη διάρκεια της τετραετίας του, τα έργα που προγραμματίσει και που τα έχω τιμήσει και του το έχω πει, τα έργα που προσπάθησε να κάνει με μια σύμμαχο Κυβέρνηση τον κ. Φλαμπουράρη, την κα Δούρου, την Περιφέρεια ολόκληρη, κυβερνητικά στελέχη είτε τη δυνατότητα ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είπα την Κυβέρνηση...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Είπες τον Φλαμπουράρη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το παίρνω πίσω κ. Βασιλόπουλε. Τι έχει μείνει; Έχει μείνει ότι ο κ. Βασιλόπουλος δυστυχώς έμεινε στην ιστορία της πόλης ως ο άνθρωπος που κατέστρεψε την πολιτική του καριέρα για ένα καπρίτσιο που είχε να κάνει με το γήπεδο της ΑΕΚ προσφεύγοντας και ξανά προσφεύγοντας και ξανά προσφεύγοντας και Συμβούλιο της Επικρατείας ...

Κύριε Γρετζελιά σε αυτή την τετραετία σαν ο άνθρωπος ...

I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Σε ένα Συμβούλιο της Επικρατείας έχουμε προσφύγει κ. Βούρο και εδώ είστε απών, για άλλη μια φορά είστε απών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ, δεν μπορεί ο καθένας να ανοίγει το μικρόφωνο όποτε γουστάρει.

I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ούτε μπορεί να λέει ψέματα και ανακρίβειες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μπορεί να μη ζητάτε τον λόγο κ. Καλαμπόκη. Τι είναι αυτό; Είναι Συμβούλιο αυτό; Ανοίγει ο καθένας το μικρόφωνο και λέει τα δικά του; Σας παρακαλώ!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα μείνει ο κ. Γρετζελιάς σαν ο επικεφαλής μιας Παράταξης που ξόδεψε μια τετραετία σε προσφυγές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Δήμαρχε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Καλησπέρα σας κύριε Δήμαρχε, κύριοι συνάδελφοι, αγαπητοί φίλοι που παρακολουθείτε σήμερα τη συνεδρίασή μας, θα ξεκινήσω από το πρώτο ψέμα που είπε ο κ. Δήμαρχος αναφερόμενος στο τι αναφέρει η απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου.

Στη σελ. 40 λέει: «... Για όλους δε τους ανωτέρω λόγους, αλλά και διότι τελικώς στον ανωτέρω διαγωνισμό υποβλήθηκε μία και μόνο παραδεκτή προσφορά, αυτή της ανωτέρω αναδόχου, η ανωτέρω διαπιστωθείσα πλημμέλεια ήτοι η θέση στη διακήρυξη των ανωτέρω μη νομίμως αιτιολογημένως ως απολύτως απαραίτητων τεχνικών προδιαγραφών, των οποίων άλλωστε αμφισβητήθηκε η νομιμότητα με την ανωτέρω προδικαστική προσφυγή, είναι ουσιώδης καθώς διαπιστώνεται ότι κατά παράβαση των οικείων διατάξεων και γενικών αρχών περιόρισε το δικαίωμα πρόσβασης στον ανωτέρω διαγωνισμό και έδρασε αποτρεπτικά στην ανάπτυξη σχετικού ανταγωνισμού, έπληξε δηλαδή την αντικειμενική νομιμότητα του διαγωνισμού». Αυτό κύριοι συνάδελφοι είναι αυτό που κατά βάση λέει το Ελεγκτικό Συνέδριο. Φωτογραφικός διαγωνισμός! Τα άλλα όλα είναι πλημμέλειες μπροστά σε αυτό. Δεν το λέω εγώ, το Ελεγκτικό Συνέδριο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πλημμέλειες λέει για το συγκεκριμένο ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε μη με διακόπτετε, σας παρακαλώ. Κύριε Πρόεδρε προστατεύστε με από τον κ. Δήμαρχο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ. Αυτό είναι το κύριο και πρέπει να το λάβετε υπόψη όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι.

Προχωράμε τώρα στο θέμα της επαναπροκήρυξης του διαγωνισμού. Κατά της διαδικασίας επαναπροκήρυξης προσφύγαμε.

Προσφύγαμε έξι δημοτικοί σύμβουλοι, προσφύγαμε στις 14 Σεπτεμβρίου. Στις 30 Σεπτεμβρίου όπως είπε ο κ. Γρετζελιάς μας κοινοποιήθηκε με απόδειξη το έγγραφο της Αποκεντρωμένης που ζητάει τα στοιχεία από το Δήμο. Τα στοιχεία, για να κριθεί η προσφυγή μας.

Αντί να περιμένει ο Δήμος την εξέλιξη της προσφυγής, που μπορεί να είναι θετική ή αρνητική για τις απόψεις μας, προχώρησε στη διαδικασία αποσφράγισης των οικονομικών προσφορών.

Εγώ σήμερα επικοινωνήσα με το Υπουργείο Εσωτερικών με το Τμήμα Τοπικής Αυτοδιοίκησης και επειδή πάντοτε μιλάω με στοιχεία, μίλησα με τον Προϊστάμενο του Τμήματος τον κ. Κίμωνα Σιδηρόπουλο, τα λέω αυτά για να καταγραφούν στα πρακτικά. Μου είπε ο κ. Σιδηρόπουλος σε ερώτημά μου, του είπα «είναι δυνατό να προχωρά η Διοίκηση του Δήμου, χωρίς να ολοκληρωθεί η διαδικασία της προσφυγής σε επαναπροκήρυξη του διαγωνισμού;» μου είπε ότι «η πράξη είναι εκτελεστή της Οικονομικής Επιτροπής και εναπόκειται στη διακριτική ευχέρεια της Διοίκησης για το εάν θα λάβει υπόψη την προσφυγή που έχετε κάνει και το έγγραφο της Αποκεντρωμένης, ή αν δεν το λάβει υπόψη. Αν δεν το λάβει υπόψη, στην περίπτωση που τελεσφορήσει η προσφυγή σας, όλες οι πράξεις που θα γίνουν εν τω μεταξύ, είναι άκυρες» και όχι μόνο αυτό «θα ζητηθεί από αυτόν ο οποίος θίγεται και εν προκειμένω είναι ο συμμετέχων, αποζημίωση και αποζημίωση πολλών χιλιάδων ευρώ».

Δηλαδή ο κ. Βούρος και η Διοίκηση του στη λογική να προλάβει τα πράγματα, θέτει σε κίνδυνο το Δήμο ο οποίος αύριο αν τελεσφορήσει η προσφυγή μας, θα πρέπει να δώσει αποζημίωση στον κ. Δαστερίδη, αυτή είναι η πραγματικότητα.

Και τι μέσο υπάρχει νόμιμο κατά αυτής της πράξης; Σημειωτέον δε κυρίες και κύριοι συνάδελφοι ότι εάν γίνει αυτό που λέμε, τότε η Διοίκηση και όσοι έχουν ψηφίσει τη συγκεκριμένη διαδικασία, θα έχουν καταλογισμό. Αυτό δεν ξέρω αν το ξέρουν οι συνάδελφοι και θέλω να τους ενημερώσω.

Εμείς τι δικαίωμα έχουμε αυτή τη στιγμή; Πρώτον έχουμε το δικαίωμα να προσφύγουμε στη νέα απόφαση που θα πάρει η Οικονομική Επιτροπή, το προδικάζουμε αυτό διότι η πλειοψηφία ανήκει στον κ. Βούρο, αλλά παράλληλα να προσφύγουμε και στο Διοικητικό Πρωτοδικείο το οποίο

μπορεί να διατάξει την άμεση αναστολή όλων των ενεργειών και αυτό θα πράξουμε. Όταν σας είπε προηγουμένως τόσο κ. Βασιλόπουλος, όσο και ο κ. Γρετζελιάς ότι έχουμε νόμιμα δικαιώματα και θα τα ασκήσουμε έως το τέλος, αυτό εννοούσαν.

Εδώ μπαίνουμε στον κίνδυνο να κληθεί ο Δήμος να πληρώσει αποζημιώσεις, διότι ο κ. Βούρος δεν περιμένει την Αποκεντρωμένη που τόσο εξεθείασε να μας πει αν η προσφυγή μας είναι νόμιμη ή παράνομη, δεκτή ή απαράδεκτη. Αυτό όσον αφορά τα LED και σας διάβασα βεβαίως το βασικό το οποίο αποτελεί το σκεπτικό της απόφασης του Ελεγκτικού Συνεδρίου που απορρίπτει.

Θέμα δεύτερο. Κύριε Βούρο, κύριε Δήμαρχε έχετε δυο εισαγγελικές παραγγελίες τις οποίες έχω καταθέσει στο Δήμο με αριθμό Πρωτοκόλλου. Το έθεσα και στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, είναι ενήμερος ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, είναι ενήμερος ο υπάλληλος που ασκεί χρέη γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου και δεν έχετε προσαρμοστεί, δεν έχετε εκτελέσει τις εισαγγελικές παραγγελίες.

Η μία δε υπενθυμίζω είναι να μου δώσετε τα έγγραφα με τα οποία απαντήσατε στο Ελεγκτικό Συνέδριο στην πρώτη φάση της διαγωνιστικής διαδικασίας, που και απέρριψε το Ελεγκτικό Συνέδριο τη σύμβαση την οποία προτείνατε.

Σας επισημαίνω για τελευταία φορά ότι θα πρέπει θέλετε – δεν θέλετε να προσαρμοστείτε με τα νόμιμα, με αυτό που σας επιβάλλει ο Εισαγγελέας. Είναι πρωτοφανές στα χρονικά του Δήμου μας Δήμαρχος να αρνείται να εκτελέσει εισαγγελικές παραγγελίες και χαίρομαι που μειδιάτε, προφανώς είναι για γέλια αυτό που κάνετε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μη δημιουργείτε εντυπώσεις κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί απαντήσατε στις εισαγγελικές παραγγελίες; Εκτελέσατε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μειδιώ; Γράφω κ. Τομπούλογλου, σημειώνω.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εκτελέσατε; Δεν εκτελέσατε και βεβαίως αυτό δεν θα μείνει έτσι. Όλα τα νόμιμα.

Τρίτον στο χώρο του γηπέδου κυρίες και κύριοι συνάδελφοι είδα ότι λειτουργούν κάποιες καντίνες, οι οποίες θέλω να μου απαντήσει σήμερα η Δημοτική Αρχή δια των αρμοδίων εάν οι καντίνες αυτές έχουν αδειοδοτηθεί σύμφωνα με το Νόμο 4257/2014 εάν δηλαδή έχουν δοθεί οι σχετικές άδειες, εάν οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Δήμου και εν προκειμένω η Δημοτική Αστυνομία έχει κάνει τους ελέγχους που πρέπει ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Συγγνώμη χρειάζεται χωροθέτηση πρώτα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ακριβώς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ, κύριε Γρετζελιά σας παρακαλώ.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κατά την ίδια έννοια να διακόπτεις και τον παρακείμενό σου, όταν μας προσβάλλει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Γρετζελιά!

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εγώ σε παρακαλώ, να είσαι Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ τώρα τι είναι αυτό που κάνετε;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Να είστε Πρόεδρος του Συμβουλίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατ' αρχάς τι είναι αυτό που κάνετε; Σέβεστε τη διαδικασία εσείς;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εσείς διακόπτετε συνέχεια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σέβεστε τη διαδικασία; Σαν Πρόεδρος έχω δικαίωμα να τη διακόπτω. Σέβεστε εσείς τη διαδικασία;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Διακόψτε την.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα σας παρακαλώ, κλείστε το μικρόφωνό σας.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ποιος νομίζετε ότι είστε κύριε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κλείστε το μικρόφωνο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Όχι δεν το κλείνω. Τι είναι αυτά τα πράγματα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ!

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Να γίνεις Πρόεδρος του Συμβουλίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη κ. Τομπούλογλου μισό λεπτό. Κύριοι συνάδελφοι και αγαπητοί κυρίες και κύριοι που είστε εδώ, αν θεωρείτε ότι ένα δημοκρατικό Δημοτικό Συμβούλιο μπορεί να λειτουργήσει κατ' αυτό τον τρόπο, είστε γελασμένοι. Έχει δικαίωμα ο καθένας να πει αυτά που θέλει, χωρίς να τον διακόπτετε, χωρίς να τον καπελώνετε, κανενός δεν έχει στερηθεί ο λόγος εδώ μέσα και απορώ γι' αυτή τη στάση σας και εσάς κ. Γρετζελιά και εσάς κ. Καλαμπόκη προηγουμένως που είχαμε αυτή τη διένεξη.

Θα σας παρακαλέσω πάρα πολύ, δεν έχω αρνηθεί τον λόγο σε κανέναν, αφήστε τον ομιλητή να πει αυτά που θέλει, διότι δεν είναι καθόλου δημοκρατικό αυτό που κάνετε. Πέρα αυτού, έχουμε τους εργαζόμενους οι οποίοι περιμένουν για ένα θέμα, καθυστερείτε το θέμα, καθυστερείτε να μπούμε στην ημερήσια διάταξη και τι να σας πω πάνω σε αυτό. Και δεν είμαι εγώ Πρόεδρος, ενώ εσείς καλώς καμωμένα τα κάνετε.

Κύριε Τομπούλογλου ολοκληρώστε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Το ερώτημα που θέτω στη Διοίκηση είναι: εάν οι καντίνες οι οποίες λειτουργούν γύρω από το γήπεδο έχουν νόμιμα αδειοδοτηθεί.

Να υπενθυμίσω ότι ο Νόμος 4267/2014 έχει ειδική διαδικασία αδειοδότησης καντινών και για να ενημερώσω το Δημοτικό Συμβούλιο εφόσον πρόκειται για δημοτικό χώρο, που δεν είναι ιδιωτικός η διαδικασία τοποθέτησης καντινών προβλέπεται από το νόμο ως εξής: γίνεται πρώτα χωροθέτηση, στη συνέχεια επιλαμβάνεται η Τροχαία, στη συνέχεια το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει για τους χώρους, στη συνέχεια η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου τίθεται υπόψη της Περιφέρειας και εφόσον υπάρχει έγκριση, στη συνέχεια πρέπει να σας πω ότι το 30% βάσει του νόμου πηγαίνει στους ΑμεΑ με ειδική διαδικασία και οι υπόλοιπες καντίνες εφόσον χωροθετηθούν, τότε δίδονται με δημοπρασία, με πλειστηριασμό.

Ερωτώ: η Δημοτική Αρχή έκανε τους ελέγχους που έπρεπε; Είναι αδειοδοτημένες οι καντίνες; Έχουν άδεια λειτουργίας; Θέλουμε απάντηση επ' αυτού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Διαβάσατε κ. Τομπούλογλου και σας άκουσα με προσοχή ό,τι αφορά όπως κι εσείς το είδατε στην τελευταία παράγραφο για την πλημμέλεια

που κατεγράφη από το Ελεγκτικό Συνέδριο. Δεν μας διαβάσατε όμως ότι οι πρώτες εννιά σελίδες είναι καταπέλτης για τις προσφυγές σας. Γιατί δεν διαβάσατε κι αυτές τις σελίδες; Γιατί δεν διαβάζετε τις σελίδες αυτές που οι προσφυγές του κ. Γρετζελιά, οι δικές σας, του κ. Ουσταμπασίδη και του κ. Βασιλόπουλου πετάχτηκαν στο καλάθι των αχρήστων ως έωλες, ανατιολόγητες, χωρίς επιχειρήματα; Γιατί δεν το διαβάζετε αυτό;

Θα διαβάσετε οτιδήποτε αφορά τις προσφυγές, που το Ελεγκτικό Συνέδριο τις πετάει στο καλάθι των αχρήστων, ως άκυρες και χωρίς καμία αιτιολόγηση.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Έχω την άδειά σας και Αντιπρόεδρε να διακόψω και να βοηθήσω το Δήμαρχο σε αυτό που ρωτάει;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμένα να με βοηθήσετε; Τη διαδικασία βοηθάτε για τα LED.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Σύμφωνα, μπορώ να σας πω λοιπόν;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή μας απειλείτε ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κυρία Αντιπρόεδρε, έχω τον λόγο;

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μόλις ολοκληρώσει ο Δήμαρχος.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει κανείς την απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου γιατί ο κ. Τομπούλογλου έχει τις 40 σελίδες, εμείς δεν έχουμε. Γιατί θα διαβάσει πάλι αυτά που θέλει και εγώ θέλω να έχω μπροστά μου και τις 40 σελίδες, αν τις έχει κάποιος.

Επειδή μας απειλείτε συνεχώς για κάποιο πιθανό καταλογισμό κ. Τομπούλογλου έχετε σκεφτεί ότι σε περίπτωση που το Ελεγκτικό Συνέδριο κρίνει ως νόμιμη την όλη διαδικασία ότι μπορεί ο ανάδοχος ή εμείς να προσφύγουμε παρά το γεγονός ότι σας έχω πει επανειλημμένα ότι δεν θέλω να ποινικοποιώ τις πολιτικές θέσεις οποιουδήποτε και το τηρώ μέχρι στιγμής, έχετε σκεφτεί μια πιθανή μήνυση και καταλογισμό για τα χρήματα που έχει χάσει ο Δήμος εις βάρος σας; Το έχετε σκεφτεί;

Γελάστε όσο θέλετε!

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Πες μου μια απόφαση στην Ελλάδα στα εκατό χρόνια...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να μου βρείτε κι εσείς μια απόφαση που καταλογίζεται σε Δημοτική Αρχή. Να μου βρείτε μια απόφαση που καταλογίζεται έστω και σε ένα δημοτικό σύμβουλο μια απόφαση που να καταγραφεί εις βάρος του. Φέρτε μου μία.

Αυτές οι απειλές κ. Τομπούλογλου είναι χειροβομβίδες κρότου λάμψης. Όπως κι εσείς θα φτάσετε μέχρι το τέλος, αυτή η Δημοτική Αρχή θα κάνει ό,τι περνάει από το χέρι της για να ελαφρύνει την τσέπη και τα νοικοκυριά του δημότη της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας. Γιατί σε αυτή την περίπτωση της νέας προκήρυξης που είναι καθ' υπόδειξη του Ελεγκτικού Συνεδρίου όλα τα άρθρα, γιατί δεν συμφωνείτε; Γιατί δεν ψηφίζετε;

Ξέρετε γιατί δεν ψηφίζετε; Δεν θέλετε να μπουν τα φώτα επί δικής μας Δημοτικής Αρχής. Δεν θέλετε! Και δεν θέλετε, γιατί είναι ένα όπλο υπέρ της δικής μας παρουσίας, της νομιμότητας και της ελάφρυνσης των νοικοκυριών της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας. Γιατί είχατε στα χέρια σας δίπλα σας ο κ. Τομπούλογλου Κώστας στην Οικονομική Επιτροπή όλη την προκήρυξη του Ελεγκτικού Συνεδρίου που έγινε καθ' υπόδειξη αυτού του ανώτατου δικαστικού οργάνου, δηλαδή είναι νόμιμη, γιατί δεν την ψηφίσατε;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε μετά επί προσωπικού.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν την ψηφίζετε γιατί πάση θυσία δεν θέλετε να μπουν τα φώτα, δεν θέλετε να ελαφρυνθεί το νοικοκυριό του κάθε δημότη της Φιλαδέλφειας και της Χαλκηδόνας, δεν θέλετε να είστε υπέρ του δημότη, θέλετε να είστε εναντίον του Βούρου και της Δημοτικής του Αρχής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιο είναι το προσωπικό κ. Τομπούλογλου;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Με ανέφερε ο κ. Δήμαρχος.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Για τις εισαγγελικές παραγγελίες πήρα απάντηση κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου είστε παλιός δημοτικός σύμβουλος γνωρίζετε ότι τις απαντήσετε μπορείτε να τις πάρετε εντός των ημερών που ορίζει ο νόμος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα επιληφθώ του θέματος, θα ασχοληθώ με τους αρμόδιους υπαλλήλους.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Τελείωσε αυτό. Ο μήνας παρήλθε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σήμερα δεν κάνατε το ερώτημα; Θα πάρετε την απάντησή σας.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Το έκανα και στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, κ. Πρόεδρε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παίρνω την ευθύνη, λόγω φόρτου εργασίας δεν έχω επιληφθεί επί του θέματος θα ασχοληθώ με τους αρμόδιους υπαλλήλους και θα έχετε τις απαντήσεις επί των εισαγγελικών παραγγελιών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου πέστε μου σας παρακαλώ το προσωπικό.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Για τις καντίνες πήραμε απάντηση;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ούτε για τις καντίνες πήραμε απάντηση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για τις καντίνες. Έχει ζητηθεί η οριοθέτηση όπως είπε ο κ. Γρετζελιάς χωροθέτηση για τις καντίνες, θα δημιουργηθεί ο συγκεκριμένος διαγωνισμός, οι συγκεκριμένες καντίνες προσωρινά υπάρχουν μπροστά από το παρτέρι της πλατείας, επειδή δεν έχουν ρεύμα και θα κολλήσουν σύμφωνα με τις συζητήσεις που κάναμε με την εταιρεία, θα κολλήσουν στο ρυμοτομικό κομμάτι που αφορά την ΑΕΚ. Προσωρινά, πέρα από την προκήρυξη που θα ξεκινήσει, θα μπουν για δυο αγωνιστικές ήταν μπροστά στο συγκεκριμένο χώρο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Λειτουργούν νόμιμα τώρα οι καντίνες, κ. Δήμαρχε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχουν πάρει άδεια ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Από πού;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχουν κάνει αίτημα στα Έσοδα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Συγνώμη, έχουν αυτή τη στιγμή άδεια; Άλλο αν έχουν κάνει αίτηση. Δηλαδή εγώ κάνω μια αίτηση και λειτουργώ, χωρίς να πάρω άδεια;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει προσωρινή άδεια.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν υπάρχει προσωρινή άδεια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει προσωρινή άδεια.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι κ. Δήμαρχε δεν υπάρχει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ελάτε αύριο από το δημαρχείο να σας δείξουμε το αίτημα για την προσωρινή άδεια.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν υπάρχει δυνατότητα προσωρινής άδειας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου σας παρακαλώ να κλείσει αυτό το θέμα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πως θα κλείσει κ. Πρόεδρε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας απάντησα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου είμαστε στο 5λεπτο των αρχηγών....

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Λειτουργούν οι καντίνες παράνομα και μου λέει ότι έγινε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούστε, επειδή έχουμε την ημερήσια διάταξη μπορείτε αύριο να πάτε με το Δήμαρχο να πάρετε τις απαντήσεις που θέλετε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Τι να πάμε; Είναι παράνομο αυτό που λέτε. Να πάμε να δούμε τι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιο είναι παράνομο; Τι λέτε κ. Γρετζελιά;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν προβλέπεται πουθενά προσωρινή άδεια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είστε σίγουρος;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Παρακαλώ! Θα πρέπει το Δημοτικό Συμβούλιο να οριοθετήσει τους χώρους ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το είπα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν έχουν οριοθετηθεί. Κατά συνέπεια δεν μπορεί κανείς να πάρει άδεια. Οι καντίνες δεν είναι της ΑΕΚ, είναι κάποιου επαγγελματία δεν μας αφορά, το ίδιο ισχύει για όλους. Να φέρει τα δικαιολογητικά όπως είπε τη διαδικασία ο κ. Τομπούλογλου. Επομένως αυτή η λειτουργία είναι παράνομη και είναι απιστία περί την Υπηρεσία. Ξεκάθαρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Γρετζελιά, ο κ. Τομπούλογλου Κώστας έχει τον λόγο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Καλησπέρα κατ' αρχήν στο Σώμα και στους δημότες που μας παρακολουθούν. Είπε ο κ. Δήμαρχος ότι πήρα τους όρους της νέας διακήρυξης. Δεν είπε όμως ότι τους πήραμε, μετά από δυο φορές που κάναμε αιτήσεις, δέκα λεπτά αφού ξεκίνησε η διαδικασία της Οικονομικής Επιτροπής.

Δεν είχαμε τον χρόνο ούτε καν να μελετήσουμε. Αυτό δεν το είπατε κ. Δήμαρχε όμως, το ξεχάσατε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λέτε ψέματα, δεν τα πήρατε δέκα λεπτά. Τα πήρατε στις 7 το πρωί και...

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Και γιατί 7 το πρωί και όχι νωρίτερα, αφού τα είχατε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί φωνάζετε κ. Τομπούλογλου;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Γιατί κ. Δήμαρχε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου εντάξει θέσατε το θέμα, κατανοητό.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ψεύδεται ο Δήμαρχος, να ανακαλέσει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βρείτε κανένα άλλο χαρακτηρισμό, είστε τέσσερις που έχετε αναφερθεί σε ψέματα εδώ, βρείτε και κάτι άλλο να πείτε.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Τι να πούμε; Ότι είστε ωραίος με τον τρόπο που φέρεστε; Που απαξιώνετε τους θεσμούς; Αυτά να πούμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου σας παρακαλώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλετε να σας απαντήσω ή δεν θέλετε;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πείτε μου, είμαι όλος αυτιά να σας ακούσω, να σας ακούσουν και οι δημότες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου ...

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε συγνώμη, ο Δήμαρχος κάνει πολιτική αυτή τη στιγμή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι διάλογο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Διάλογο κάνει ο Δήμαρχος και λέει αυτά που θέλει να πει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μη πάθετε τίποτα κ. Τομπούλογλου.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: 7 η ώρα το πρωί δεν λειτουργεί κανείς στο Δήμο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Τομπούλογλου, ζητήσατε αυτό που θέλετε θα ακούσετε και την απάντηση και να προχωρήσουμε τη διαδικασία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε επειδή γνωρίζω τις διαδικασίες όταν υπάρχει μπροστά ακροατήριο, δικαιολογώ όλες αυτές τις εκρήξεις. Είναι δικαιολογημένες απόλυτα.

Κύριε Τομπούλογλου υπήρχαν τέσσερις διορθώσεις μόνο του Ελεγκτικού Συνεδρίου, δεν είναι πυρηνική φυσική να ασχοληθείτε με αυτές τις τέσσερις διορθώσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου, δεν υπήρχε κάτι άλλο να διαβάσετε. Ήταν τέσσερις διορθώσεις, τέσσερις επαναδιατυπώσεις για την ακρίβεια. Ευχαριστώ.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Αυτό το λέτε εσείς, αφήστε να κρίνει αυτός που διαβάζει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, ο κόσμος καταλαβαίνει. Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατ' αρχάς να πω για την ιδιωτικοποίηση του ηλεκτροφωτισμού έχουμε ήδη τοποθετηθεί, είναι πολύ σαφής η θέση μας δεν έχει κανενός είδους μετακίνηση και θεωρώ ότι δεν μπορεί ένα τέτοιο σοβαρό ζήτημα να συζητείται αξιοποιώντας τα 5λεπτα. Θα πρέπει να ξανάρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο, που ούτως ή άλλως έχει πάρει απόφαση κατάργησής του. Δυο αποφάσεις κατάργησης της ιδιωτικοποίησης του ηλεκτροφωτισμού.

Το δεύτερο που θέλω να πω είναι το θέμα 3 των εργαζομένων να μπει πρώτο στην ημερήσια διάταξη, να μπει το ψήφισμά μας για το «Βοήθεια στο σπίτι».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα μπει κα Γκούμα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Να ενημερώσω ότι στη σημερινή συνεδρίαση του Π.Π.Ι.Ε.Δ. η δημοκρατική Δημοτική Αρχή και ο δημοκρατικός Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος αποφάσισαν -το οποίο βέβαια δεν ισχύει, γιατί δεν έχει επικυρωθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο- να μη δίδεται ο χώρος του Π.Π.Ι.Ε.Δ. σε Κόμματα, Παρατάξεις, συνδικαλιστικές Οργανώσεις, μια πλήρης φίμωση δηλαδή στο πλαίσιο του εκδημοκρατισμού. Αλλά και σε πολιτικές κηδείες που δεν υπάρχει και κανένας χώρος στο Δήμο για να συμβεί αυτό και έχει συμβεί κατ' εξαίρεση μόνο μια φορά, σε δυο συνδημότες μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γκούμα, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Γεια σας κυρίες και κύριοι συνάδελφοι. Κατ' αρχάς ειρήνη ημίν!

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κατ' αρχάς κ. Βασιλόπουλε δεν είναι η πρώτη φορά που κάθομαι εδώ, είναι η δεύτερη. Τόσο απαραίτητος περνάω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι επικεφαλής Παράταξης.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Το χωροταξικό δεν είναι θέμα προσχώρησης, είμαι εδώ για λόγους οικονομοτεχνικούς, δηλαδή έχω τον υπολογιστή έχω κοντά τον πρώην Αντιδήμαρχο γι' αυτούς τους λόγους είμαι εδώ. Αν είχα προσχωρήσει, θα το είχατε μάθει. Ξαναλέω ότι δεν είναι η πρώτη φορά που κάθομαι εδώ γι' αυτό μου κάνει εντύπωση.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι εγώ αυτό που παρατηρώ είναι ότι όταν υπάρχει ένα ακροατήριο από κόσμο, από ενεργούς πολίτες πάντα οι τόνοι ανεβαίνουν εξ αρχής. Δεν ήρθαμε να σκοτωθούμε εδώ και ένα ίδιον του δημοκρατικού διαλόγου είναι η ηρεμία. Αν εξ αρχής στο 5λεπτο των επικεφαλής αρχίζουμε και μιλάμε με χαρακτηρισμούς ο ένας απέναντι του άλλου, στο τέλος μετά από μιάμιση – δυο ώρες θα φτάσουμε στο σημείο να βριζόμαστε. Θέλει μια ηρεμία, ειδικά στην αρχή.

Υποτίθεται ότι όλοι μας έχουμε ως κοινό στόχο το κοινό συμφέρον του κόσμου. Ο καθένας βέβαια μπορεί να το βλέπει διαφορετικά, από διαφορετικές πολιτικές αφετηρίες, αλλά θεωρώ δεδομένο ότι όλοι μας αυτό έχουμε ως κοινό στόχο. Άρα με αυτή την έννοια δεν περιμένει ο κόσμος από εμάς να σκοτωθούμε και να βριζόμαστε.

Πάμε τώρα στην ουσία, δυο τρία θέματα θα πω. Κατ' αρχάς δεν έχω καταλάβει πως ξανά μιλάμε για άλλη μια φορά για το διαγωνισμό του ηλεκτροφωτισμού. Έχει συζητηθεί επανειλημμένα εδώ, έχουμε ακούσει κόσμο, έχουμε ακούσει εργαζόμενους, έχουμε αναλύσει την απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου, ξανασυζητάμε πάλι αυτό και συμφωνώ παραδόξως με την παρισταμένη ως επικεφαλής της "Λαϊκής Συσπείρωσης", ότι δεν είναι η συζήτηση αυτή που γίνεται στο 5λεπτο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Βασιλόπουλε σας διέκοψα; Δεν χρειάζεται να συμφωνώ εφ' όλης της ύλης με ό,τι είπε, μπορώ να συμφωνώ εν μέρει με ό,τι είπε. Απαγορεύεται;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι δεν συμβάλλετε στη συντομία των 5λεπτων, έχουμε σοβαρά θέματα, έχουμε κόσμο που περιμένει, έχουμε υπαλλήλους, σας παρακαλώ.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Σε ένα λεπτό έχω τελειώσει, εγώ σέβομαι όλους τους συνομιλητές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν το λέω σε εσάς κ. Κωνσταντινίδη, λέω για τις διακοπές.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Για το διαγωνισμό, θα το πω όμως αυτό γιατί δεν ξέρω αν έγινε τόσο ευκρινές, ειπώθηκε ως μομφή ότι υπάρχει ένας προσφέρων, ότι υπήρχε ένας συμμετέχων. Μα ο ένας συμμετέχων, συμμετείχε με βάση τους όρους του νέου διαγωνισμού που υπέδειξε το Ελεγκτικό Συνέδριο.

Δηλαδή μέμφεστε τη Δημοτική Αρχή γιατί συμμετείχε ένας διαγωνιζόμενος ο οποίος μπόρεσε να προσφέρει ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Σας παρακαλώ κ. Βασιλόπουλε αυτό που κάνετε είναι αντιδημοκρατικό.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μας κοροϊδεύετε; Ένας διαγωνιζόμενος;

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη, ο κ. Βασιλόπουλος αν μη τι άλλο δεν πατάει το μικρόφωνό του, κατά συνέπεια δεν γράφεται τίποτα στα πρακτικά.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Υποτιμάτε τη νοημοσύνη μας, εντάξει καταλάβαμε.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Πείτε μου ένα νόμο που απαγορεύει ένα διαγωνιζόμενο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ντρέπεσαι λίγο;

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Εσύ να ντρέπεσαι. Πες μου ένα νόμο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Σας έχει πάρει χαμπάρι όλη η Ελλάδα με το Δαστερίδη και φέρνετε τον έναν που είναι ο Δαστερίδης; Δεν έχετε τσίπα;

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε θα μου επιτραπεί να συνεχίσω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε μια χαρά ήσασταν μέχρι τώρα γιατί το κάνετε αυτό;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Επιμένει.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Εσύ διακόπτεις και μου λες ότι επιμένω;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ο Κωνσταντινίδης θα μας βγάλει τρελούς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί το κάνετε αυτό τώρα;

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Βασιλόπουλε είσαι με τα καλά σου; Εσύ διακόπτεις, εγώ επιμένω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ας τελειώσουμε με αυτά τα 5λεπτα επιτέλους!

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Μου απαγορεύεις να μιλήσω και εγώ επιμένω; Λίγο σεβασμός στη διαδικασία, στη δημοκρατία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κ. Κωνσταντινίδη.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν δείχνει σεβασμό στη δημοκρατία. Για εσένα δημοκρατία είναι να συμφωνώ με εσένα, όταν διαφωνώ με εσένα δεν είμαι σωστός. Έτσι είναι η δημοκρατία σου; Εγώ τη δημοκρατία αλλιώς τη θυμάμαι, θυμάμαι να σέβεσαι την άποψή μου.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καλά, μην είσαι τόσο δημοκράτης.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Να είσαι εσύ πιο δημοκράτης, να σέβεσαι και τη δική μου άποψη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι ...!

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Τα κότσια είναι στο δημοκράτη να δέχεται την αντίθετη άποψη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ, κ. Κωνσταντινίδη παρακαλώ τελειώστε τον συλλογισμό σας και μην απαντάτε δεξιά και αριστερά.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Άρα το τραγικό εδώ και το τραγελαφικό είναι ότι έρχεται ένας διαγωνιζόμενος, το ξαναλέω για να ακουστεί, ο οποίος μόνος αυτός κάνει προσφορά με βάση τις υποδείξεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου και αυτό αντί να είναι κόλαφος σε αυτούς που έλεγαν ότι ο διαγωνιζόμενος που τυχαίνει να είναι ο ίδιος φωτογραφικά, περίεργα συμμετείχε στον προηγούμενο διαγωνισμό, έρχονται εδώ και αντιστρέφουν την πραγματικότητα και τι λένε. Πάλι ένας είναι.

Μα ο ένας κυρίες και κύριοι συνάδελφοι που δεν το απαγορεύει ο νόμος και ο κ. Δήμαρχος ο προηγούμενος θα έπρεπε να ξέρει ότι δεν απαγορεύει να συμμετέχει ένας διαγωνιζόμενος στους διαγωνισμούς, ο ένας διαγωνιζόμενος αυτός που δεν απαγορεύτηκε βέβαια να έρθουν και πέντε και έξι, αντί να είναι κόλαφος για την αντιπολίτευση που έλεγε τόσο καιρό ότι ο

προηγούμενος διαγωνισμός ήταν περίεργος, έρχεται και αντιστρέφει την πραγματικότητα και λέει ένας διαγωνιζόμενος.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Το σκέφτηκες μόνος σου αυτό που λες τώρα ή είχες και βοηθό;

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Βασιλόπουλε ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν σε αντέχω.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν πειράζει καλό είναι αυτό, το χαίρομαι.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν καταλαβαίνεις τι λες. Υπάρχουν 315 εταιρείες ηλεκτροφωτισμού στη χώρα και ήρθε ένας, στο λέμε εδώ και δυο χρόνια και εσύ λες ... Ρε, είσαι τρελός!

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: «Ρε» και «τρελός» δείχνεις την ποιότητά σου. Δείχνεις την ποιότητά σου για άλλη μια φορά, δεν πειράζει.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην απαντάτε, συνεχίστε κ. Κωνσταντινίδη.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Για άλλη μια φορά αποδείχθηκε η ποιότητα, αλλά εδώ μετράει και η ιστορία του καθενός, τα πτυχία του καθενός και η ζωή του καθενός, κ. Βασιλόπουλε. Και εγώ και η οικογένειά μου είναι γνωστή στη Φιλαδέλφεια και όταν μιλάει κάποιος εδώ για επισκέπτες, να ξέρουν ποιοι είναι οι επισκέπτες εδώ και ποιοι είναι γηγενείς και ποιοι άνθρωποι έχουν μεγαλώσει από τους παππούδες και τις γιαγιάδες τους στη Φιλαδέλφεια και τη Χαλκηδόνα. Λοιπόν, κάποια όρια!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όταν πάψει η επιχειρηματολογία, αρχίζουν οι προσωπικές επιθέσεις κ. Κωνσταντινίδη.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν ντρέπεται να λέει τρελό ένα συνάδελφό του;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν πειράζει εντάξει, είναι προσωπικές επιθέσεις όταν στερείται κάποιος επιχειρηματολογίας.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Να τον χαίρονται οι συνάδελφοί και ο κ. Ανεμογιάννης και οι υπόλοιποι. Τον χαίρεστε; Μπράβο, τον υβριστή δηλαδή χαίρεστε! Αριστερά και γαμώ τις Αριστερές!

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη τελειώσατε; Μην απαντάτε, τελειώσετε.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν είπα ΚΚΕ, είπα Αριστερά.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Δεν υπερασπίστηκα την αριστερά, για το «γαμώ» είπα.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Συγνώμη το παίρνω πίσω. Πάμε για την προσφυγή στην Αποκεντρωμένη. Η προσφυγή στην Αποκεντρωμένη από όλα όσα άκουσα από τον κ. Γρετζελιά και τον κ. Τομπούλογλου βασίζονται όλα στο «αν».

Κατ' αρχάς εμένα η άποψή μου είναι ότι είναι αναρμόδια η Αποκεντρωμένη να αποφανθεί επί του θέματος της προσφυγής, εν πάση περιπτώσει όμως. Βασίζονται σε ένα «αν». Να δούμε τι θα γίνει εδώ, αν -θα μιλήσω κι εγώ με το «αν»- αποφανθεί υπέρ η Αποκεντρωμένη του διαγωνισμού. Κάποιοι θα πρέπει να μπουν σε κάποια λαγούμια.

Επίσης ακούστηκε εδώ κάτι πρωτοφανές: ότι το Τμήμα του Συμβουλίου της Επικρατείας ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Επί της διαδικασίας. Η άσκηση νομίμου δικαιώματος είναι αναφαίρετο δικαίωμα κάθε συμβούλου και κάθε πολίτη.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αυτό δεν σημαίνει ότι πρέπει να μπει σε λαγούμια αν κάποιος χάσει μια δίκη.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Όχι σαφώς...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Σε παρακαλώ πια! Δεν υποφέρεσαι, σταμάτα.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Άρχισε κι εσύ να βρίζεις τώρα!

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν σε ανησυχεί που όλοι είναι απέναντί σου; Δεν σε προβληματίζει;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ενώ με εσάς κ. Γρετζελιά είναι δίπλα.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά αφήστε να ολοκληρώσει να τελειώσουμε, σας παρακαλώ.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Γρετζελιά, με χαροποιούν οι ύβρεις ανάλογα από ποιον προέρχονται.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν βλέπετε κ. Κωνσταντινίδη; Περπατάει ο κ. Γρετζελιάς και όλοι είναι πίσω του!

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Με χαροποιούν οι ύβρεις επειδή προέρχονται από τους συγκεκριμένους ανθρώπους που προέρχονται.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη ολοκληρώστε επιτέλους.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ακούστηκε εδώ επίσης το καινοφανές ότι το Τμήμα του Συμβουλίου της Επικρατείας για το θέμα του νόμου Θεοδωρικάκου καθυστερεί επίτηδες και το έστειλε στην Ολομέλεια το θέμα για να περάσει η τετραετία και να αποφανθεί μετά, να μην ακυρώσει δηλαδή η Ολομέλεια πια οπότε είναι δεσμευτική, τις αποφάσεις.

Έχουμε φτάσει δηλαδή σε σημεία όχι απλώς συνωμοσιολογίας, σε σημεία καινοφανή. Οι αποφάσεις αυτές που έχουν τόσο μεγάλη σημασία όπως οι ακυρώσεις δηλαδή νόμων πάνω στους οποίους έχουν βασιστεί οι Αυτοδιοικήσεις είναι πολύ σοβαρές αποφάσεις και μπαίνουν στη βάσανο και των Τμημάτων και της Ολομέλειας και θέλουν το χρόνο τους.

Μια εισήγηση από το Τμήμα του Συμβουλίου της Επικρατείας προς την Ολομέλεια, κάνει μήνες. Αυτό, γιατί ακούγονται διάφορα πράγματα εδώ, ευχαριστώ κα Πρόεδρε.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

A. ΓΟΥΛΑΣ: Ευχαριστώ. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αγαπητοί συμπολίτες χαιρόμαστε ιδιαίτερα που σήμερα έχουμε τους συνδημότες μας εδώ παρόντες και βρίσκονται στη συνεδρίασή μας. Δεν θα μιλήσω για τον ηλεκτροφωτισμό το έχουμε αναλύσει σε δυο συνεδριάσεις όπου ήταν θέμα της ημερήσιας διάταξης γιατί δεν λύνεται σε ένα 5λεπτο.

Για το θέμα που έθεσε ο κ. Τομπούλογλου πριν με τις καντίνες όπως και κάποια άλλα πράγματα που παρατηρήθηκαν ιδιαίτερα τελευταία, θα τοποθετηθούμε μετά και με την κα Παπαλουκά καθώς υπάρχει θέμα στην ημερήσια διάταξη.

Θέλω να ξεκινήσω με μια πολιτιστική εύθυμη νότα και να εκφράσω την ικανοποίησή μου για τις εκδηλώσεις που έγιναν και ολοκληρώθηκαν πρόσφατα εννοώ για τον Πολιτιστικό Σεπτέμβρη, ήταν πράγματι μια ψυχαγωγική ανάσα και θα έλεγα και οικονομική ανάσα για τους συμπολίτες μας, γιατί βρέθηκαν στην πόλη μας αρκετοί καλλιτέχνες και από το χώρο το μουσικό και από το θεατρικό και ήταν ιδιαίτερα ευχάριστο αυτό το συναίσθημα και απολαυστικό για τον κόσμο που το παρακολούθησε.

Θυμίζω πως ανάλογες εκδηλώσεις έχουν ένα ιδιαίτερο κόστος ανάλογα με το που γίνονται και μερικές φορές τα εισιτήρια φτάνουν πολύ

ψηλά και στα 30 και στα 40 € και αν γίνονται και στο Ηρώδειο και 50 και 60 €. Ελπίζω να επαναληφθούν ανάλογες εκδηλώσεις στο μέλλον και πέρα από αυτά καλλιεργήθηκε έντονα η ιστορική μνήμη καθώς η πόλη μας διατηρεί έντονα το στοιχείο του μικρασιατικού Ελληνισμού, την ιστορία και τον πολιτισμό του και κρατά ζωντανές τις μνήμες και βοήθησαν πάρα πολύ αυτές οι εκδηλώσεις να κρατήσουν ακριβώς αυτές τις μνήμες ζωντανές και να τις διαδώσουν και στη Νεολαία μας.

Το δεύτερο θέμα που θέλω να θέσω εν συντομία χωρίς να χρησιμοποιήσω το 5λεπτο είναι το εξής: τελευταία τοποθετήθηκαν ολοκαίνουργιες βρύσες προς χρήση των μαθητών στο 1^ο Γυμνάσιο – Λύκειο. Δυστυχώς μετά από λίγες μέρες καταστράφηκαν και βανδαλίστηκαν και δεν είναι μια ενέργεια που γίνεται για πρώτη φορά στο Δήμο μας. Έχουν επαναληφθεί τέτοια γεγονότα και σε πολλές άλλες σχολικές μονάδες.

Αυτό βέβαια έχει γίνει και με αθλητικούς χώρους, έχει γίνει και με πάρκα και πρέπει να γίνει κάτι, τουλάχιστον σε ό,τι αφορά τα σχολεία τις σχολικές μονάδες νομίζω ότι γίνεται επιτακτική η ανάγκη να δρομολογήσουμε εξελίξεις για να τοποθετηθούν φύλακες, ειδικά η απογευματινή βάρδια θα βοηθήσει πάρα πολύ προς την αποφυγή τέτοιων ενεργειών.

Έχει παρατηρηθεί ότι όπου υπήρχαν στο παρελθόν σχολικοί φύλακες είχαμε περιορισμένα τέτοιου είδους φαινόμενα. Αυτό πρέπει να μας απασχολήσει γιατί μερικές φορές θα πρέπει να σκεφτούμε πως το κόστος που θα χρειαστούν αυτοί οι άνθρωποι που θα είναι συμβασιούχοι στο κάτω - κάτω, θα είναι λιγότερο από το κόστος που αναλογεί στην αποκατάσταση των ζημιών.

Δεν θα πω τίποτε άλλο τώρα γιατί στη συνέχεια επειδή υπάρχει το θέμα που έχουμε θέσει στην ημερήσια διάταξη και θα τοποθετηθούμε με την κα Παπαλουκά. Ευχαριστώ.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Κανταρέλη επί προσωπικού επειδή έκανε μια αναφορά ο κ. Κωνσταντινίδης, θέλω τον λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιο είναι το προσωπικό, μπορείτε να μας το πείτε;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ανέφερε το όνομά μου και είπε «να χαίρομαι τον κ. Βασιλόπουλο» και θέλω τον λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε, έχετε τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη, εγώ και θα χαίρομαι τον Βασιλόπουλο και θα χαίρομαι την Παράταξή μου γιατί είναι μια Παράταξη από το 2010 μέχρι σήμερα ενεργή στην πόλη, δεν είμαστε Παράταξη του ενός ή του πουθενά όπως είστε εσείς και εσείς να χαίρεστε τον εαυτό σας και μόνο τον εαυτό σας γιατί κρατάτε την Παράταξη για να παίρνετε τον λόγο και να προπαγανδίζετε τη Διοίκηση, είστε ο καλύτερος κολαούζος του κ. Βούρου. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάντως το προσωπικό να οδηγεί σε νέο προσωπικό, διότι οι χαρακτηρισμοί ξέρετε κύριοι συνάδελφοι... τέλος πάντων.

Κύριοι συνάδελφοι πριν από την ημερήσια διάταξη έχουμε ένα ψήφισμα από τη "Λαϊκή Συσπείρωση" το οποίο και σας διαβάζω. κατ' αρχάς εγκρίνεται; Εισάγεται.

«Το Δημοτικό Συμβούλιο της Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας εκφράζει την αλληλεγγύη και τη στήριξή του στους εργαζόμενους του «Βοήθεια στο σπίτι» και ζητά να διασφαλιστούν οι θέσεις εργασίας όλων των εργαζομένων στο πρόγραμμα. Εκατοντάδες εργαζόμενοι που επί 20 χρόνια προσφέρουν με ευθύνη κοινωνικό έργο και στήριξαν ευπαθείς κοινωνικές ομάδες στην πανδημία, παρά την ανεπαρκή στελέχωση και εξοπλισμό Υπηρεσία, όχι μόνο δεν ανταμείβονται με μόνιμη δουλειά και με δικαιώματα, αλλά βρίσκονται αντιμέτωποι με την ανεργία.

στους 163 εργαζόμενους που έμειναν εκτός της προκήρυξης έρχονται να προστεθούν ακόμη 1.100 εργαζόμενοι που κινδυνεύουν να χάσουν την εργασία τους από τη μερική ακύρωση της σχετικής προκήρυξης του ΑΣΕΠ από τη 1548/2022 απόφαση του 3^{ου} Τμήματος του Συμβουλίου της Επικρατείας, ενώ ελλοχεύει ο κίνδυνος να τιναχτεί ολόκληρη η προκήρυξη 4Κ/2020 στον αέρα.

Είναι δεδομένες οι ευθύνες των Κυβερνήσεων που άφησαν όλα αυτά τα χρόνια σε ομηρία τους εργαζόμενους και χωρίς μόνιμο προσωπικό μια τόσο αναγκαία Υπηρεσία. Η Κυβέρνηση οφείλει να δώσει άμεση λύση ώστε να μην πληρώσουν οι εργαζόμενοι και οι δικαιούχοι του προγράμματος τα σπασμένα μιας κατάστασης για την οποία όχι μόνο

δεν ευθύνονται, αλλά αντίθετα ζητούσαν να επιλυθεί δυο ολόκληρες δεκαετίες.

Ζητάμε να υπάρξει νομοθετική ρύθμιση ώστε όλοι οι εργαζόμενοι και οι επιτυγχόντες της προκήρυξης 4Κ/2020 του ΑΣΕΠ που έχουν ανακοινωθεί, αλλά και οι 163 εργαζόμενοι που ενώ δούλευαν πολλά χρόνια έμειναν εκτός προκήρυξης να παραμείνουν στην εργασία τους και να μονιμοποιηθούν.

Ουσιαστική αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για την πλήρη στελέχωση εξοπλισμό και επέκταση της Υπηρεσίας

Το ψήφισμα να κοινοποιηθεί στον Υπουργό Εσωτερικών, στο Σωματείο Εργαζομένων και τον Τύπο»

Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από εμάς ναι κ. Κανταρέλη στο 100%.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Ανανιάδης.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε να μην παραμείνουμε μόνο στα ψηφίσματα, αλλά αυτό το πράγμα θέλει και αγώνα, θέλει πραγματικά να συμμετάσχουμε όπου μπορούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Κουτσάκη έχετε απόλυτο δίκιο έτσι είναι, πολλά χρόνια έρχονται ψηφίσματα σε αυτό το Συμβούλιο, αλλά λίγα τελεσφορούν ακριβώς όσο αγωνιζόμαστε και τα κυνηγάμε.

Συνεχίζουμε με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Κύριοι συνάδελφοι θα προτάξουμε όπως έχουμε συμφωνήσει από πριν και με τον κ. Δήμαρχο αλλά και με τους υπόλοιπους επικεφαλής, τη συζήτηση του 3^{ου} θέματος

3^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Συζήτηση επί του θέματος των συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων στο χώρο του αμαξοστασίου και της περικοπής ημερομισθίων στις 26/9/2022, κατόπιν αιτήματος του Σωματείου Εργαζομένων του Δήμου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ορτατζόγλου έχει τον λόγο.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Καλησπέρα και από εμάς. Στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο επιχειρήσαμε εκτός ημερήσιας διάταξης να βάλουμε το ζήτημα αυτό και ενώ υπήρχαν τρία θέματα, συζητήθηκαν τα δύο, το δικό μας με απόφαση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου μας απαγόρευσε να μιλήσουμε.

Επανερχόμαστε σήμερα, θα πάρουμε μια ανάσα δημοκρατίας ακούστηκαν πολλά για τη δημοκρατία σήμερα εδώ. Προτού όμως ξεκινήσω από αυτό το θέμα, θα κάνω μια ολιγόλεπτη παρένθεση μια και ακούστηκε το θέμα του ηλεκτροφωτισμού και να ενημερώσω το Δημοτικό Συμβούλιο ότι στις Επιτροπές διενέργειας του διαγωνισμού αυτή τη στιγμή για τα LED δεν υπάρχει ηλεκτρολόγος. Έφτιαξαν μια Επιτροπή διενέργειας του διαγωνισμού με ανθρώπους οι οποίοι δεν έχουν σχέση με το αντικείμενο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ορτατζόγλου ...

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Μη με διακόπτετε σας παρακαλώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούστε, σας έδωσα τον λόγο για να εισηγηθείτε το θέμα.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Θα εισηγηθώ το θέμα. Το πρόβλημά σας είναι το δευτερόλεπτο που θα πω για τον ηλεκτροφωτισμό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία τελειώστε σε ένα δευτερόλεπτο και μετά εισηγηθείτε το θέμα.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Όχι θα με ακούσετε, δεν παίρνω συχνά τον λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όποτε είστε εδώ και τον ζητάτε, τον παίρνετε.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Γιατί με διακόπτετε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί λέτε ανακρίβειες.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Δεν λέω καθόλου ανακρίβειες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λέτε ανακρίβειες κ. Ορτατζόγλου, έχετε μιλήσει εκατό φορές εδώ σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Δεν έχουμε μιλήσει καθόλου εκατό φορές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει πείτε λοιπόν αυτά που θέλετε και μη λέτε ανακρίβειες.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Ναι, θα ξεκινήσω. Δείτε τις Επιτροπές διενέργειας των διαγωνισμών που αφορά όλο το Δήμο, είτε είναι Τεχνική Υπηρεσία, είτε είναι Κοινωνική Υπηρεσία, είτε είναι Πράσινο οι Επιτροπές διενέργειας του

διαγωνισμού οι συνάδελφοί μας έχουν σχέση με το αντικείμενο. Στο μόνο διαγωνισμό που δεν έχουν σχέση με το αντικείμενο είναι η Επιτροπή για τα LED, τα συμπεράσματα δικά σας. Κλείνει η παρένθεση και πάω στα υπόλοιπα.

Κλείσαμε το γκαράζ όπως είπατε κι εσείς, ούτε απεργία κάναμε ούτε αποχή κάναμε, όπως πολλές φορές έχω ακούσει και λέτε. Διακοπή εργασιών όπως προβλέπει η νομοθεσία και θα την επικαλεστώ στη συνέχεια. Σήμερα θα μιλήσουμε με συγκεκριμένες ημερομηνίες από την αρχή της θητείας σας. Πόσες φορές συναντηθήκαμε, τι είπαμε και όχι μόνο εμείς και υπηρεσιακοί παράγοντες για την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί στο χώρο της καθαριότητας.

Θα ξεκινήσω από την 1/6/2020 υπήρχαν συναντήσεις με τη Δημοτική Αρχή και το Σωματείο και προηγούμενες, αλλά από κάπου πρέπει να ξεκινήσω. Θέματα για συζήτηση με το Δήμαρχο 1/6/2020 μπήκαν ζητήματα της καθαριότητας, αμαξοστάσιο, συντήρηση οχημάτων.

22/7/2020 ο τότε Προϊστάμενος στέλνει έγγραφο στη Δημοτική Αρχή, ζήτησε από τον κ. Κουτσάκη να μεριμνήσει για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας και μηχανικών, καθώς και των οδηγών του Δήμου που εργάζονται στον συγκεκριμένο χώρο.

Στο κοντέινερ των μηχανικών τοποθετήθηκε ρολόι παρουσίας και μεταφέρθηκαν εκεί περίπου 30 οδηγοί και ύστερα από εντολή του κ. Κουτσάκη μεταφέρθηκε και το τμήμα διοίκησης και συντήρησης οχημάτων. Όλα αυτά τα άτομα μπαινοβγαίνουν καθημερινά σε ένα χώρο 20 τετραγωνικών, που λόγω της πανδημίας και του κορωνοϊού εγκυμονεί πολύ σοβαρός κίνδυνος για όλους μας. Στη συνέχεια περιγράφει πως είναι η κατάσταση στο αμαξοστάσιο.

5/8/2020 ο κ. Καμαρόπουλος, ο τότε Προϊστάμενος επαναφέρει το ζήτημα. Στις 18/7^{ου} προσήλθε στο χώρο ο τεχνικός ασφαλείας του Δήμου ο οποίος κατέγραψε πλήθος ελλείψεων στο χώρο και έκανε ανάλογες υποδείξεις και λέει: «Όπως καταλαβαίνετε, υπάρχουν πολύ σοβαρά θέματα στο συγκεκριμένο χώρο και χρίζουν άμεσης αντιμετώπισης και σε προηγούμενες ενημερώσεις και αναφορές μου έχω επισημάνει αρκετά από αυτά, χωρίς ανταπόκριση».

18/8/2020 γίνεται καταγγελία στην Επιθεώρηση Εργασίας από υπάλληλο του Δήμου για τις συνθήκες που επικρατούν για την έλλειψη μέσων ατομικής προστασίας.

Έρχεται η Επιθεώρηση Εργασίας 7/9/2020 και καταγράφει 8 σημεία. Από τότε μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει τίποτα. Από υπηρεσιακό παράγοντα υπάλληλο δικό μας φεύγει e-mail το οποίο ενημερώνει και το Σωματείο με θέμα «Προβλήματα αμαξοστασίου» 19/3/2021 που περιγράφει την κατάσταση και την επικινδυνότητα. Συνέχεια από τον ίδιο άνθρωπο «Προβλήματα χώρου αμαξοστασίου» κοινοποιείται στον κ. Κουτσάκη όπως και στο προηγούμενο και τον κ. Διούδη. Μεταξύ αυτών λέει: «το φρεάτιο που πλέον τα σάρωθρα είναι βουλωμένο με αποτέλεσμα όλα τα σκουπίδια και οι λάσπες να γεμίζουν τον γύρω χώρο».

Προβλήματα γκαράζ ο ίδιος άνθρωπος στις 12/5/2021 κοινοποιείται στον κ. Κουτσάκη και στον κ. Διούδη λέει «το σημείο που πλένονται τα οχήματα βόθρος έχει φρακάρει και πιθανό να βουλώνει εσωτερικά, υπάρχουν πολλές τρύπες και λιμνάζουν τα νερά και είναι εστία μόλυνσης από κουνούπια, παρακαλώ όπως λυθεί άμεσα το πρόβλημα, διότι είναι εστία μόλυνσης τα σημεία αυτά».

Στέλνεται e-mail στον κ. Διούδη και στον κ. Κουτσάκη στις 18/10/2021 μεταξύ πολλών λέει: «το σημείο πλυσίματος των οχημάτων έχει βουλώσει ξανά, με αποτέλεσμα τα νερά να επιστρέφουν όλα μέσα στο χώρο του αμαξοστασίου και στη διάβαση των πεζών».

Στις 15/11/2021 γίνεται έγγραφη καταγγελία από τους οδηγούς, κοινοποιείται στο Δήμαρχο, στο γενικό Γραμματέα, στο Δημοτικό Συμβούλιο, τεχνικό ασφαλείας, Σωματείο εργαζομένων και λέει μεταξύ των πολλών: «αλλά το τελευταίο χρονικό διάστημα η κατάσταση στο στόλο των οχημάτων του Δήμου μας είναι σχεδόν τραγική, μιλάμε για σοβαρές ελλείψεις και βλάβες, οι οποίες είναι δυνητικά επικίνδυνες για τη σωματική ακεραιότητα του πληρώματος αλλά και των πολιτών. Οι οδηγοί των απορριμματοφόρων βάζουν διαρκώς πλάτη για να ζούμε σε μια καθαρή πόλη, παίρνουμε τα οχήματα εις γνώση μας ότι κινδυνεύουμε ακόμη και με κυρώσεις σε κάποιες περιπτώσεις επειδή υπάρχει αδιαφορία από τη Διοίκηση και νιώθουμε ότι εν τέλει δεν υπάρχει σεβασμός στο έργο που συντελούμε. Σκοπός μας δεν είναι η ρήξη αλλά η κινητοποίηση επιτέλους των αρμοδίων. Η ενημέρωση αυτή

αποφασίστηκε γιατί πλέον φτάσαμε στο σημείο να μην έχουμε ούτε λάμπες με αποτέλεσμα να βγαίνουν τα απορριμματοφόρα χωρίς το σωστό φωτισμό», κάνει αναφορά για τα πετρέλαια με το σταγονόμετρο και συνεχίζει «Η ενημέρωση αυτή αποφασίστηκε για τη σωματική μας ταλαιπωρία και το άγχος όπου συμπληρώνει και την ψυχική καταπόνηση αφού κανείς δεν ξέρει να σου πει ούτε τι ώρα θα δουλέψεις μεθαύριο, ώστε να προγραμματίσει τη ζωή του, να πας μια βόλτα με τα παιδιά σου, ποιος θα πάρει τα παιδιά από το σχολείο ποιος θα τα πάει στο φροντιστήριο. Η ενημέρωση αυτή αποφασίστηκε γιατί τα οχήματα δεν είναι ούτε δικά μας, ούτε της Διοίκησης, αλλά όλων των πολιτών και έχουμε υποχρέωση να τα προστατεύουμε. Η ενημέρωση αυτή αποφασίστηκε γιατί δεν θέλουμε να δούμε ιδιώτες να μπαίνουν στην καθαριότητα της πόλης γιατί με όσα βλέπουμε να συμβαίνουν κανείς δεν μπορεί να μας το βγάλει από το μυαλό ότι αυτός είναι ο σκοπός».

15/11/2021 έρχεται αναφορά από τον τότε Προϊστάμενο για την κατάσταση στην καθαριότητα όπου περιγράφει και για τα οχήματα για να μην λέω πάλι τα ίδια. Σε ένα σημείο όμως λέει: «όταν ενημέρωσα τον κ. Αντιδήμαρχο μου ζήτησε να επικοινωνήσω με τους προμηθευτές -γιατί δεν υπήρχαν ανταλλακτικά και δεν μας έδινε κανένας- να τους πείσω να δώσουν ανταλλακτικά βερεσέ, παρ' όλο που δεν υπάρχει σύμβαση μεταξύ μας, κάτι που είναι παράνομο».

Πάλι από υπάλληλο του Δήμου το οποίο κοινοποιείται και στον κ. Κουτσάκη και στον κ. Διούδη, αναφέρει πάλι για τα προβλήματα του χώρου του αμαξοστασίου και των οχημάτων.

11/2/2022 επιστολή του Σωματείου: «Με τη παρούσα επιστολή κ. Δήμαρχε, θα επισημάνουμε τα παρακάτω προβλήματα για τα οποία δεν έχετε απαντήσει πως θα επιλυθούν όπως έχετε δεσμευτεί την ερχόμενη Τετάρτη 16 Φεβρουαρίου συνάδελφοι στην καθαριότητα με τη στήριξη του Σωματείου θα παρουσιαστούν στην εργασία τους χωρίς όμως να αναλάβουν καμία αρμοδιότητα και θα σας περιμένουμε στο γκαράζ για συνάντηση». Εκεί θέσαμε ζητήματα τόσο του αμαξοστασίου για τα οχήματα, για οφειλές και κάποιες δεσμεύσεις του Δημάρχου.

11/2/2022. Στις 11 Φεβρουαρίου κοινοποιήθηκε στον κ. Δήμαρχο η απόφαση των εργαζομένων στη Διεύθυνση Καθαριότητας για κινητοποίηση στις 16 Φεβρουαρίου προκειμένου να προσέλθει ο Δήμαρχος

και να ακούσει από τους ίδιους τους συναδέλφους τα χρόνια προβλήματα που τους ταλαιπωρούν και που μας εκθέτουν σε κίνδυνο. «Ο κ. Δήμαρχος προσήλθε σήμερα στο χώρο κατόπιν της εξαγγελίας μας και αφού συζήτησε με τους εργαζόμενους δεσμεύτηκε σε ακόλουθα: σε ένα μήνα από σήμερα θα έχει εφοδιαστεί το συνεργείο και θα έχουν επισκευαστεί και τακτοποιηθεί τα αυτοκίνητα για να μπορούν να κυκλοφορούν με ασφάλεια, θα ξεκινήσουν εργασίες στο χώρο του γκαράζ για την επίλυση των ζητημάτων του χώρου και θα οριστεί προγραμματισμός εργασιών...».

Ο τότε Προϊστάμενος ξαναστέλνει τον 3^ο του '22 έγγραφο για την κατάσταση, δεν τα διαβάζω για να κερδίσουμε χρόνο.

21/2/2022 το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου μας έχει ξεκινήσει συναντήσεις με τη Δημοτική Αρχή και τους συναδέλφους της Υπηρεσίας του Δήμου μας. Πολλά προβλήματα εντοπίζονται στην Υπηρεσία Καθαριότητας – Ηλεκτροφωτισμού (γκαράζ, οχήματα, υλικά), η Δημοτική Αρχή παρ' ότι δεσμεύτηκε σε κάποιες άμεσες και αναγκαίες λύσεις επικαλείται με ένταση οικονομική δυσπραγία καθ' ότι υλοποιεί -όπως μας αναφέρει- ένα προϋπολογισμό που έχει ψηφιστεί από την αντιπολίτευση και ο οποίος έχει περικόψει (ή και μηδενίσει) πολλά από βασικούς κωδικούς. Θα μας ενδιέφερε ιδιαίτερα να έχουμε υπόψη σας επί του θέματος», αυτά τα είχαμε στείλει σε όλους τους δημοτικούς συμβούλους.

17/6/2022 είχαν ξεκινήσει κάποιες συναντήσεις στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. με όλους τους Αντιδημάρχους και τους συνεργάτες της Διοίκησης και είχαν δεσμευτεί για όλα όσα συζητήσαμε και είπα προηγουμένως.

Στις 6/7/2022 παρομοίως τα ίδια.

Από το νέο Προϊστάμενο του γκαράζ, τα ίδια στο χώρο του αμαξοστασίου. Στις 6/7^{ου} ολοκληρώθηκαν οι συναντήσεις όπου υπήρχαν δεσμεύσεις της Διοίκησης αλλά δεν έγινε τίποτα. Στις 8/7/2022 βγαίνει ένα δελτίο του Σωματείου μετά τις συναντήσεις που λέμε: «Θεωρούμε προκλητικό ότι μετά από δυο χρόνια συζητήσεων και ενώ η Δημοτική Αρχή είχε τη δυνατότητα 15 μέρες να εξετάσει τα αιτήματα των εργαζομένων όπως μεταφέρθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου, προσήλθε στη συνάντηση του ...

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε σας παρακαλώ καθίστε κάτω, αφήστε τη διαδικασία, τη διαδικασία την κάνουμε εμείς.

(Διαλογικές συζητήσεις)

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δημήτρη, θα το έθετα εγώ θα ζητούσα να έρθει ο Δήμαρχος να ακούσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Ορτατζόγλου

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ θέλω να έρθει ο Δήμαρχος να ακούσει, δηλαδή το θεωρώ προσβλητικό αυτό το πράγμα και το λέω ειλικρινά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δηλαδή το ότι πήγε ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να περιμένουμε τότε, να κάνουμε ένα διάλειμμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ, επιτρέψτε μου να κάνουμε τη διαδικασία.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εννοείται στο επιτρέπω, αλλά κάνω κι εγώ μια πρόταση να περιμένουμε λίγο, μέχρι να έρθει ο Δήμαρχος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα ακουστούν και θα ξανακουστούν όλα αυτά.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Απλά ισχύει ότι δείχνει ένα σεβασμό ότι λείπει ο Δήμαρχος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κ. Ορτατζόγλου συνεχίστε.

Κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Για το θέμα των Μέσων Ατομικής Προστασίας που δεν έχουν δοθεί, η Διοίκηση ήρθε να μας πει ότι δεν γίνεται επικαλούμενη νομοθεσία πριν από πέντε χρόνια, εμφανίζοντας άγνοια για το τι λέει ο νόμος για τις άθλιες συνθήκες στον περιβάλλοντα χώρο του γκαράζ επικαλέστηκε έλλειψη υλικών της Τεχνικής Υπηρεσίας και ότι τα οχήματα είναι σε καλή κατάσταση. Στο τέλος της συνάντησης ο Δήμαρχος ζήτησε να είμαστε ρεαλιστές, να βάλουμε πλάτη και να κάνουμε γενικώς υπομονή.

Ακολουθούν ανακοινώσεις του Σωματείου που περιγράφουν πάλι την κατάσταση. Στις 5/10/2022 το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου μας κατόπιν των απειλών της Δημοτικής Αρχής για περικοπή των ημερομισθίων για τους συναδέλφους στη Διεύθυνση Καθαριότητας που συμμετείχαν στην κινητοποίηση στις 26/9/2022 αποφασίσαμε κάποια πράγματα τα οποία θα τα πω στο τέλος.

Δεν θα αναφερθώ άλλο σε ημερομηνίες, είναι πλέον κοντινές. Ζητήσαμε επίσης στις 30/9^{ου} η Δημοτική Αρχή να κοινοποιήσει την έκθεση του

τεχνικού ασφαλείας και τις συνθήκες που επικρατούν στο αμαξοστάσιο, όπου εκεί φαίνονται στις εκθέσεις σε κάθε επίσκεψη που κάνει ο τεχνικός ασφαλείας τι κατάσταση επικρατεί. Είναι καταπέλτης. Μέχρι σήμερα δεν έχουμε δει κάτι.

Μετά απ' όλα αυτά ο κ. Δήμαρχος, η μακροχρόνια όπως βλέπετε αλληλογραφία και συνομιλία μας, τις κινητοποιήσεις μας έρχεται και δίνει «Εντέλλεσθε» στο γραφείο προσωπικού για περικοπή των ημερομισθίων. Εμείς ποτέ δεν είπαμε ότι κάνουμε απεργία ή ότι κάνουμε αποχή, επικαλεστήκαμε συγκεκριμένο άρθρο συγκεκριμένης νομοθεσίας, είναι το άρθρο 31 που λέει «ο εργοδότης οφείλει να συντηρεί τους τόπους εργασίας και να μεριμνά για την κατά το δυνατό άμεση αποκατάσταση των ελλείψεων που έχουν σχέση με την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων. Αν από τις ελλείψεις αυτές προκαλείται άμεσος και σοβαρός κίνδυνος για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων, πρέπει να διακόπτεται αμέσως η εργασία στο σημείο που εμφανίζονται οι ελλείψεις μέχρι την αποκατάστασή τους».

Έτσι έχει η κατάσταση κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι. Σε μια εποχή με τέτοια ακρίβεια, έρχεται η Διοίκηση ελαφρά την καρδιά και με απίστευτο κυνισμό δίνει εντολές «Εντέλλεσθε» να κοπούν τα μεροκάματα. Σε ποιους; Στους εργάτες, που έχουν βάλει πλάτη 15 χρόνια με την κατάσταση που επικρατεί στην Αυτοδιοίκηση; Που έχουν δώσει το αίμα, τον ιδρώτα και τη ζωή τους, παρά τις αντίξοες συνθήκες να κόψει τα μεροκάματα;

Αυτό θα το πληρώσετε πολύ ακριβά κύριοι της Διοίκησης. Δεν θα ξεμπλέξετε εύκολα με εμάς. Μπροστά είναι η 28^η Οκτωβρίου, το σκουπίδι θα φτάσει στον 1^ο. Εμείς θα καλέσουμε άμεσα Γενική Συνέλευση και θα κλείσουμε το Δήμο. Πάρτε πίσω αυτή την απαράδεκτη ενέργεια του Δημάρχου για περικοπή των ημερομισθίων των εργαζομένων.

Έχετε δει σε τι συνθήκες δουλεύουν; Έχετε επισκεφθεί ποτέ τον χώρο εκεί, με μείον βαθμούς το χειμώνα, με 40 βαθμούς το καλοκαίρι; Έχουν βάλει πλάτη χρόνια και αφήσατε να διαιωνίζεται μια κατάσταση τόσα χρόνια και τώρα ζητάτε και τα ρέστα; Και έρχεται ως κερασάκι στην τούρτα η περικοπή των ημερομισθίων; Απίστευτο, δηλαδή εμείς πέρασαμε από τα σύννεφα. Ποιοι είστε που ελαφρά την καρδιά κόβετε μεροκάματα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα εισηγηθείτε τώρα ή θα αρχίσουμε τις ερωτοαπαντήσεις;

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Να πάρει θέση το Δημοτικό Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα πάρει θέση, ακριβώς γι' αυτό γίνεται αυτό το Συμβούλιο, για να πάρει θέση το Δημοτικό Συμβούλιο. Τελειώσατε με την εισήγηση;

Κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Ναι τελείωσα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Έχω ερώτηση στον εισηγητή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κα Γκούμα έχετε τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Πρόεδρε ήθελα λίγο να διευκρινίσεις αν μπορείς για ακόμη μια φορά δυο πράγματα. Αν υπάρχει αυτή τη στιγμή έκθεση τεχνικού ασφαλείας που είναι σε ισχύ, αν έχει έρθει τεχνικός ασφαλείας τότε ήταν η τελευταία φορά που επισκέφθηκε τους χώρους.

Κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Οι εκθέσεις του τεχνικού ασφαλείας απαγορεύεται να τις πάρουν στα χέρια τους οι εργαζόμενοι. Είναι μια συνεργασία της Διοίκησης και του τεχνικού ασφαλείας.

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Κύριε Ορτατζόγλου υπάρχει βιβλίο σε κάθε Υπηρεσία που έρχεται ο τεχνικός ασφαλείας κάθε μήνα και περιγράφει τα προβλήματα των εργαζομένων. Υπάρχει βιβλίο σε κάθε Υπηρεσία κάθε μήνα ελέγχει ο τεχνικός ασφαλείας. Αυτό το βιβλίο που είναι;

Κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Ο οποίος τεχνικός ασφαλείας ήρθε την περασμένη εβδομάδα ...

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Σε ρωτάω που είναι το βιβλίο.

Κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Θα απαντήσω. Ήρθε την περασμένη εβδομάδα ήταν παρόν το Σωματείο και οι εργαζόμενοι και ο οποίος επιβεβαίωσε την άθλια κατάσταση που επικρατεί όλο το προηγούμενο διάστημα ακόμη και σήμερα στο χώρο της Καθαριότητας. Το βιβλίο από ό,τι ξέραμε όλο το προηγούμενο διάστημα ήταν στο γκαράζ, σήμερα δεν ξέρω αν είναι στο γκαράζ.

Όπως επίσης σε κάθε επίσκεψη του τεχνικού ασφαλείας ενήμερος ήταν και ο Δήμαρχος και ο Γενικός Γραμματέας, γιατί ρώτησα τον τεχνικό και μου είπε ότι στέλνονται με e-mail και είναι ενήμερη η Διοίκηση για τις εκθέσεις μας.

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Το βιβλίο σε πληροφορώ είναι στο διευθυντή, στον Προϊστάμενο της Καθαριότητας.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Πρόεδρε να κάνω και τη δεύτερη ερώτησή μου.

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Κάθε μήνα το βιβλίο είναι στον Προϊστάμενο ή στο Διευθυντή της Καθαριότητας και της εκάστοτε Υπηρεσίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κα Γκούμα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Η δεύτερη ερώτηση είναι τι κινήσεις έκανε ο Δήμαρχος και ο Δήμος ως εργοδότης την επόμενη μέρα των κινητοποιήσεων, πριν το «Εντέλλεσθε» και την περικοπή του μεροκάματου.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Μετά την κινητοποίηση που κάναμε, ξεκίνησαν οι εργασίες που έρχεται ως επιβεβαίωση όλων όσων λέγαμε όλα αυτά τα χρόνια.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Δεν τελείωσαν, απλά έδειξαν άμεση ανταπόκριση στα πιο οξυμένα προβλήματα;

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Ναι. Μετά από τρία χρόνια έβαλαν νερό και τουαλέτες να μπορούν να χρησιμοποιούν οι εργαζόμενοι, οι άνθρωποι οι οποίοι μαζεύουν τα σκουπίδια είναι στην πιο βρώμικη δουλειά έβαλαν νερό και αποχέτευση για να πλένονται και να χρησιμοποιούν την τουαλέτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι υπάρχουν ερωτήματα; Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Ορτατζόγλου ρωτώ το εξής: οι κάρτες της ημέρας αυτής, της επίδικης ημέρας είχαν χτυπηθεί το πρωί;

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Ναι και το πρωί και το μεσημέρι.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Άρα ήσασταν εν εργασία στο χώρο εργασίας και κάνατε διακοπή για μια σειρά λόγους που λίγο ως πολύ αναφέρατε.

Δεύτερον, ακούω τη λέξη «Εντέλλεσθε». Το «Εντέλλεσθε» ποιος το πήρε;

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Το Γραφείο προσωπικού.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Η κα Ψαρά;

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Η κα Ψαρά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αιτιολόγησε η κα Ψαρά την άρνησή της; Για να πάρει κάποιος «Εντέλλεσθε», άμα ήταν νόμιμο, θέλω να αποδείξω με τις ερωτήσεις μου για το παράνομο της πράξης της Διοίκησης. Και ρωτώ: για να πάρει ο Προϊστάμενος «Εντέλλεσθε» «διαταγή κάντο γιατί εγώ είμαι πάνω από εσένα», πάει να πει ότι υπήρξε άρνηση. Υπήρξε τέτοια άρνηση;

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Υπήρξε άρνηση γιατί οι κάρτες ήταν χτυπημένες.

π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Και αιτιολόγηση από την Προϊσταμένη της άρνησής της;

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Και αιτιολόγηση, ναι.

π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μάλιστα, κύριοι συνάδελφοι έτυχε εκείνη την ημέρα ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό κ. Γρετζελιά, κάνατε τις ερωτήσεις σας;

π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ναι, έχει σημασία. Έτυχε να δω την κα Ψαρά να φεύγει από το δημαρχείο κλαίγοντας, έτυχε να είμαι αυτόκοος μάρτυς την είδα με τα μάτια μου. Καθόμουν στο μαγαζί του αδελφού μου και πέρασε και παρ' ότι τη φώναξα, γύρισε και ήταν δακρυσμένη η γυναίκα, ταραγμένη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Η ερώτησή μου είναι η εξής: μας διαβάσατε μια σειρά από ενέργειες που έγιναν από το Σωματείο, θέλω να ρωτήσω η στάση του Διευθυντή της Υπηρεσίας ποια ήταν κ. Ορτατζόγλου επί όλων αυτών;

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Νομίζω απάντησαν οι εργαζόμενοι από πίσω. Να κοπούν τα μεροκάματα, ο ίδιος έστειλε στο γραφείο προσωπικού τα ονόματα 63 συναδέλφων μας για να κοπούν τα μεροκάματα, με την αιτιολογία ότι εκείνη την ημέρα δεν εργάστηκαν.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Ορτατζόγλου μήπως γνωρίζετε αν ο κ. Διευθυντής είναι και Πρόεδρος της Επιτροπής για το διαγωνισμό των LED;

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Ναι, είναι.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κύριοι συνάδελφοι αν δεν υπάρχει άλλη ερώτηση, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Μια και φέραμε την κουβέντα στο Διευθυντή, μήπως γνωρίζετε κύριοι της Διοίκησης αν ο συγκεκριμένος άνθρωπος παίρνει κάθε μήνα υπερωρίες; Ευχαριστώ.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Δεν το γνωρίζουμε αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ήταν ρητορικό το ερώτημα, δεν ήταν για σας! Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι σας άκουσα με μεγάλη προσοχή. Δεν θα πω ότι οι εργαζόμενοι ζουν στη χλιδή του γκαράζ γιατί θα ήταν άτοπο, πραγματικά υπάρχουν προβλήματα στο γκαράζ τα οποία είχα βάλει 50 χιλιάρικα. Αλλά τον προϋπολογισμό δεν τον έφτιαξα εγώ, τον έφτιαξα εγώ για 50 χιλιάρικα και εσείς νομίζατε ότι δεν χρειαζόνταν και τα κόψατε.

Γιατί πράγματι εγώ παρέλαβα ένα χώρο γηπέδου όταν ήρθα το '19 ήταν με ένα κοντέινερ εκεί και τίποτε άλλο. Προσπάθησα παρ' ότι κάποιιοι μου έκαναν και δυο μηνύσεις για το παράνομο του χώρου για διάφορες αιτίες εκεί για εργασίες ...

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Ποιοι έκαναν μηνύσεις;

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Δεν θα με ρωτάει κανείς, τα λέω αυτά που θέλω εγώ τα προσωπικά δεν με ενδιαφέρουν. Έγιναν μηνύσεις και με πρόστιμο και ούτω καθεξής. Εγώ επειδή στη συνένωση των δυο Δήμων ήρθα στο γκαράζ που ήταν στο άλσος και εκεί ενώ είχαμε και αποδυτήρια και τα υπόλοιπα, είχαμε μια μεταφόρτωση που όλη μέρα, επειδή έπεφταν όλα κάτω, γινόταν το έλα να δεις. Πιο άσχημη κατάσταση δεν θα μπορούσε να βρεθεί πουθενά και όμως το απόγευμα που φεύγαμε τα σκουπίδια και αύριο το πρωί ξεκινάγαμε ξανά.

Ερχόμαστε και λέμε το Σωματείο το οποίο αυτή τη στιγμή υπεραμύνεται των πάντων, οι κύριοι που εσκεμμένα κάνουν κάποιες ενέργειες, το καταγγέλλω αυτό και θα το καταγγείλω, επτά μήνες ήταν με τα αυτοκίνητα του Δήμου στους δρόμους, δεν είδα μία παρατήρηση στην προηγούμενη Διοίκηση και καλά έκαναν. Γιατί ήταν μια έκτακτη ανάγκη που έπρεπε να γίνει. Αλλά δεν έγινε καμία.

Ερχόμαστε το '19 για το γήπεδο αυτό τότε που εγώ και η Παράταξή μου νομιμοποίησε και το έκανε νόμιμο, πήγα πέντε φορές για ανάκριση. Γιατί αυτή τη στιγμή όλα αυτά τα οποία έκανα εκεί, ή θα έκανα με τις ημερομηνίες που έλεγες, ήταν παράνομα.

Και όμως κ. Ορτατζόγλου σε εσάς προσωπικά το λέω, δεν σε είδα πουθενά, μα πουθενά. Όσο για τους εργαζόμενους που σας είπα δεν έχω κανένα πρόβλημα ...

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Δεν με είδες πουθενά, που.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Πουθενά.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Που;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Δεν υπήρχες.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Τι εννοείς;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Δεν θα με διακόπτεις κατ' αρχήν.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Μιλάς αόριστα.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Εγώ τόση ώρα σε άκουσα με υπομονή και προσοχή, αν μου ξαναμιλήσεις εσύ, θα έχουμε άλλα πράγματα. Κύριε Ορταζόγλου ντρέπομαι για λογαριασμό σας που ήρθες εδώ να μας εκβιάσεις, να εκβιάζεις το Δημοτικό Συμβούλιο, για ποιο πράγμα.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουτσάκη, μην αναφέρεστε στον κ. Ορταζόγλου, σας παρακαλώ.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Είναι ο άνθρωπος ο οποίος μας είπε ότι εφαρμόζει το άρθρο 31. Ποιος το πιστοποιεί αυτό; Τις δημόσιες δομές τις κλείνει μόνο η Προστασία του Πολίτη και υγειονομική Αρχή, κανείς άλλος δεν δικαιούται.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Μη δώσεις τα μεροκάματα και θα σου πω εγώ άμα κλείσει.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Αυτό που λέει να καταγραφεί στα πρακτικά, να το θυμάσαι αυτό.

κ. ΟΡΤΑΤΖΟΓΛΟΥ: Γι' αυτό μιλάμε για να καταγραφούν. Και να κατατεθούν αυτά για ιστορικούς λόγους όπως θα πάνε και παραπέρα.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Δεν με ενδιαφέρει τι θα κάνετε, υπάρχει το δικαίωμα του εργαζόμενου να κάνει τον αγώνα του. Το να κάνει αγώνα και να θέλει να πληρώνεται, αυτό δεν το έχω ξαναδεί ποτέ, μόνο σε αυτή την περίπτωση.

Εγώ δεν λέω στον εργαζόμενο, το είπα και στις συγκεντρώσεις που έγιναν δικαίωμά σας κύριοι να κάνετε απεργία γιατί δεν υπάρχουν άδικα αιτήματα στις απεργίες, όλα τα αιτήματα των απεργιών είναι δίκαια, αλλά ο αγώνας που κάνει ο καθένας, δεν πιστεύω κανένας Αριστερός να καταδέχεται στον αγώνα του να πληρώνει από το δημότη της Φιλαδέλφειας και της Χαλκηδόνας.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ να τελειώσουμε τη διαδικασία

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Δεν μπορείς να με διακόπτεις, όταν τελειώσω πάρε τον λόγο και πες ό,τι θέλεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουτσάκη επιτρέψτε μου, αγαπητοί κύριοι αν δεν γνωρίζετε, η σειρά είναι ότι μιλάνε οι δημοτικοί σύμβουλοι και αν θέλετε τον λόγο αφού μιλήσουν οι δημοτικοί σύμβουλοι κάποιος ή κάποιος από εσάς θα πάρετε τον λόγο. Σας παρακαλώ μη διακόπτετε να ακουστούν όλες οι απόψεις.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Είχαμε δυο χρόνια πανδημίας. Εγώ και άλλα δυο κοντέινερ έβαλα, προσπαθώντας με τις δυνάμεις που έχω να κάνω τα πάντα και χημικές τουαλέτες έβαλα ξεχωριστά και στη συνέχεια προσπάθησα να φτιάξω με τις δυνάμεις που έχω τον στόλο ο οποίος είναι πεπαλαιωμένος και προσπαθώ καθημερινά.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ανανιάδη σημειώστε παρακαλώ ό,τι θέλετε να πείτε και θα τα πείτε στην ώρα σας.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Με άδειες είναι κ. Ανανιάδη, να είσαι δίκαιος και αντικειμενικός.

Τρία χρόνια άφηνα τους εργαζόμενους μόλις τελείωναν τις εργασίες τους να μπορούν να σχολάνε, γιατί πράγματι υπήρχε η υγειονομική βόμβα του κορωνοϊού και εγώ δυο χρόνια δεν άφησα κανέναν να εργάζεται και να μην πληρωθεί, όπως πρέπει να πληρωθεί. Και προκαλώ οποιονδήποτε από οποιαδήποτε άλλη Διοίκηση να φέρουμε τι έπαιρναν τα προηγούμενα και τι παίρνουν τώρα. Δεν έδωσα αυξήσεις, αλλά δικαιώνω τους ανθρώπους που δουλεύουν.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Νυχτερινό παίρνουν;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Γκούμα γιατί διακόπτετε; Δεν μπορείτε να κάνετε την ερώτησή σας μετά;

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Εγώ σας λέω ότι την Παρασκευή που έρχεται τελειώνουν και όλα τα έργα τα οποία αυτή τη στιγμή έλειπαν από το γκαράζ.

Ήταν ο λάκκος του γκαράζ που έχει ήδη καλουπωθεί και είναι έτοιμο να πέσουν τα μπετά. Όταν ο βόθρος που ήταν για τις τουαλέτες, προτού ξεκινήσουν οι κινητοποιήσεις.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι δεν επιτρέπω χαρακτηρισμούς. Κύριε Κουτσάκη η διαδικασία θα διακοπεί για 5 λεπτά και χαρακτηρισμούς μέσα στο Συμβούλιο από το κοινό, απαγορεύονται

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Μόνο από το Δήμαρχο επιτρέπονται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ, ανώνυμους χαρακτηρισμούς και κραυγές, απαγορεύονται.

ΔΙΑΚΟΠΗ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα να πάρουμε παρουσίες.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας απών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή παρούσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης παρών, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος παρών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος απών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής παρών ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Άπαξ διαπιστώνεται η απαρτία στην αρχή.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Έχω εντολή του Προέδρου κ. Γρετζελιά. Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος απών, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος παρών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος παρών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος δικαιολογημένα απών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης παρών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών. 29 παρόντες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία προχωράμε τη διαδικασία. Κύριοι συνάδελφοι, αγαπητό κοινό, σας παρακαλώ δεν επιτρέπονται οι χαρακτηρισμοί στο Δημοτικό Συμβούλιο, δεν είναι σωστό. Μπορείτε όταν πάρετε τον λόγο δυο εκπρόσωποι

σας να πουν αυτά που θέλουν. Αλλά αυτούς τους χαρακτηρισμούς δεν τους επιτρέπουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο, σας παρακαλώ μη με φέρνετε σε δυσάρεστη θέση να διακόπτουμε το Δημοτικό Συμβούλιο, σας παρακαλώ πολύ.

Ό,τι θέλετε θα πείτε, αλλά αφήστε τον καθένα από εδώ να εκφράσει την άποψή του. Κύριε Κουτσάκη συνεχίστε.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι την κατάσταση των απόντων δεν την υπογράφει μόνο ο διευθυντής, όπως εσείς θεωρούσατε, την υπογράφει και ο προϊστάμενος που είναι υποχρεωμένος, για να μη λέμε ότι την υπογράφει μόνο ο διευθυντής γιατί έτσι μας αρέσει, επειδή είναι ο Πρόεδρος της Επιτροπής των LED, δεν είναι σωστό. Την υπογράφει ο προϊστάμενος και στη συνέχεια ο διευθυντής.

Αν θέλετε, αύριο το πρωί για να γίνω καλός και αρεστός δίνω 10 μέρες άδεια σε όλους να πάνε μια βόλτα και να γυρίσουν. Μπορώ κι εγώ να το κάνω αυτό, να είμαι κι εγώ ο καλύτερος απ' όλους. Αλλά δεν νοείται να κάνω απεργία ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Από πού αντλείτε αυτό το δικαίωμα;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Γρετζελιά, είπα ένα παράδειγμα. Το να μη δουλεύω και να πληρώνομαι, μπορώ να το κάνω ό,τι ώρα θέλω. Εγώ έχω μάθει όμως στη ζωή μου όσες απεργίες έχω κάνει -αν έχω κάνει- να μην καταδέχομαι να πληρώνομαι την απεργία μου και τον αγώνα μου και ο νόμος είναι ξεκάθαρος. Δεν υπάρχει στάση, δεν υπάρχει αποχή, είναι απεργία. Από εκεί και πέρα όποια απόφαση και να πάρετε, έχετε το δικαίωμα να την πάρετε, αλλά θα είναι παρά του νόμου και το Δημοτικό Συμβούλιο εφαρμόζει το νόμο, δεν είναι παρά του νόμου.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Η Προϊσταμένη γιατί έφερε αντιρρήσεις;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά, σας παρακαλώ.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μα δεν μας απαντάει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα αφήστε να μιλήσει σας παρακαλώ. Ο άνθρωπος τοποθετείται, γιατί τον διακόπτετε;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Γιατί πρέπει να δώσει απαντήσεις, είναι ο καθ' ύλην αρμόδιος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όταν έρθει η ώρα σας να βάλετε όσα ερωτήματα θέλετε στο Συμβούλιο, αφήστε σας παρακαλώ να ολοκληρώσει.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Σας είπα αυτή τη στιγμή ότι η δουλειά της Υπηρεσίας μου, πήγα κι εκεί και το είπα, μέσα ήταν και ο κ. Ανεμογιάννης ήταν κι άλλοι πολλοί, είπα «Κύριοι, όσοι θέλετε να απεργήσετε έχετε το δικαίωμα να απεργήσετε, δεν θα πω σε κανένα να μην απεργήσει, αν όμως απεργήσετε, θα έχετε και περικοπή», δεν είναι ότι δεν το είπα εκεί. Το είπα και το ξαναείπα.

Στη συνέχεια κάποιοι βγήκαν και δούλεψαν. Αυτούς δηλαδή τι θα τους πω τώρα; Λέω έχουν δίκιο οι εργαζόμενοι γιατί πραγματικά έχουν γίνει διάφορα πράγματα στο γκαράζ και τη μια απεργία τη χάρισα εντελώς. Τη δεύτερη, έρχονταν κάθε Δευτέρα και έκαναν συνεδρίαση. Κάθε Δευτέρα το ίδιο πράγμα. Με συγχωρείτε πάρα πολύ, εδώ οφείλουμε αυτή τη στιγμή να σεβόμαστε το Σωματείο και τους εργαζόμενους, αλλά υπάρχει και η πόλη. Αν η πόλη αυτή τη στιγμή δεν τη σεβόμαστε, είναι άλλος λόγος. Δεν ήρθαμε εδώ για να κάνουμε το χατίρι του Σωματείου, είμαστε εδώ γιατί μας έβγαλε η πόλη. Σας ευχαριστώ, δεν έχω τίποτε άλλο να πω.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μια ερώτηση. Η Προϊσταμένη Διοικητικού αφήστε το Σωματείο ...

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Δεν είμαι αρμόδιος.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ωραία να σας ρωτήσω κάτι άλλο. Ο διευθυντής της Υπηρεσίας Καθαριότητας πόσες υπερωρίες παίρνει κάθε μήνα;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Όσες δουλεύει.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν κατάλαβα, τις δουλεύει τις υπερωρίες αυτές κ. Κουτσάκη;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Τις δουλεύει όλες.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Πόσες είναι αυτές;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Δεν ξέρω πόσες είναι, όσες είναι.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κάθε μήνα πόσες είναι;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Σας είπα: ο διευθυντής Καθαριότητας έχει τόσο μεγάλο αντικείμενο που ούτε και τα Σαββατοκύριακα τον φτάνουν.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Πόσες ώρες παίρνει βρε παιδί μου το μήνα;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Δεν ξέρω, δεν θυμάμαι.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν ξέρεις πόσες ώρες δίνεις;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Όχι.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αφού εσύ τις υπογράφεις.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Δεν θυμάμαι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά, καταγράφηκε στα πρακτικά το ερώτημά σας, αν δουλεύει τις ώρες του.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι έτσι δεν πρόκειται να τελειώσει αυτή η συζήτηση.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε πρώην Δήμαρχε, αυτά που ρωτάτε, είναι προσωπικά δεδομένα και δεν θα έπρεπε να τα ρωτάτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα ξαναδιακόψουμε για 5 λεπτά, δεν γίνεται συζήτηση έτσι. αν είναι ο καθένας να ανοίγει το μικρόφωνο και να λέει ό,τι θέλει, με συγχωρείτε εγώ αυτή τη συζήτηση δεν μπορώ να την κάνω σαν Πρόεδρος. Λοιπόν πέντε λεπτά διάλειμμα.

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Συμφωνώ απόλυτα μαζί σου, αλλά μίλησε και ο Σπύρος Μπερδέσης και δεν ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ είμαι θεσμικό όργανο και λειτουργούμε θεσμικά. Αν θεωρείτε εσείς, όλοι, ότι μπορεί ο καθένας να ανοίγει το μικρόφωνο όποτε του καπνίσει, με συγχωρείτε αλλά θα διακόπτω κάθε δέκα λεπτά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Να μάθετε να μας σέβεστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να μάθετε κύριοι να σέβεστε το όργανο. Δεν το έχετε μάθει ποτέ έως τώρα. Τι είναι αυτά τα πράγματα;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Έχω τον λόγο Πρόεδρε;

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Έχεις δίκιο Πρόεδρε, αλλά να ισχύει για όλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχω δίκιο, αλλά που να το βρω. Λοιπόν, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κάνουμε μια κουβέντα σήμερα για ένα βασικό λόγο: γι' αυτό εδώ το χαρτί του Δημάρχου. Πρωτοφανές στα χρονικά «Εντέλλεσθε», οι Δήμαρχοι σε όλη την Ελλάδα ιστορικά κάνουν «Εντέλλεσθε» για να προστατεύσουν τους εργαζόμενους. Εγώ δεν γνωρίζω άλλο «Εντέλλεσθε», δηλαδή είναι «Εντέλλεσθε» προκειμένου να παραμείνουν άνθρωποι στην εργασία τους, προκειμένου να πληρωθούν.

Είναι η μοναδική ξεφτίλα ιστορικά Δημάρχου να κάνει «Εντέλλεσθε» για να κοπούν μεροκάματα.

Δεύτερον, ο καθ' ύλην αρμόδιος δεν είναι ο κ. Κουτσάκης. Ο κ. Κουτσάκης μπορεί να μας πει αυτά που μας είπε για τις συνθήκες εργασίας, για τις επισκευές και τα λοιπά, είπε την άποψή του. Αυτός όμως ο οποίος έκοψε το μεροκάματο, παρανομώντας -και θα εξηγήσω τι εννοώ παρανομώντας- είναι ο Δήμαρχος και ο οποίος δεν είναι εδώ.

Και δεν είναι εδώ όχι γιατί έχει δουλειά, είναι μέσα. Είναι προκλητικά πίσω από την αίθουσα, στα παρασκήνια και αρνείται να έρθει εδώ. Αυτό εσείς το θεωρείτε σοβαρή συμπεριφορά; Να είναι εκεί πίσω ο Δήμαρχός σας και να αρνείται να έρθει εδώ να ακούσει τους εργαζόμενους και το υπόλοιπο Δημοτικό Συμβούλιο;

Και λέτε και καλά κάνετε για τις φωνασκίες και την ένταση; Αλλά για την πηγή της έντασης που είναι εκεί πίσω και κρύβεται, δεν έχετε κάτι να πείτε; Γιατί αυτός ο οποίος είναι υπόλογος και υπεύθυνος γι' αυτή την κατάσταση, είναι ο Δήμαρχος. Γιατί αυτή η ιστορία θα μπορούσε και το ξέρετε πολύ καλά να είχε λυθεί απλά.

Όπως ξεκίνησαν οι εργασίες, γιατί προσέξτε, εδώ δεν είναι θέμα απόψεων, γιατί ακούσατε φωνές και γιουχαΐσματα, το ότι οι εργασίες ξεκίνησαν αφού έγινε η κινητοποίηση στις 26 Σεπτεμβρη, το ξέρουν όλοι και αποδεικνύεται γιατί υπάρχουν και φωτογραφικά ντοκουμέντα. Έχουμε επισκεφθεί όλοι και οι εργαζόμενοι έχουν βγάλει φωτογραφίες, γνωρίζουμε δηλαδή πότε ξεκίνησαν οι εργασίες χωρίς να έχουν ολοκληρωθεί βέβαια.

Άρα έχουμε ένα αίτημα που εσείς οι ίδιοι αναγνωρίζετε ότι είναι δίκαιο, εσείς οι ίδιοι λέτε ότι είναι δίκαιο, δεν μπορεί κανείς άνθρωπος λογικός να πει ότι είναι συνθήκες αυτές για ανθρώπους που εργάζονται μαζεύοντας το σκουπίδι.

Προσέξτε τώρα, επειδή φτάνουμε και στο νομικό θέμα, οι εργαζόμενοι επιλέγουν οι ίδιοι το μέσο του αγώνα τους κ. Κουτσάκη. Το μέσο του αγώνα τους μπορεί να είναι η απεργία, μπορεί να είναι η κατάληψη, μπορεί να είναι η αποχή, μπορεί να είναι στάση εργασίας. Το γεγονός ότι επέλεξαν, γιατί προσέξτε, δεν έκαναν κινητοποίηση διεκδικώντας αύξηση μισθού, δεν έκαναν κινητοποίηση διεκδικώντας παραπάνω υπερωρίες, δεν είχαν προωθητικά αιτήματα.

Έκαναν αυτή την κινητοποίηση διεκδικώντας το αυτονόητο που με βάση το άρθρο 31 που δεν ισχύει μόνο για τους ΟΤΑ, διεκδικούν το αυτονόητο, δηλαδή ότι ο εργοδότης που εν προκειμένω είναι ο Δήμος, οφείλει να τους παράσχει ανθρώπινες συνθήκες εργασίας. Άρα δηλαδή είναι μια αμυντική στάση των εργαζομένων που λέει «βρε παιδιά, βοηθήστε μας να μπορούμε να δουλέψουμε». Αυτό έκαναν.

Και εσείς αυτό έρχεστε και απαντάτε, όταν έρχεται μάλιστα η Προϊσταμένη και λέει -να απαντήσω κ. Γρετζελιά στο ερώτημα που κάνατε πριν- ότι «έχουν χτυπηθεί οι κάρτες εργασίας, άρα εγώ δε νομιμοποιούμαι, δεν είμαι νόμιμη να κόψω το μεροκάματο» και έρχεται μετά με «Εντέλλεσθε» ο Δήμαρχος να δείξει, τι. Να απαντήσει σε αυτό που λέει ο κ. Κουτσάκης; Ότι εμάς δεν μας ενδιαφέρει η πόλη και τους εργαζόμενους τους ενδιαφέρει, τι. Δεν τους ενδιαφέρει η πόλη τους εργαζόμενους; Ποιος την καθαρίζει την πόλη; Ο κ. Κουτσάκης την καθαρίζει; Ή προηγουμένως ο κ. Ανανιάδης και ο κ. Ανεμογιάννης; Οι εργαζόμενοι καθαρίζουν σε σκληρές συνθήκες.

Άρα εδώ για να τελειώνει η ιστορία, δεν ξέρω... είναι μια επίδειξη τσαμπουκά, ισχύος να πείσετε ποιον; Μια κοινωνία ότι υπάρχει ένας κοινωνικός αυτοματισμός και ότι φταίνε οι εργάτες και οι απεργίες και οι συνδικαλιστές; Περί αυτού πρόκειται; Να μας το πείτε. Γιατί εδώ δεν έχει κανένα νόημα αυτό που κάνετε, είναι παράνομο, πέρα από το ανήθικο κατά τη δική μου άποψη. Είναι παράνομο.

Κύριε Κουτσάκη θα σας πω κάτι. Όταν εμάς μας γκρέμισαν την Καθαριότητα, που δεν τη φτιάξαμε βέβαια εμείς την Καθαριότητα, αλλά εν πάση περιπτώσει την γκρέμισαν και αναγκαστήκαμε να πάμε εκεί που πήγαμε προσωρινά και παράνομα, με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου βεβαίως κάναμε όσα μπορούσαμε να κάνουμε φτιάχνοντας σύγχρονα αποδυτήρια εκεί

που ήταν προηγουμένως το ΚΕΠ. Αυτό το κομμάτι δηλαδή το τακτοποιήσαμε πολύ καλά, το άλλο βεβαίως έμεινε σε εκκρεμότητα.

Όμως γιατί είπατε για τον κ. Ορτατζόγλου, ξέρετε τι τραβήξαμε εμείς όλο αυτό το διάστημα; Κάθε μέρα 5 και 6 η ώρα το πρωί τον κ. Ορτατζόγλου τον έβλεπα στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. απ' έξω, γιατί οι εργαζόμενοι μαζεύονταν κάθε πρωί εκεί, το θυμάσαι. Από εκεί ξεκινούσε, δεν υπήρχαν αποδυτήρια, δεν υπήρχε χώρος εργασίας, δεν υπήρχε χώρος στέγασης των απορριμματοφόρων. Δεν υπήρχε τίποτα για κάποιους μήνες.

Κι όμως δώσαμε αγώνα και ήμασταν δίπλα με τους εργαζόμενους εξηγώντας και βεβαίως στηρίζοντας όσο μπορούσαμε. Δεν πηγαίναμε απέναντι γιατί καταλαβαίναμε ότι δεν είμαστε εντάξει, χωρίς δική μας ευθύνη βεβαίως αλλά ως «εργοδότες» δεν ήμασταν εντάξει απέναντι στους εργαζόμενους και τους παρακαλούσαμε και ζητούσαμε τη στήριξή τους, στηρίζοντάς τους όμως κι εμείς προχωρώντας βεβαίως σε κάποια πράγματα.

Άρα για να κλείσω, πρέπει να ανακαλέσει ο Δήμαρχος το «Εντέλλεσθε» το οποίο είναι παράνομο, δηλαδή σε τελική ανάλυση το «Εντέλλεσθε» θα κοπεί στο Δικαστήριο σας το υπογράφων. Δεν υπάρχει περίπτωση όταν έχουν χτυπηθεί οι κάρτες εργασίας και δεν έχει υπάρξει ανακοίνωση για απεργία, μην τα υποτιμάτε αυτά. Οι εργαζόμενοι ήταν εκεί στο χώρο εργασίας τους. Άρα ούτε νομικά μπορείτε να απαντήσετε, άρα κάνετε μια επίδειξη δύναμης και μόνο για τον σκοπό να δείξετε ότι εσείς κάνετε κουμάντο και κάποια δεξιά αυτιά στην κοινωνία να τα χαϊδέψετε.

Σας καλώ να το πάρετε πίσω, ο Δήμαρχος να έρθει εδώ να εξηγήσει και αν έχει το θάρρος να ζητήσει και συγνώμη και όλα αυτά για τα οποία είναι υπεύθυνος να μην προσπαθεί να βγει από πάνω και σε καμία περίπτωση να μην κοπεί μισθός. Και άρα η απόφαση θεωρώ του σημερινού Συμβουλίου αν έχει ένα νόημα, είναι να καταδικάσει το «Εντέλλεσθε» του Δημάρχου και να καλέσουμε όλοι να πληρωθούν κανονικά οι εργαζόμενοι το ημερομίσθιο τους. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Θα ήθελα να κάνω μια δήλωση σα μέλος του Προεδρείου αυτή τη στιγμή εδώ αισθάνομαι ντροπή να συζητάμε στο ανώτατο όργανο του Δήμου ένα τόσο σοβαρό θέμα, το θέμα των εργαζομένων της ασφάλειάς τους,

του χώρου εργασίας τους και ο Δήμαρχος να απουσιάζει από αυτό εδώ το τραπέζι. Γι' αυτό τουλάχιστον για σήμερα θα φύγω από τη θέση της Αντιπροέδρου, αισθάνομαι πραγματικά ντροπή να συμμετέχω σε αυτή τη διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν αξίζει τον κόπο να συνεχίσουμε την κουβέντα μας, διότι θα συνεχίσουν κάποιοι στο ίδιο μοτίβο και ο Δήμαρχος θα συνεχίσει την απουσία του. Κάνω συγκεκριμένη πρόταση προς το Δημοτικό Συμβούλιο: να ανακληθεί η απόφαση περικοπής του μεροκάματου όλων των εργαζομένων που αναφέρονται στη λίστα και θα παρακαλέσω κ. Γραμματέα να περιγραφούν στην πρότασή μου και τα πρόσωπα των οποίων κόπηκε η μισθοδοσία.

Διότι οι εργαζόμενοι χτύπησαν κάρτα, ήταν παρόντες, θα μπορούσαν να κάνουν και καθιστική διαμαρτυρία. Σε μια Υπηρεσία η οποία πρωτίστως σε όλη αυτή την περίοδο της πανδημίας και μέχρι τώρα, τραβάει το κουπί στην πόλη χωρίς τους κανόνες ασφαλείας που άλλοι έχουμε σε γραφεία ή στις συναναστροφές μας ακόμη και μέχρι το σούπερ μάρκετ, ενώ οι εργαζόμενοι αυτοί στέκονται πάνω από τον κουβά της βρώμας, πίσω από τα απορριμματοφόρα, σε επικίνδυνες στροφές και τα λοιπά.

Να ανακληθεί αυτή η απόφαση και να ισχύσει η απόφαση της Προϊσταμένης της Διοίκησης προσωπικού της κας Ψαρά, η οποία οφείλω να πω ότι είναι μια αξιόλογη υπάλληλος που είναι τιμητικό να υπηρετεί στο Δήμο μας και θα πρέπει να την προστατεύσουμε από ενέργειες που διαταράσσουν και την ψυχική της ηρεμία.

Όσον αφορά κύριε εσείς που είπατε ότι «την έβλεπα από απέναντι», πέρασε ακριβώς δίπλα μου από το πεζοδρόμιο της Επταλόφου πηγαίνοντας προς την Αγία Τριάδος. Δεν έχω μάθει να λέω ψέματα στη ζωή μου, γιατί την είδα και έχω και μάρτυρες που ήταν μαζί μου.

Έτσι ώστε να εκτονωθεί η κατάσταση και προπάντων κύριοι της Διοίκησης πρέπει να σας προβληματίσει το εξής: όλη η αντιπολίτευση σας καταμαρτυρεί τα πάντα, οι ίδιοι οι εργαζόμενοι σας κατηγορούν για τα πάντα. Δεν σας προβληματίζει αυτό ότι δεν μπορεί να είναι όλοι τρελοί ή συνεννοημένοι; Δεν μπορεί να τρελαθήκαμε όλοι!

Εγώ τα παιδιά απόψε τα βλέπω και καμιά φορά στη γωνία του σπιτιού μου, όταν 6 η ώρα το πρωί βρίσκονται εκεί και παίρνουν τον κάδο, δεν συνεννοήθηκα με κανέναν. Και θα πρέπει να εκτονωθεί, διότι αυτό θα είναι επ' ωφελεία πρωτίστως για την Υπηρεσία. Η Υπηρεσία αυτή θέλει ηρεμία. Εμείς μπορεί να κάτσουμε μέχρι τις 3 το πρωί, ενώ αυτοί σηκώνονται στις 5 για να καθαρίσουν την πόλη μας και οφείλουμε ένα σεβασμό. Ευχαριστώ. Παρακαλώ η πρότασή μου να μπει σε ψηφοφορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν μπορώ να πω κύριε Δήμαρχε γιατί δεν μας τιμά με την παρουσία του ο Δήμαρχος, κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι εγώ θα σταθώ σε δυο σημεία μόνο.

Το πρώτο σημείο είναι αυτό που ανέφερε ο Πρόεδρος του Σωματείου των εργαζομένων σχετικά με την ιστορική αναδρομή των αιτημάτων εργαζομένων. Τι αποδεικνύεται; Ότι λόγω της κινητοποίησης έφτασε ο κόμπος στο χτένι. Η Διοίκηση αναγκάστηκε να προχωρήσει στα αυτονόητα, σε αυτά τα οποία ζητούσαν οι εργαζόμενοι και αυτό έγινε όχι με την ελεύθερη βούληση της Διοίκησης, αλλά μετά από πίεση που άσκησαν οι εργαζόμενοι.

Αυτό είναι το ένα, άρα και η Διοίκηση αναγνωρίζει το Δίκαιο του αιτήματος βάσει του οποίου έγινε αυτή η «απεργιακή» κινητοποίηση που δεν ήταν απεργία διότι ακριβώς δεν είχε τα χαρακτηριστικά της απεργίας.

Το δεύτερο στοιχείο είναι ότι το αρμόδιο τμήμα που θα έπρεπε να προχωρήσει στην περικοπή των ημερομισθίων, το αρνήθηκε αιτιολογημένα. Ο αρμόδιος υπάλληλος το αρνήθηκε. Θα μπορούσε να διακινδυνεύσει ο αρμόδιος υπάλληλος μια παράνομη ενέργεια; Όταν μάλιστα γνωρίζει την άποψη της Διοίκησης; Κι όμως, η αρμόδια υπάλληλος είπε και αιτιολογημένα ότι «εγώ δεν συμφωνώ με την περικοπή» και έρχεται ο κ. Δήμαρχος με το «Εντέλλεσθε» -δεν θα επαναλάβω τα όσα είπαν οι συνάδελφοι ο κ. Βασιλόπουλος και ο κ. Γρετζελιάς- και διατάσσει στην ουσία την περικοπή των ημερομισθίων.

Εγώ δεν θα μπω στον πειρασμό να εμφανιστώ ως υπέρμαχος των δικαιωμάτων των εργαζομένων, θεωρώ ότι είναι αυτονόητο ότι μια Διοίκηση πρέπει να έχει κοντά της τους εργαζόμενους. Είναι αυτονόητο αυτό,

δηλαδή πως θα λειτουργήσετε; Εγώ αυτό δεν το καταλαβαίνω, πως θα λειτουργήσετε, όταν οι εργαζόμενοι του Δήμου, σας βάζουν απέναντί τους; Και γιατί το κάνετε αυτό το πράγμα; Για να κάνετε επίδειξη ισχύος; Να κάνετε επίδειξη δηλαδή πυγμής; Σε ποιους; Στους εργαζόμενους; Που είναι οι άμεσοι συνεργάτες σας, που είναι το εργαλείο για να πετύχετε αυτό που θέλετε ως Διοίκηση; Είναι λογικό αυτό το πράγμα;

Εγώ θα ήθελα να ξέρω πραγματικά εάν όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι που στηρίζουν τη Διοίκηση του κ. Βούρου, συμφωνούν με αυτή την τακτική. Είναι θεωρώ εκ των πραγμάτων απαράδεκτο, να τους βάζετε απέναντί σας και ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι ούτε εμείς μπήκαμε στη μέση, ούτε τους παροτρύναμε, ούτε ασχοληθήκαμε, ούτε αποτελούν δάχτυλο της αντιπολίτευσης οι ενέργειές τους. Δεν είχαμε καμία, μα καμία ανάμειξη και το ξέρετε.

Νομίζω ότι η πρόταση που σας έκανε ο κ. Γρετζελιάς νομίζω και ο κ. Βασιλόπουλος, είναι μια πρόταση πάρα πολύ λογική. Πέρα από εντάσεις αφήστε τους εγωισμούς και ανακαλέστε την απόφαση περικοπής των ημερομισθίων, για ένα απλό λόγο: θα είστε απόλυτα σύννομοι. Θα είστε σύννομοι με αυτό που η Υπηρεσία θεωρεί σωστό, εν προκειμένω η Υπηρεσία Προσωπικού η κα Ψαρά. Δεν έχετε λόγο να τραβήξετε το σκοινί. Δηλαδή τι θέλετε; Να υλοποιηθεί αυτό που είπε ο Πρόεδρος των εργαζομένων να έχουμε 28^η Οκτωβρίου με σκουπίδια; Εμάς μας «συμφέρει» αυτό, δεν συμφέρει την πόλη όμως, την εικόνα της πόλης.

Γιατί το τραβάτε το σκοινί; Τι θέλετε να πετύχετε; Να δείξετε πυγμή; Μα η πυγμή δεν δείχνεται γι' αυτά τα ζητήματα, δείχνεται για άλλα ζητήματα για τις διεκδικήσεις του Δήμου, στις οποίες είστε πάρα πολύ πίσω. Έχετε ένα Δήμο, ο οποίος είναι παράλυτος, με μια παράλυτη Διοίκηση, με μια Διοίκηση η οποία δεν μπορεί να ανταποκριθεί στα στοιχειώδη. Εκεί να δείξετε πυγμή: στις διεκδικήσεις του Δήμου, όχι στην συμπεριφορά σας απέναντι στους άμεσους συνεργάτες σας που είναι οι εργαζόμενοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου και παρά τις όποιες διαφωνίες μας θέλω κατ' αρχάς να σας ευχαριστήσω διότι στα περισσότερα Συμβούλια λειτουργείτε θεσμικά καλύτερα από τον οποιονδήποτε.

Ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατ' αρχάς να πω ότι έχουμε άλλη μια εκδήλωση δημοκρατικότητας και πολιτικού πολιτισμού του κ. Δημάρχου ο οποίος με τη βροντερή απουσία του δείχνει πόσο πολύ υπολογίζει το Δημοτικό Συμβούλιο και το Σωματείο των εργαζομένων.

Εδώ θα μπορούσαμε να πούμε μια παροιμία που λέει ο σοφός λαός μας ότι «εκεί που μας χρωστούσαν, μας πήγαν και το βόδι» και ταιριάζει γάντι στην περίπτωση σας. Έχετε ένα παράξενο τρόπο να εκφράζετε τη δημοκρατικότητά σας και τον πολιτικό πολιτισμό σας. Τι να πρωτοθαυμάσουμε; Τα σκισμένα καλσόν; Τα κυνήγια στα χιόνια και τις ύβρεις του κ. Βούρου; Το «θα χαμηλώνεις τα μάτια σου όταν μου μιλάς» του κ. Γραμμένου; Την πρόσφατη συμπεριφορά ακόμη και σήμερα του κ. Κουτσάκη; Τις καταγγελίες της ΠΟΕ ΟΤΑ στις οποίες μπορεί να είμαστε και πρωταθλητές σας Δήμος;

Όχι μόνο την προηγούμενη φορά απορρίψατε το αίτημα της "Λαϊκής Συσπείρωσης" να συζητηθεί το αίτημα του Σωματείου εδώ, ειρωνευτήκατε και είπατε όταν διαλύσατε τη συνεδρίαση να πάμε στη συναυλία κι εμείς, σε ένδειξη διαμαρτυρίας και φτάνετε τώρα και αντί να ζητήσετε συγνώμη από τους εργαζόμενους τους οποίους αναγκάζετε να εργάζονται κάτω από απαράδεκτες συνθήκες, δεικνύοντας μια κατάσταση που παραλάβατε από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή, τους στερείτε και το μεροκάματο επειδή διαμαρτύρονται.

Μάλιστα φτάσατε στο «Εντέλλεσθε», όταν η ίδια η κα Ψαρά γράφει μέσα, ότι ήταν τέτοια η σπουδή σας να κόψετε τα μεροκάματα, που κόψατε και το μεροκάματο σε εργαζόμενο που εκείνη την ημέρα είχε ρεπό. Εξαιρετικό!

Δεν θα αναφερθώ φυσικά αναλυτικά στις συνθήκες που επικρατούν... έφυγε και ο Πρόεδρος;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Είμαι εγώ εδώ, αναπληρώνω λείπουν οι άλλοι δύο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πρέπει να μπει άλλος.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Ο Λύσανδρος, ο πρώτος σε ψήφους.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ελάτε κ. Γεωργαμλή.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πρέπει να προεδρεύσετε κ. Γεωργαμλή γιατί λείπει και ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Να συνεχίσω; Δεν με πειράζει η απουσία τους.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Συγνώμη όμως κ. Τομπούλογλου έχει ξαναγίνει.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είναι σύννομη η συνεδρίαση να συνεχίζεται χωρίς Πρόεδρο, δεν γίνεται κ. Γραμματέα δεν είναι προσωπικό για εσάς.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Να κάνω διακοπή πέντε λεπτά;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει ήρθε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Δεν μπορεί να πάει στην τουαλέτα ο άνθρωπος;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε κύριοι συνάδελφοι, παρακαλώ κ. Ζαχαριάδη.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Δεν θα αναφερθώ αναλυτικά στις συνθήκες που επικρατούν στο αμαξοστάσιο και στα αυτοκίνητα, γιατί έχουν κυκλοφορήσει πλήθος φωτογραφιών και video και από το Σωματείο των εργαζομένων και από τον επικεφαλής της "Λαϊκής Συσπείρωσης" που επισκέφθηκε τον χώρο και όλα αυτά κ. Κουτσάκη δυστυχώς ήταν δυο μέρες πριν την κινητοποίηση των εργαζομένων, επομένως πολύ αμφιβάλλω αν είχαν γίνει οι εργασίες.

Απέναντι στα παραπάνω, η μόνη ουσιαστική παρέμβαση της Δημοτικής Αρχής ΠΑΣΟΚ – Νέας Δημοκρατίας του κ. Βούρου, ήταν να επαναφέρει τις κάμερες που επιχείρησε -εκτός αν αυτό λέτε για δουλειές που έγιναν- να τοποθετήσει η προηγούμενη Δημοτική Αρχή του ΣΥΡΙΖΑ.

Για να μην υπάρξει αμφιβολία για τις προθέσεις, οι κάμερες είναι προσανατολισμένες στους χώρους συνάθροισης των εργαζομένων μπροστά από τα κοντέινερ. Οι επικίνδυνες συνθήκες στο γκαράζ του Δήμου και στα οχήματα, ώθησαν προ ημερών τους εργαζόμενους στις 26 Σεπτέμβρη στην Υπηρεσία Καθαριότητας να πουν «Έως εδώ!», να σταματήσουν την εργασία τους, να διαφυλάξουν την υγεία και την ασφάλειά τους και να ζητήσουν από τη Δημοτική Αρχή μέσω του Σωματείου εργαζομένων του Δήμου να προχωρήσει άμεσα στις επισκευές. Πράγμα το οποίο παραδεχτήκατε για δυο μέρες εκτελέσατε κάποιες εργασίες, δώσατε όμως ταυτόχρονα την εντολή για να μην πολυσηκνούν και κεφάλι οι εργαζόμενοι και παίρνουν θάρρος ότι με τις κινητοποιήσεις κάτι μπορούν να πετύχουν, να τους κόψετε το μισθό.

Αντί η Δημοτική Αρχή να είναι υπόλογη απέναντι στους εργαζόμενους για τις συνθήκες εργασίας που θέτουν σε κίνδυνο τις ζωές τους στο γκαράζ και να απολογείται για την κατάσταση που δημιούργησε η ανεπάρκειά της έρχεται να εκδικηθεί τους εργαζόμενους που ζήτησαν το αυτονόητο.

Αυτοί που θέλουν να λέγονται δημοκράτες τιμωρούν και τρομοκρατούν τους εργαζόμενους. Εμείς σα "Λαϊκή Συσπείρωση" ζητάμε να πάρετε πίσω το «Εντέλλεσθε» και να προχωρήσετε στις απαραίτητες εργασίες που να σας πω ενδεικτικά ποιες πρέπει να γίνουν:

Η έξοδος των οχημάτων προς Αχαρνών είναι άκρως επικίνδυνη, δεν υπάρχουν αποδυτήρια ούτε καν νερό ευτυχώς βάλατε νερό οπότε τούτο εδώ μπορεί να μη θεωρηθεί επίκαιρο πια, αλλά ζεστό νερό για να πλυθούν οι εργάτες και οι εργάτριες.

Να υπάρχουν επαρκείς τουαλέτες, ενώ δεν υπάρχει καμία ξεχωριστή τουαλέτα για γυναίκες. Στην είσοδο υπάρχει εδώ και μήνες επικίνδυνος ανοιχτός λάκκος 4 μέτρων προορισμένος για βόθρος, λίγα μέτρα από το ποτάμι υπάρχουν βουλωμένοι βόθροι οι οποίοι υπερχειλίζουν και τα λύματα κυκλοφορούν στον χώρο, δεν υπάρχει εγκατάσταση συνεργείου μάλιστα παραμένει κι εδώ παρατημένος ανοιχτός λάκκος χωρίς καν κορδέλα σήμανσης, με σοβαρούς κινδύνους για το προσωπικό, αλλά και για την ασφάλεια του παρακείμενου οδοστρώματος.

Ενώ διαπιστώνεται σοβαρό πρόβλημα με τρωκτικά δεν γίνονται μυοκτονίες, δεν υπάρχει περίφραξη σε ολόκληρη τη μια πλευρά, δεν υπάρχει επαρκής φωτισμός, δεν υπάρχουν πυροσβεστικές φωλιές, παραμένουν σε εκκρεμότητα τα ΜΑΠ των εργαζομένων.

Για όλα αυτά τα προβλήματα βεβαίως είχατε τα υπομνήματα των εργαζομένων από το 2020 που μας είπε ο κ. Ορτατζόγλου και έχει προβεί το Σωματείο επανειλημμένα σε διαβήματα και κινητοποιήσεις.

Ζητάμε από το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει να μην περικοπεί από τους εργαζόμενους το ημερομίσθιο της ημέρας νόμιμης διακοπής των εργασιών και να εκτελεστούν άμεσα όλες οι απαραίτητες ενέργειες που σας είπα πριν. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι κατ' αρχάς θέλω να γίνει κάτι κατανοητό, νομίζω ότι κανένας από εδώ δεν διαφωνεί για το Δίκαιο των αιτημάτων εργαζομένων. Όλοι θεωρούμε ότι οι συνθήκες που αρμόζουν στους εργαζόμενους, πρέπει να είναι καλύτερες και να τους δίνουν την ευκαιρία να εργαστούν ανθρώπινα και ευπρεπώς. Σε αυτό δεν διαφωνεί νομίζω κανένας.

Άρα το Δίκαιο των αιτημάτων εργαζομένων είναι αναμφισβήτητο, για να μην επαναλαμβάνω όσα ειπώθηκαν.

Εδώ, αυτό που συζητείται είναι αν με την κινητοποίηση αυτή οι εργαζόμενοι την ημέρα εκείνη πρέπει να πληρώνονται, αυτό είναι το δεύτερο θέμα. Εγώ από όσα έχω ακούσει και από όσο γνωρίζω υπάρχουν δυο θέματα που θέλω να τονίσω σε αυτή την περίπτωση: το πρώτο είναι για την κατάσταση του χώρου. Πέρασε ακροθιγώς, το είπε ο κ. Κουτσάκης αλλά μέσα στις φωνές δεν ξέρω πως ακούστηκε και θέλω να το ξαναπώ: η Δημοτική Αρχή έχει προϋπολογίσει 60.000 € για την επισκευή του χώρου αυτού. Με την αντιπρόταση προϋπολογισμού της αντιπολίτευσης αυτό το ποσό αφαιρέθηκε.

Θα μου πείτε «δεν υπάρχουν 60.000 € από τη Διοίκηση για να κάνει τις εργασίες;». 60.000 € για να κάνει τις εργασίες, 200.000 € που βάζουμε από τα λειτουργικά για να βοηθήσουμε την Καθαριότητα, επιπλέον αναμορφώσεις από τα λειτουργικά για να βοηθήσουμε την Καθαριότητα η οποία είναι παραλυμένη από τον προϋπολογισμό που η αντιπολίτευση έφερε, μαζεύονται πάρα πολλά κυρίες και κύριοι συνάδελφοι.

Και βλέπω τους εργαζόμενους εδώ που δικαίως διαμαρτύρονται, αλλά ας κοιτάξουν και λίγο προς αυτούς που αποστέωσαν τη Διοίκηση, της έκαναν δύσκολο ή αδύνατο να κάνει την πολιτική της και ταυτόχρονα να κάνει και τα απαραίτητα έργα. Δεν είναι μόνο οι 50.000 € είναι εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ που χρειάζεται η Υπηρεσία Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού τα οποία δεν τα έχει και τα οποία αναγκαζόμαστε να τα δώσουμε από τα λειτουργικά έξοδα.

Αυτό, για τους εργαζόμενους έχει ένα νόημα να το σκεφτούν και υπάρχουν και οι υπεύθυνοι σε αυτό.

Ακούω για την Προϊσταμένη του Τμήματος Προσωπικού και ακούω επίσης ότι χτυπήθηκαν κάρτες εργαζομένων. Κάποιοι εργαζόμενοι

δούλεψαν όμως από αυτούς. Επίσης άκουσα μια φράση «απεργοσπάστες». Αυτό ξέρετε τι σημαίνει; Ότι κάνετε απεργία βέβαια. Άκουσα τη λέξη «απεργοσπάστες» από το κοινό.

Δηλαδή θέλω να πω ότι χτυπήθηκαν οι κάρτες το πρωί και σας λέω το εξής: έρχεται ένας εργαζόμενος, χτυπάει την κάρτα του και εξαφανίζεται μέχρι το τέλος του ωραρίου, πρέπει να πληρωθεί; Θέλω μια απάντηση σε αυτό. Όχι επειδή είναι ασθενής και ζητάει άδεια, αλλά χτυπάει την κάρτα του, δεν εργάζεται, τελειώνει το ωράριό του και φεύγει. Επειδή χτύπησε την κάρτα του πρέπει να πληρωθεί;

Δεύτερη ερώτηση. Η Προϊσταμένη όταν αιτιολογεί και δεν θέλει ή αρνείται να προχωρήσει χωρίς το «Εντέλλεσθε» έχει μπροστά της τις κάρτες που είναι χτυπημένες. Σαφώς και δεν μπορεί αν δεν γνωρίζει τι έχει γίνει υπηρεσιακά να πάρει θέση σε αυτό. Σε αυτό υπεύθυνοι είναι ο Προϊστάμενος και ο Διευθυντής της Υπηρεσίας να πουν και να καθορίσουν ποιος δούλεψε και ποιος δεν δούλεψε από τους εργαζόμενους. Αυτοί γνωρίζουν ποιος δούλεψε και ποιος δεν δούλεψε. Δεν το γνωρίζει η Προϊσταμένη του Τμήματος Προσωπικού.

Επαναλαμβάνω ότι δεν υπάρχει καμία ένσταση, καμία αμφιβολία για το Δίκαιο των αιτημάτων σας. Απλώς εγώ προσωπικά θεωρώ ότι κάθε κινητοποίηση, κάθε αγώνας των εργαζομένων που έχει απεργιακό χαρακτήρα, θα πρέπει να εκληφθεί ως τέτοιος. Ο δε απεργιακός χαρακτήρας της κινητοποίησης αποδίδει και τον σεβασμό στους εργαζόμενους.

Θέλω να πω δηλαδή ότι και για τον κόσμο που βλέπει έναν εργαζόμενο να αγωνίζεται για το Δίκαιο αίτημά του, ο κόσμος ο ίδιος σέβεται τον εργαζόμενο όταν γνωρίζει ότι εκείνος θυσιάζει εκείνη την ημέρα το ημερομίσθιό του. Εγώ θεωρώ λοιπόν ότι κάθε απεργιακή κινητοποίηση για να ενδυναμώνεται και να έχει την έξωθεν καλή μαρτυρία και να έχει και τη συμπαράσταση του κόσμου, πρέπει να δείχνει από μέρους των εργαζομένων ότι θυσιάζουν εκείνη την ημέρα το ημερομίσθιό τους.

Αυτό είναι ως γενική αρχή. Ξαναλέω όμως ότι τα αιτήματά σας είναι Δίκαια, δείτε όμως και λίγο ξανά ποιος δεν επέτρεψε να γίνουν αμεσότερα τα έργα στο χώρο εκείνο. Ευχαριστώ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε ... **πρόβλημα ήχου...** Δημάρχων προκειμένου να μην απολυθούν συμβασιούχοι, για να καταβληθούν δεδουλευμένα από παράνομα παρακρατούντα, για τέτοιες περιπτώσεις δηλαδή για την υπεράσπιση των εργαζομένων.

Τώρα πρώτη φορά υπάρχει ένα «Εντέλλεσθε» το οποίο στρέφεται κατά εργαζομένων οι οποίοι διεκδικούν τα ελάχιστα για την αξιοπρεπή τους εργασία.

Αυτή η κίνηση του Δημάρχου για εμένα είναι καθαρά ρεβανσιστική, μόνο έτσι μπορεί να χαρακτηριστεί. Με ρεβανσισμούς δεν διοικείται η πόλη, όσοι έχουμε περάσει από Διοίκηση έχουμε αντιληφθεί τη σημασία του να υπάρχει αλληλοϋποστήριξη και καλή συνεργασία της εκάστοτε Διοίκησης με τους εργαζόμενους και ειδικά σε νευραλγικούς τομείς όπως είναι η Καθαριότητα.

Έχετε ένα χρόνο μπροστά σας κύριοι της Διοίκησης, δεν είναι μικρό το διάστημα και πρέπει να διοικήσετε αυτή την πόλη. Για μας, παρ' ότι είμαστε στην αντιπολίτευση αλλά επειδή πραγματικά αγαπάμε και τις Υπηρεσίες και την ίδια την πόλη και πρέπει να λειτουργήσει, είναι πολύ θλιβερό το να βλέπουμε ότι έχετε έρθει σε ρήξη, έχετε φτάσει στα άκρα αυτή τη στιγμή και δεν ξέρω πως θα μπορέσετε να συνεργαστείτε με τους εργαζόμενους και επαναλαμβάνω ειδικά σε τομείς όπως είναι η Καθαριότητα, ο Ηλεκτροφωτισμός που είναι τομείς και υπηρεσίες στις οποίες χρειάζεσαι την αυταπάρνηση των εργαζομένων για να μπορέσουν να λειτουργήσουν και έτσι όπως έχετε έρθει σε ρήξη δεν νομίζω να καταφέρετε να τα φέρετε εις πέρας. Για μας είναι πολύ λυπηρό αυτό.

Σας καλώ κι εγώ από την πλευρά μου να ανακαλέσετε, το Δήμαρχο ο οποίος εγώ δεν είμαι εκεί, είμαι εξ αποστάσεως αλλά θεωρώ μεγάλη υποτίμηση του Σώματος να βρίσκεται στον χώρο και να μην παρουσιάζεται, αν άκουσα καλά και αν κατάλαβα καλά, θεωρώ ότι πρέπει να ανακαλέσει αυτή την απόφαση και συμφωνώ με τις προτάσεις που έκανε και ο κ. Γρετζελιάς και ο κ. Βασιλόπουλος και ο κ. Τομπούλογλου όσον αφορά το θέμα της απόφαση του σημερινού Συμβουλίου. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Αναγνώστου έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κατ' αρχάς να ξεκαθαρίσω ένα θέμα, δεν ήρθα να κάνω ούτε αντιπολίτευση ούτε να λύσω τις προσωπικές και πολιτικές διαφορές του καθενός. Εδώ έχουμε ένα κοινό σκοπό πάνω απ' όλα: το κοινό συμφέρον του Δήμου και των συνδημοτών μας και των εργαζομένων πάνω απ' όλα.

Κατ' αρχάς λυπούμαι πραγματικά για την απουσία του Δημάρχου. Να έρθει εδώ, να μας πει κι αυτός την άποψή του, να συζητήσουμε τα προβλήματα της Καθαριότητας, το τι μπορεί να γίνει από εδώ και πέρα, να βρεθεί μια κοινή λύση.

Ο τομέας της καθαριότητας είναι ένα πολύ λεπτό θέμα, το οποίο θέλει μια ειδική μεταχείριση. Τα παιδιά με καύσωνες, με πλημμύρες, με φωτιές είναι στο δρόμο. Δεν μπορεί να κόβεται έτσι με ευκολία το μεροκάματο του εργαζόμενου, είναι φοβερό. Αντί να πάρουν και παραπάνω υπερωρίες γι' αυτά που προσφέρουν στην πόλη από τα ξημερώματα και επαναλαμβάνω με τον καύσωνα, με τις φωτιές, με τις πλημμύρες είναι παντού τα παιδιά.

Λίγο σεβασμός δεν βλάπτει. Θα ήθελα πραγματικά να ήταν ο Δήμαρχος εδώ να μας πει την άποψή του, να βρεθεί μια κοινή λύση για το καλό της πόλης, γι' αυτό τον λόγο είμαστε εδώ.

Δεύτερον. Ο κ. Κουτσάκης είναι 40-50 χρόνια Αντιδήμαρχος Καθαριότητας. Δεν έχεις κ. Κουτσάκη την εμπειρία τόσα χρόνια που είσαι στο ίδιο αντικείμενο Αντιδήμαρχος να βρεις ένα τρόπο να λύσεις τα προβλήματα των εργαζομένων; Σε θεωρώ πολύ άξιο Αντιδήμαρχο και πολύ έμπειρο. Εγώ είμαι καινούργιος τρία χρόνια είμαι εδώ, αλλά εσύ που είσαι 40-50 χρόνια στο ίδιο αντικείμενο, δεν μπορείς να λύσεις τα προβλήματα των εργαζομένων, στα δίκαια αιτήματά τους και να κόβεις τα μεροκάματα με κάρτες χτυπημένες; Να δίνουμε στην κα Ψαρά «Εντέλλεσθε», σε μια αξιοπρεπή υπάλληλο του Δήμου, με τόσα χρόνια εμπειρίας στο Γραφείο προσωπικού και να τη φέρνουμε σε δύσκολη θέση;

Τέλος πάντων, εύχομαι να βρεθεί μια κοινή λύση για το καλό του Δήμου μας περισσότερο απ' όλα. Και κ. Ορτατζόγλου αυτό που είπατε για την 28^η Οκτωβρίου να μην υλοποιηθεί, δεν είναι απειλή αυτή, είναι κατά της πόλης μας. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Θέλω να πω λίγα πράγματα γιατί στις τελευταίες τρεις συναντήσεις που είχαμε κάνει με το Σωματείο στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. ήμουν και εγώ ως αρμόδιος Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών. Θέλω να πω ότι από τις πρώτες μέρες που ανέλαβα την Τεχνική Υπηρεσία σαν Αντιδήμαρχος πήγαμε στην Καθαριότητα, συνεργαστήκαμε με τον κ. Κουτσάκη, διορθώσαμε και βελτιώσαμε κάποια πράγματα, δεν θέλω να μπω σε λεπτομέρειες για να μην πιάσουμε αυτή την κουβέντα.

Θέλω να πω ότι αντικειμενικές δυσκολίες πάρα πολλά πράγματα δεν έγιναν. Όταν φτάναμε στο δια ταύτα το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζαμε ήταν το οικονομικό. Εκτός του οικονομικού, να πω απλά για να μας καταλάβουν κι αυτοί που μας ακούν, είναι ότι η Τεχνική Υπηρεσία έχει 9 άτομα, ξαφνικά βρεθήκαμε με 5 κάποιος πήρε γονική άδεια, κάποιος κορωνοϊό, κάποιος έπαθε κήλη πήγε στο Νοσοκομείο, κάποιος έσχισε το χέρι του, για φανταστείτε σε δυο πόλεις τη Φιλαδέλφεια και τη Χαλκηδόνα 7 άτομα αν μπορούν να λειτουργήσουν και πόσα προβλήματα έχει η πόλη.

Δεν ξέρω αν γίνεται συχνά, ή αν γινόταν και πριν από εμένα γιατί δεν έγινα Αντιδήμαρχος μόνο εγώ, τα προηγούμενα χρόνια ήταν άλλοι δύο, καθημερινά ξεκινάγαμε 8 και μισή το πρωί και ώσπου να διασχίσουμε τη Δεκελείας μας έπαιρναν 500 τηλέφωνα να πάμε κάπου, λέω για την Τεχνική Υπηρεσία. Δεν είναι δικαιολογία, είναι η πραγματικότητα.

Αυτό που θέλω να πω είναι ότι δίκαια τα παιδιά έχουν πρόβλημα, όταν τους είπα στην τελευταία συνάντηση που κάναμε ότι προσπαθούμε να κάνουμε κάποια πράγματα, παραδείγματος χάριν το μεγάλο στέγαστρο που είναι το συνεργείο, ένας υπάλληλος της Καθαριότητας έκανε μια μανούβρα με το GSB αν δεν κάνω λάθος και στράβωσε τη βάση. Είχαμε πάρει τα πάνελ για να το κλείσουμε, έξι επτά μήνες. Δεν μπορούσαμε να τοποθετήσουμε γιατί υπήρχε πρόβλημα όσον αφορά τη βάση. Δεν είναι δικαιολογία, είναι η πραγματικότητα.

Αυτό όμως που θέλω να πω είναι ότι δεν υπήρχε μόνο αυτό το πρόβλημα. Πηγαίναμε καθημερινά και γινόταν και κάτι. Πήγα πάνω από δέκα φορές, δεν λέει τίποτα αυτό. Και δεν λέει τίποτα, γιατί δεν είχαμε κανένα ουσιαστικό αποτέλεσμα. Φτιάχναμε ορισμένα πράγματα, χάλαγε κάτι άλλο και ούτω καθεξής.

Υπήρχε συνεργασία με τον κ. Μιχάλη αλλά δεν μπορούσαμε πάρα πολλά πράγματα να τα τελειώσουμε. Έχω την εντύπωση ότι το σκέπαστρο έγινε μόλις έφυγα, αλλά υπάρχουν πάρα πολλές ατέλειες σε εκείνο το κομμάτι. Πρέπει να αλλάξουν πάρα πολλά πράγματα εκεί για να γίνει λειτουργικό και οι συνθήκες για τους εργαζόμενους να είναι οι κατάλληλες.

Αυτό είχα να πω γιατί τον τελευταίο χρόνο ήμουν Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών και αντιμετώπισα τα προβλήματα από πάρα πολύ κοντά.

Όσον αφορά τους μισθούς των εργαζομένων. Δεν ξέρω αν γίνει κάποια ψηφοφορία στο τέλος ή με ποιο τρόπο θα γίνει, εγώ δεν θα ψηφίσω να μην πάρουν οι υπάλληλοι το μισθό τους, δεν μπορώ να το κάνω αυτό και το λέω τώρα γιατί δεν ξέρω αν γίνει ψηφοφορία. Αν γίνει, θα ψηφίσω να πάρουν το ημερομίσθιό τους κανονικά. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα σε όλες και όλους. Πραγματικά νομίζω ότι κάπου χαθεί η λογική και κάνω επίκληση της λογικής σε όλους όσους ακούν αυτή τη στιγμή, προσπαθώντας να βάλω τα πράγματα σε μια σειρά.

Το πρώτο ερώτημα το οποίο νομίζω έχει απαντηθεί απ' όλους είναι ότι προβλήματα υπήρχαν και υπάρχουν στο γκαράζ; Φυσικά. Η Διοίκηση αναγνωρίζοντας τα προβλήματα που υπάρχουν στο γκαράζ έπρεπε να προσπαθήσει να τα λύσει. Για να λυθούν τα προβλήματα τι χρειάζεται; Πόρους. Οικονομικούς και ανθρώπινο δυναμικό. Αναγνωρίζοντας η Διοίκηση τα προβλήματα, ειπώθηκε και από τον κ. Κουτσάκη και από τον κ. Κωνσταντινίδη αλλά ίσως δεν έχει γίνει αντιληπτό, φέρνει στον προϋπολογισμό των δημοτικών τελών ένα ποσό 50-60.000 € που είναι οι απαιτούμενοι οικονομικοί πόροι προκειμένου να μπορέσει να λύσει τα προβλήματα και να γίνουν όλες οι σχετικές εργασίες.

Και τι γίνεται στο Δημοτικό Συμβούλιο; Σύσσωμη η αντιπολίτευση θεώρησε σωστό να μηδενίσει τον εν λόγω κωδικό. Δηλαδή η αντιπολίτευση που σήμερα συμπαραστέκεται... εγώ θα το πω... υποκριτικά στους εργαζόμενους, διαμαρτύρεται για την κατάσταση στο γκαράζ και σωστά, έρχεται η Διοίκηση προβλέπει ένα ποσό για να λυθεί η κατάσταση στο

γκαράζ για το οποίο διαμαρτύρεται η αντιπολίτευση και η αντιπολίτευση μηδενίζει το συγκεκριμένο ποσό που βάζει η Διοίκηση για να λύσει το πρόβλημα για το οποίο διαμαρτύρεται η αντιπολίτευση.

Αν μπορεί κάποιος να μου βρει μια λογική συνέχεια σε όλο αυτό, πραγματικά θα ήθελα πάρα πολύ να την ακούσω.

Και ρωτώ: τι έχουν να απαντήσουν στους εργαζόμενους σήμερα οι συνάδελφοι δημοτικοί σύμβουλοι που μηδένισαν το συγκεκριμένο κωδικό; Δεν μιλάω για τους άλλους, μιλάω για τον συγκεκριμένο κωδικό για τις εργασίες στο γκαράζ.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν υπάρχει.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Δεν νομίζω Γιώργο μου, υπάρχει. Θα το δούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κύριοι συνάδελφοι, καλά το πάμε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Στο μυαλό τους μόνο υπάρχει.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Εντάξει, μπορούμε να τη βρούμε την πρόταση και να το δείτε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Μη το λέτε έτσι, να το διαβάσετε κύριε.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Δεν το έχω πρόχειρο, θα το διαβάσω.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πως το λέτε τότε;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Μη με διακόπτετε κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν σε διακόπτω, να μας το διαβάσεις, να μας ενημερώσετε σωστά.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Όταν μιλάτε την ώρα που μιλάω, με διακόπτετε! Διακοπή αυτό σημαίνει, μιλάει κάποιος και μιλάω πάνω του.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν το ξέρετε λοιπόν.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Πως οριοθετείται η διακοπή, για πείτε μου. Πως την ορίζετε εσείς τη διακοπή; Γιατί εγώ έτσι την ορίζω: μιλάει ένας άνθρωπος και πετάγεται κάποιος άλλος και τον διακόπτει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου μη με διαψεύδετε που σας συνεχάρη για την θεσμική σας στάση.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Διαψεύδεται όμως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα πάρετε ξανά τον λόγο και ζητήστε ό,τι διευκρίνιση θέλετε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν το λέει ο ίδιος, του είπαν, λέει.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Το είπε ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κ. Λέκκα.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Το δεύτερο που μου έκανε εντύπωση και το θεωρώ απαράδεκτο σαν άνθρωπος πρώτα και σαν πολίτης. Η κοινοποίηση της αλληλογραφίας μεταξύ υπαλλήλου, Δημάρχου και ούτω καθεξής στα e-mail των δημοτικών συμβούλων. Θεωρώ ότι είναι απαράδεκτη και είναι και παράνομη λόγω GDPR και δεν μπορώ να καταλάβω τον λόγο που έγινε.

Κάτι άλλο που επίσης θεωρώ απαράδεκτο. Ρώτησαν και οι τρεις επικεφαλής των δημοτικών Παρατάξεων, δηλαδή ο κ. Ανεμογιάννης, ο κ. Γρετζελιάς και ο κ. Τομπούλογλου κατά την άποψή μου εντελώς λαϊκίστικα να μάθουν πόσες υπερωρίες παίρνει ένας υπάλληλος του Δήμου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ρώτησα κύριε, μη λέτε ψέματα.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης ρώτησε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Λέκκα, αφήστε το διάλογο.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Μα με διακόπτουν.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ δεν ρώτησα για υπερωρίες κύριε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κύριοι συνάδελφοι ελάτε.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Λοιπόν και ερωτώ: δεν γνωρίζουν ότι πρόκειται αυστηρά για προσωπικά δεδομένα η οικονομική σχέση ενός πολίτη με τον εργοδότη του;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ δεν ρώτησα για τις υπερωρίες κύριε, ανακαλέστε αυτό που είπατε.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Θα το δω στα πρακτικά και θα το ανακαλέσω στο επόμενο Συμβούλιο. Αν έχετε δίκιο, θα το ανακαλέσω.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ψεύδεστε.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Τέλος θα ήθελα να επισημάνω το εξής ως πολίτης και όχι ως δημοτικός σύμβουλος, κάτι πραγματικά που μου έκανε πολύ άσχημη

εντύπωση και θεωρώ ότι ίσως ειπώθηκε εν τη ρύμη του λόγου ή με κάποιους σφυγμούς παραπάνω.

Ανέφερε ο κ. Ορτατζόγλου, απείλησε ευθέως όχι τη Δημοτική Αρχή, όχι το Δήμαρχο, τους Αντιδημάρχους ή τους δημοτικούς συμβούλους, αλλά τους 40.000 κατοίκους αυτής της πόλης ότι «έρχεται το τριήμερο της 28^{ης} Οκτωβρίου και θα δείτε τι θα πάθετε, η πόλη θα μείνει βρώμικη». Θεωρώ πως θα ανακαλέσει και ότι το είπε εν βρασμώ ψυχής.

Διότι ο Δήμος δεν είναι κτήμα κανενός, ούτε να απειλεί, ούτε να εκβιάζει. Όλοι μας, ο καθένας από τον ρόλο του είμαστε εδώ για να υπηρετούμε την πόλη, να συμφωνούμε, να διαφωνούμε, είμαστε εδώ για τους συμπολίτες μας και όχι να τους κάνουμε σημείο εκβιασμού και αντιπαράθεσης για την εξυπηρέτηση των δικών του συμφερόντων. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Μιας και μίλησε ακριβώς πριν από εμένα ο κ. Λέκκας μπορώ να του απευθύνω μια ερώτηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ας είναι ρητορική, δεν πρόκειται να σας απαντήσει.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Θα είναι πάρα πολύ σύντομη. Αν συμφωνεί με τους Αντιδημάρχους ότι είναι επιτρεπτή η απεργία και δίκαια τα αιτήματα των εργαζομένων.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Ασφαλώς η απεργία είναι δικαίωμα του καθένα. Τα αυτονόητα να λέμε;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Οπότε εκλάβετε ως απειλή την ανακοίνωση και την ειλικρίνεια του Προέδρου του Σωματίου εργαζομένων ότι θα προχωρήσουν σε κινητοποιήσεις εάν περικοπεί το μεροκάματό τους.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Δεν ειπώθηκε ακριβώς έτσι, τέλος πάντων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κα Γκούμα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Για να απαντήσω και σε μια προηγούμενη ερώτηση, έτυχε τώρα και την ανέφερε ο κ. Λέκκας και είναι πολύ σημαντικό αυτό. Θα κατανοήσετε γιατί υπάρχουν διαφορετικές απόψεις στο Δημοτικό Συμβούλιο όταν κατανοήσετε ότι η αντιπολίτευση δεν είναι ενιαία. Αν τσουβαλιάζετε εμάς και όλους τους υπόλοιπους, δεν θα μπορείτε ποτέ να καταλάβετε ούτε τις αποφάσεις, ούτε τίποτα. Αυτή είναι η πραγματικότητα.

Ούτε είναι ενιαίοι όλοι οι υπόλοιποι εκτός από εμάς. Υπάρχουν πάρα πολλές απόψεις στην κοινωνία διαφορετικές ιδεολογίες, κάποιες συγκλίνουν και υπερασπίζονται άλλα συμφέροντα, κάποιες συγκλίνουν και υπερασπίζονται άλλα συμφέροντα. Ακόμη και ο ιμπεριαλισμός έχει τους ανταγωνισμούς του, πόλεμος διεξάγεται γι' αυτό τον λόγο και με μεγάλη όξυνση.

Για τον λόγο αυτό να το ξεκαθαρίσω και λίγο παραπάνω, ως "Λαϊκή Συσπείρωση" απαιτούμε και να παρθεί πίσω η απόφαση για την περικοπή του ημερομισθίου και εκφράζουμε για ακόμη μια φορά την αλληλεγγύη μας στους εργαζόμενους του Δήμου και τα δίκαια αιτήματα του Σωματείου τους.

Τους καλούμε για ακόμη μια φορά, όπως και το κάνουν ούτως ή άλλως και αυτό είναι ενοχλεί, παρά τα δίκαια αιτήματα, γιατί δεν φυλάνε κατουρημένες ποδιές, καμία εμπιστοσύνη στα κροκοδείλια δάκρυα των δήθεν μετανοημένων, δήθεν ευαίσθητων συνυπεύθυνων και στους διάφορους επίδοξους σωτήρες. Αυτό, για να ξεκαθαρίσω τη θέση της δικής αντιπολιτευτικής Παράταξης

Η απουσία του Δημάρχου είναι βαθιά συμβολική. Οι συνθήκες εργασίας τόσο στις εγκαταστάσεις όσο και στα οχήματα, όσο και στην τήρηση των μέτρων ατομικής προστασίας -γιατί οι συνθήκες εργασίας μέσα στους χώρους εργασίας αποτελούν και μέτρα προστασίας συνολικότερα, υπάρχουν και τα μέτρα ατομικής προστασίας που δεν δίνονται- είναι άθλιες πραγματικά.

Το έχουμε διαπιστώσει ως Παράταξη αντιπολιτευόμενη η "Λαϊκή Συσπείρωση" το ψηφοδέλτιο του ΚΚΕ ξανά και ξανά τα χρόνια αυτά προβλήματα, τα δημοσιεύσαμε και στις 26/9/2022 μετά την τελευταία επίσκεψη του επικεφαλής μας στους χώρους.

Ο κίνδυνος είναι διαρκής και τεράστιος και για τους οδηγούς και για τους καθαριστές και με ιδιαιτερότητα στις γυναίκες. Άλλωστε καταθέσαμε και αίτημα με αριθμό Πρωτοκόλλου 23166/4-10-2022 ως "Λαϊκή Συσπείρωση" με θέμα την υγεία και την ασφάλεια των εργατών Καθαριότητας και Πρασίνου του Δήμου, ανεξαρτήτως σύμβασης εργασίας και συγκεκριμένα να μας χορηγήσετε τα δελτία ελέγχου του τεχνικού ασφάλειας για τους χώρους εργασίας της Καθαριότητας και του Πρασίνου, στο οποίο δεν απαντήσατε.

Εδώ να πω ότι αν είναι όλα καλώς καμωμένα γιατί ξεκινήσατε τις εργασίες την επόμενη μέρα της κινητοποίησης, της διακοπής εργασιών; Γιατί γνώμη μας είναι ότι είναι η συνέχεια της εργοδοτικής τρομοκρατίας η τιμωρητική απόφαση του Δημάρχου και της Δημοτικής Αρχής να κόψει τα μεροκάματα.

Μετά από φιμώσεις, μετά από απειλές, μετά από την απαξίωση του Προεδρείου του Σωματείου και του Δ.Σ., μέχρι που σύρατε το Σωματείο εργαζομένων του Δήμου στα Δικαστήρια, έρχεται αυτή η εργοδοτική εκδικητική απόφαση να περικόψει το μεροκάματο. Βέβαια να πω σε αυτή τη φάση ότι παρ' ότι και οι προηγούμενοι Δήμαρχοι και οι Δημοτικές Αρχές είχαν διάφορες καταγγελίες και από το Σωματείο του Δήμου και από τους άλλους φορείς τους συνδικαλιστικούς φορείς των εργαζομένων, είχαν προχωρήσει ακόμη και σε μήνυση προσώπου, εσείς το έχετε τερματίσει πραγματικά.

Στην πράξη αποδεχτήκατε τη σοβαρότητα και την επικινδυνότητα της κατάστασης του γκαράζ και απόδειξη αυτού ήταν η άμεση κινητοποίησή σας για την επισκευή αυτών που θεωρούσατε πιο άμεσα και ταυτόχρονα απαντήσατε εκδικητικά με στόχο την τρομοκρατία των εργαζομένων στη διακοπή εργασιών που έκαναν στην Υπηρεσία Καθαριότητας για λόγους επικινδυνότητας των συνθηκών εργασίας τους στο γκαράζ του Δήμου, όπως τους επιτρέπει ο Νόμος -το λέω, για τους νομότυπους συναδέλφους- 3850/2010 στο άρθρο 31.

Λάστιχο βέβαια γίνεται η νομοθεσία όταν έχεις το μαχαίρι και το πετόνι και σε αυτό το θέμα και στο προηγούμενο και στα επόμενα, το διαπιστώνουμε αυτό διαχρονικά. Απλά το αναφέρω.

Καλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει απόφαση σήμερα να μην περικοπεί όπως το είπε και ο Γιάννης, το ημερομίσθιο και να προχωρήσουν άμεσα οι εργασίες αποκατάστασης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Με κάλυψε ο κ. Κουτσάκης σε αυτά που είπε, παρ' όλα αυτά με αυτά που άκουσα δεν θα μπορούσα να μην αναφερθώ σε ορισμένα πράγματα.

Άκουσα τον Πρόεδρο του Σωματείου των εργαζομένων δεν έχω τίποτε προσωπικό μαζί του, δεν γνωρίζομαστε και καλά, αλλά έχει ένα

θεσμικό ρόλο, τον οποίο αρκετές φορές όταν κάθεται στην καρέκλα του Δημοτικού Συμβουλίου για να αναπτύξει τις απόψεις του Σωματείου, έχει μια ζέση και μια επιθετικότητα θα έλεγα κατά καιρούς, όπου εγώ θα ήθελα να τον ρωτήσω πάνω σε αυτή τη ζέση και την επιθετικότητα που βγάζει, αν οι δικές του οι απόψεις αφορούν το σύνολο των εργαζομένων. Γιατί από τον τρόπο με τον οποίο εκφράζεται και με τον τρόπο με τον οποίο κινείται, απορρέουν διάφορα πράγματα, τα οποία θα πρέπει να ...

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κυρία Γκούμα δεν σας διέκοψα, σας ευχαριστώ. Είμαι πολύ συγκεκριμένος σε αυτά που λέω και νομίζω είναι απλά ελληνικά.

Ακούω απειλές. Χαρακτηριστικά «θα το πληρώσετε ακριβά». Ποιοι θα πληρώσουν ακριβά κ. Πρόεδρε; Είστε εργαζόμενος σε ένα Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου στο οποίο προσφέρετε υπηρεσίες στον πολίτη και αμείβεστε γι' αυτό. Ποιος θα πληρώσει ακριβά και τι;

«Θα φτάσουν τα σκουπίδια στον 1^ο όροφο» φράσεις δικές σας. Και ρωτάω και θέλω μια απάντηση σε αυτό όταν θα ξαναπάρτε τον λόγο γιατί πιστεύω θα τον ξαναπάρτε γιατί έχουν τεθεί διάφορα ερωτήματα, αυτές σας οι φράσεις εκφράζουν το σύνολο των μελών του Σωματείου και κατ' επέκταση το σύνολο των εργαζομένων του Δήμου;

Σε συνέχεια όλου αυτού, το είπαν κάποιοι συνάδελφοι εγώ θέλω να το πω πιο στοχευμένα, που ήσασταν όταν ψηφίζονταν τα τέλη, όπου Διευθυντής Υπηρεσίας συνάδελφός σας που πρέπει να τον προστατεύσετε και αυτόν και τους υπόλοιπους υπαλλήλους της Καθαριότητας, έκανε μια εισήγηση στο Δημοτικό Συμβούλιο για τον προϋπολογισμό του Δήμου. Δεν κουνήθηκε φύλλο.

Ήσασταν αυτήκοοι μάρτυρες, ήσασταν παρόντες σε αυτό τον τραγέλαφο που έγινε για τα δημοτικά τέλη στην πόλη, δεν πήρατε θέση ποτέ, αγνοήσατε παντελώς την εισήγηση της Υπηρεσίας και των συναδέλφων σας. Ξέρετε, ο Διευθυντής έχει από κάτω τους Προϊσταμένους και τις ανάγκες των εργαζομένων, τους οποίους υποτίθεται ότι είστε εδώ για να τους εκπροσωπήσετε. Δεν άκουσα λαλιά από εσάς τότε, δεν είπατε το παραμικρό.

Τη στιγμή που γνωρίζετε πάρα πολύ καλά ότι η εισήγηση για τα τέλη δεν ήταν του Κουτσάκη, δεν ήταν της Διοίκησης, ήταν της Υπηρεσίας. Και

πάνω σε αυτό για να κλείσω το συγκεκριμένο θέμα, ούτε σήμερα σας άκουσα -και μάλιστα και σε αυτό θα ήθελα να πάρετε θέση μετά- όταν ο κ. Γρετζελιάς και ο κ. Ανεμογιάννης καταφέρθηκαν κατά υπαλλήλου ρωτώντας τεχνηέντως για τις υπερωρίες, να πάρετε θέση. Θα περιμένω να πάρετε, είστε Πρόεδρος ενός Σωματείου όλων των εργαζομένων αυτού του Δήμου.

Να ενημερώσω το Σώμα ότι μετά από έρευνα που έκανα ως Αντιδήμαρχος Οικονομικών και το είχα πει και στις συναντήσεις που έγιναν με το Σωματείο, ότι το Σωματείο στην παρούσα Διοίκηση έχει πάρει τις περισσότερες υπερωρίες που έχει πάρει ποτέ τα τελευταία χρόνια, σε αυτή τη Διοίκηση. Οι εργαζόμενοι, όχι το Σωματείο.

Δεν εξετάζει κανένας, ούτε κανένας να πει ότι δεν τις δουλεύουν οι άνθρωποι, αλλά δεν μπορεί να έχουμε άλλα μέτρα και άλλα σταθμά όπου μας βολεύει και όπου δεν μας βολεύει. Επομένως βασική ερώτηση η οποία θα ήθελα να απαντηθεί στο Σώμα, αν το σύνολο των εργαζομένων συμφωνεί με τις απόψεις που εκφράστηκαν μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο από τον Πρόεδρο θεσμικά.

Επίσης ξέρουμε πάρα πολύ καλά ότι τόσο οι εγκαταστάσεις Καθαριότητας όσο και οι εγκαταστάσεις του Πρασίνου από το έτος 2009 είχαν κηρυχθεί παράνομα, ήταν οι Υπηρεσίες μας εκεί παράνομα. Ήταν δεδομένο ότι κάποια στιγμή ο κόμπος θα έφτανε στο χτένι, έγινε με την Καθαριότητα επί δικής σας Διοίκησης κ. Βασιλόπουλε, έγινε με το Πράσινο στη δική μας Διοίκηση.

Καλούμαστε με τα όσα μέσα έχουμε να δημιουργήσουμε εκείνες τις συνθήκες, οι οποίες θα εξασφαλίσουν μια εργασιακή ηρεμία στο προσωπικό και κατ' επέκταση και στις υπηρεσίες που το προσωπικό προσφέρει στην πόλη. Δεν νομίζω ότι υπάρχει κανένας παράφρονας εδώ ο οποίος θα λέει «πηγαίντε δουλέψτε στο βούρκο» ή «δουλέψτε στη ζέστη, στο χιόνι, στη βροχή». Κανένας δεν το θέλει αυτό. Μόνο ένας παράφρων θα το ήθελε.

Άκουσα τον κ. Γεωργαμλή ο οποίος είπε ότι έχουμε 6-7 μήνες τα πάνελ, αλλά επειδή έγινε κάποια στιγμή με ένα μηχάνημα στη βάση του στύλου ένα θέμα, είναι θέμα στατικότητας και θα λυθεί. Το υλικό υπάρχει και θα τοποθετηθεί.

Παρεμπιπτόντως η Διοίκηση και έργα ξεκίνησε να κάνει όπως ο κ. Κουτσάκης αναφέρθηκε, εγώ θα πω για το πριν ή το μετά της κινητοποίησης και στη συγκεκριμένη αναμόρφωση του προϋπολογισμού υπάρχει κωδικός για έτοιμο σκυρόδεμα ο οποίος θα περάσει στο επόμενο θέμα, τον οποίο η αντιπολίτευση που σήμερα κόπτεται, καταψήφισε στην Οικονομική Επιτροπή.

Από εκεί και πέρα εγώ θα ήθελα να θέσω το εξής θέμα: τη συγκεκριμένη μέρα για την οποία έχει δοθεί το «Εντέλλεσθε» του Δημάρχου για περικοπή του ημερομισθίου υπήρξαν και άνθρωποι οι οποίοι πήγαν και έκαναν την υπηρεσία τους κανονικά, δούλεψαν. Εσείς πήρατε μια απόφαση και είπατε ότι «εμείς θα αγωνιστούμε για τα δικαιώματά μας» και πολύ καλά κάνατε και έχετε κάθε δικαίωμα να το κάνετε.

Ειλικρινά όμως θέλω να ξέρω: πήρατε μια απόφαση η οποία σαφώς και δεν ήταν καθολική, δεν ήρθε το σύνολο των υπαλλήλων του Δήμου στις εγκαταστάσεις Καθαριότητας, πήρατε μια απόφαση να αγωνιστείτε για τα δικαιώματά σας και έχετε κάθε δικαίωμα να το κάνετε το ξαναλέω, παρ' όλα αυτά στη λογική των ίσων εργασιακών δικαιωμάτων θεωρείτε ότι οι άνθρωποι οι οποίοι εργάστηκαν, κόπιασαν, προσέφεραν τις υπηρεσίες τους, θα πρέπει να έχουν τις ίδιες απολαβές με όποιον επέλεξε να αγωνιστεί και να μην εργαστεί;

Εγώ με αυτό θα κλείσω, επιμένω ότι θέλω μια απάντηση από τον Πρόεδρο του Σωματείου θεσμικά τόσο για το θέμα του Διευθυντή που υπαινίχθησαν ορισμένοι ότι παίρνει υπερωρίες, όσο και για το θέμα του ποιος είναι ο αριθμός των ανθρώπων που οι φράσεις που είπατε, εκπροσωπείτε σήμερα. Οι φράσεις «θα πνιγείτε στο σκουπίδι, θα το μετανιώσετε, θα φτάσει το σκουπίδι στον 1^ο όροφο». Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα, καλησπέρα και στους πολίτες και στους εργαζόμενους. Εγώ θα ξεκινήσω κ. Πρόεδρε από τον λόγο που επικαλεστήκατε στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, τον κύριο λόγο για να μην συζητηθεί το θέμα των εργαζομένων και θα σας θυμίσω ότι ο κύριος λόγος ήταν η απουσία του Δημάρχου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και των δημοτικών συμβούλων, κ. Ανεμογιάννη.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν σας διέκοψα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα λέτε ποιος ήταν ο κύριος λόγος. Μη λέτε μέρος της αλήθειας, πείτε όλη την αλήθεια.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Εγώ σας λέω ότι ο κύριος λόγος ήταν η απουσία του Δημάρχου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και των δημοτικών συμβούλων λόγω των εκδηλώσεων του Δήμου.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Σήμερα υπάρχει η παρουσία του Δημάρχου; Τι είναι αυτή η απαξίωση προς όλους εμάς και κυρίως προς τους εργαζόμενους; Προς τι η απαξίωση προς το Σωματείο των εργαζομένων; Για ποιο λόγο η Δημοτική Αρχή τους βάζει απέναντι; Τι επιδιώκετε; Την πλήρη ιδιωτικοποίηση του Δήμου; Από εμάς, δεν θα περάσει. Από τον κόσμο της πόλης, δεν θα περάσει.

Και συνεχίζω. Επικαλείστε τον προϋπολογισμό και τα ανταποδοτικά και ακούω κροκοδείλια δάκρια, αν κάποιος όχι ιδιαίτερα γνώστης τον βάλω ένα τέταρτο και του εξηγήσω ότι φεύγοντας σας αφήσαμε 10 εκατομμύρια τα οποία είναι για τα ανταποδοτικά, για Πράσινο Σημείο και για να φτιάξετε ό,τι σας κάνει κέφι, από αυτά τα 10 εκατομμύρια μόλις πελλίσατε μετά από τρία χρόνια την πρώτη μελέτη. Επαναλαμβάνω 10 εκατομμύρια, δεν μιλάω ούτε για 100 ούτε για 200 ούτε για 300 χιλιάδες και το επαναλαμβάνω για να το ακούν οι εργαζόμενοι. 10 εκατομμύρια.

Σας αφήσαμε καινούργια αυτοκίνητα, καινούργια απορριμματοφόρα, καινούργια φορτηγά, καινούργιες σκούπες. Και τι τα κάνατε; Ξέρετε τι τα έχετε κάνει; Χριστουγεννιάτικα δέντρα. Όταν ανοίξει το διακόπτη ο οδηγός βλέπει μόνο λαμπάκια να ανάβουν. Ξέρετε γιατί; Πάλι αν ρίξει μια ματιά κάποιος στον προϋπολογισμό, θα δει ότι η λέξη «συντήρηση» έχει μηδενιστεί και η λέξη αυτή όλα τα ποσά πάνε σε κωδικό που λέγεται «έκτακτες επισκευές».

Πότε κύριοι της Διοίκησης κάνατε σύμβαση για τα τακτική συντήρηση αυτοκινήτων; Φέρτε μου τη σύμβαση, φέρτε στο Δημοτικό Συμβούλιο τη σύμβαση. Ξέρετε, δεν είμαστε ιθαγενείς, είμαστε γνώστες. Και δόξα τω Θεώ έχουμε περάσει από τη Διοίκηση και καλά – καλά δεν θυμόμαστε ούτε εμείς οι ίδιοι... προηγουμένως ρωτούσα το Νίκο, σας έχουμε

αφήσει ένα σωρό πράγματα ολοκαίνουργια τα οποία θα μπορούσε ο Δήμος να δουλεύει για τα επόμενα 20 χρόνια.

Και εσείς τι κάνατε; Τα βγάλατε σε αχρηστία, σε μηδενικό χρόνο. Γιατί; Γιατί δεν ξέρετε να διοικήσετε. Είναι πολύ απλό. Δεν σας φταίνει τα ανταποδοτικά, δεν σας φταίμε που δεν μπορούσατε να υλοποιήσετε τον προϋπολογισμό και δημιουργήσατε τεράστιο πλεόνασμα. Αυτό το πλεόνασμα έπρεπε να επιστρέψει στους δημότες.

Συνεχίζω. Θέλετε χρήματα σήμερα από τα ανταποδοτικά; Έχετε 500 χιλιάρικα από τα LED που διαγωνισμός δεν πρόκειται να γίνει. Πάρτε τα και ρίξτε τα στο αμαξοστάσιο. Τώρα, φέρτε αναμόρφωση προϋπολογισμού. Μετά έχουμε το επόμενο θέμα στην αναμόρφωση, φέρτε τα 500 χιλιάρικα να επιστρέψουν πίσω. Έτσι κι αλλιώς κι αυτός ο διαγωνισμός θα πάει, όπως είπε και ο προηγούμενος.

Και συνεχίζω. Δεχόμαστε ή δεν δεχόμαστε ότι υπήρχε και υπάρχει πρόβλημα στο αμαξοστάσιο; Είμαστε σύμφωνοι όλοι σε αυτό; Εγώ εκείνο το πρωί με αντιπροσωπεία από την Παράταξη πήγα στο αμαξοστάσιο και μάλιστα ο Πρόεδρος και θα το πω σήμερα, με παρακάλεσε να μην πάω και ξέρετε γιατί με παρακάλεσε να μην πάω; Γιατί είχε ακουστεί -χωρίς να το ξέρω, εγώ αυτοβούλως πήγα- ότι υποκινούμε την κινητοποίηση.

Όχι κύριοι δεν υποκινούμε τίποτα. Ο τρόπος που διοικείτε υποκινεί τα πάντα. Η απαξίωση που δείχνετε απέναντι στους εργαζόμενους υποκινεί τις κινητοποιήσεις. Εδώ έχουμε δεδομένο ότι ο χώρος με δεκάδες έγγραφα που παρουσίασε ο Πρόεδρος, είναι ακατάλληλος ακόμη και σήμερα και ζητάμε ανοχή από τους εργαζόμενους.

Από τους εργαζόμενους που ζητάμε ανοχή, τους κόβουμε το μεροκάματο; Όχι. Και σήμερα, όπως πολύ σωστά είπε ο επικεφαλής μας ο Άρης Βασιλόπουλος και συμπλήρωσαν ο κ. Γρετζελιάς και ο κ. Κώστας Τομπούλογλου σήμερα θα παρθεί απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου να πληρωθούν οι εργαζόμενοι το ημερομίσθιό τους. Αυτή θα είναι η απόφασή μας: να πληρωθεί το ημερομίσθιο των εργαζομένων. Των εργαζομένων, που δουλεύουν ακόμη και σήμερα σε ελεεινές συνθήκες. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Μπερδέσης έχει τον λόγο.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα κύριοι συνάδελφοι και στο κοινό. Επειδή εμείς δεν ενδιαφερόμαστε για τους εργαζόμενους και ενδιαφέρονται όλοι οι υπόλοιποι, θέλω να θυμίσω το εξής: ήμασταν έξι ή οκτώ μήνες Διοίκηση, είχε έρθει ένα θέμα στην Οικονομική Επιτροπή αν θυμάμαι καλά περίπου 80.000 € για υπαλλήλους αορίστου χρόνου, που διεκδικούσαν τότε αναδρομικά.

Είχε αλλάξει ο νόμος και ο Δήμος υποχρεούνταν να πάει -αυτό φυσικά που λέω ίσως είναι και κατά μας, γιατί μπορεί να γραφτεί στα πρακτικά και μπορεί κάποιος να το πάει και να το πληρώσουμε εμείς- σε Εφετείο. Εμείς το φέραμε στην Οικονομική Επιτροπή και θέλω να μου πει κάποιος από την αντιπολίτευση το ΚΚΕ, από τον κ. Τομπούλογλου, από τον κ. Γρετζελιά, από τον κ. Βασιλόπουλο ποιος ήταν στην Επιτροπή να ψηφίσει να πάρουν τα αναδρομικά οι υπάλληλοι. Αφού εμείς δεν ενδιαφερόμαστε.

Εμείς τα ψηφίσαμε και πήραν τις 80.000 € ...

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Εγώ δεν διέκοψα κανέναν.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ρώτησες. Εφόσον ρωτάς, θα πάρεις απάντηση.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Εμείς ψηφίσαμε τότε στην Οικονομική Επιτροπή για να πάρουν τα χρήματα οι εργαζόμενοι τις 80.000 € με κίνδυνο καταλογισμού σε εμάς, που ο Δήμος ήταν υποχρεωμένος να πάει στο Εφετείο, τα ψηφίσαμε για να τα πάρουν οι εργαζόμενοι. Θέλω να μου πουν που ήταν σύσσωμη όλη η αντιπολίτευση, που ήξεραν ότι ελλοχεύει κίνδυνο σε καταλογισμό και δεν εμφανίστηκε κανείς. Ευχαριστώ πολύ.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θέλω τον λόγο επί προσωπικού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί προσωπικού γιατί;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Για ένα λεπτό, ανοίγει θέμα ο κ. Μπερδέσης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα δευτερολογήσετε μετά τον κ. Γούλα, κ. Βασιλόπουλε.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θέλω επί προσωπικού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα γιατί τώρα;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ακούστε κ. Κανταρέλη, είπε ένα πράγμα ο κ. Μπερδέσης ότι σύσσωμη η αντιπολίτευση, αυτό άφησε να εννοηθεί, είπε

λείψαμε όλοι για να μην στηρίξουμε και να αποφύγουμε τον καταλογισμό. Αυτό είπε. Ναι ή όχι; Αυτό είπατε κ. Μπερδέση;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Είπα, ότι σύσσωμη η αντιπολίτευση δεν ήταν στην Οικονομική Επιτροπή.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, γιατί δεν ήταν;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Εσείς θα μου πείτε. Εγώ ξέρω ότι η Διοίκηση προκειμένου να πάρουν τα χρήματα οι εργαζόμενοι, το ψήφισε. Εσείς ήσασταν εκεί; Στηρίζατε;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ακούστε, θα απαντήσω για ένα και μόνο λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν θα απαντήσετε, κατ' αρχάς παίρνετε τη θέση άλλου συναδέλφου και είστε μετά τον κ. Γούλα.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Να γραφτεί και στα πρακτικά. Το ερώτημα είναι συγκεκριμένο: η αντιπολίτευση σύσσωμη ήταν εκεί να ψηφίσει να πάρουν τα χρήματα τα αναδρομικά οι εργαζόμενοι του Δήμου;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να απαντήσω σε τριάντα δευτερόλεπτα;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Σε ποια απόφαση αναφέρεται; Συγκεκριμένα σε ποια απόφαση, αριθμό απόφασης θέλουμε.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ο κ. Μπερδέσης είναι καινούργιος στα αυτοδιοικητικά και δεν γνωρίζει. Θα πρέπει να ξέρει ο κ. Μπερδέσης, που εμφανίζεται τιμητής σήμερα και βέβαια καταλαβαίνω κάπου πρέπει να πιαστεί ο άνθρωπος, ότι εμείς ως Δημοτική Αρχή ήμασταν που ξεκινήσαμε, εκκινήσαμε τη διαδικασία καταβολής δεδουλευμένων στους εργαζόμενους και πληρώσαμε μάλιστα και 13^{ους} και 14^{ους} μισθούς με αποφάσεις οριακής νομιμότητας.

Άρα κ. Μπερδέση μαθήματα ...

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Είχατε το δικαίωμα να πάτε στο Εφετείο τότε και δεν πήγατε, όταν όμως εμείς αναλάβαμε τη Διοίκηση ήμασταν υποχρεωμένοι να πάμε στο Εφετείο και με κίνδυνο καταλογισμού το ψηφίσαμε.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Μπερδέση δεν ξέρετε, ακούστε να μάθετε.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Να μην έρχεστε όμως σήμερα και να διεκδικείτε ...

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θα με αφήσει να απαντήσω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα τι απαντήσετε; Δεν τελειώνει αυτή η ιστορία και δεν είναι αυτό το θέμα μας.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μα δεν με άφησε να απαντήσω. Έκανε μια ερώτηση;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Επί προσωπικού: ψήφισε να πάρουν τα χρήματα οι εργαζόμενοι; Ήσασταν εκεί ή όχι;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θα με αφήσεις να απαντήσω;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Το ερώτημα είναι συγκεκριμένο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θα με αφήσεις να απαντήσω;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Επειδή φοβόσασταν να μη σας καταλογιστούν, δεν ήρθε κανείς.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιος φοβάται;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απαντήστε γιατί περιμένουν κι άλλοι συνάδελφοι.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ακούστε, ο κ. Μπερδέσης ανάμεσα στα άλλα, είναι και άσχετος, το καταλαβαίνω δεν πειράζει. Ακούστε όταν ήμασταν εμείς υποχρεούμασταν βάσει του νόμου να προσφύγουμε στον ανώτερο βαθμό, αυτό έλεγε ο νόμος. Ήμασταν υποχρεωμένοι, δεν είχαμε απλώς δικαίωμα, ήμασταν υποχρεωμένοι και πήραμε απόφαση ξεκινώντας από την Κοινωφελή Επιχείρηση ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, αλλά δεν είναι το θέμα μας τώρα.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Άρα εμείς δώσαμε πάνω από 1 εκατομμύριο και θα μας πει ο κ. Μπερδέσης τώρα ότι εμείς φοβηθήκαμε;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Ήσασταν στην Οικονομική Επιτροπή; Ψήφισες;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να μιλήσω; Μην είσαι αχρείος.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Σε ρωτάω: το ψήφισες;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θα με αφήσεις να μιλήσω;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Το ποιόν σου, καταφέρεσαι προσωπικά σε εμένα με λες άσχετο και αχρείο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θα με αφήσεις να μιλήσω;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Είσαι πολιτικάντης, καταφέρεσαι σε εμένα λέγοντάς με άσχετο και αχρείο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μην είσαι αχρείος, λέω. Άσε με να μιλήσω.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Στα 55 μου με λες άχρηστο και αχρείο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ ...

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει... εντάξει... διακόπτουμε για 5 λεπτά.

ΔΙΑΚΟΠΗ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι συνεχίζουμε. Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

A. ΓΟΥΛΑΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, σε μια αντιπαράθεση Διοίκησης και εργαζομένων χαμένος είναι ο δημότης. Και αν δεν είναι τώρα, θα είναι στο μέλλον. Δυστυχώς φαίνεται πως δικαιωθήκαμε όταν στις 6 του Ιούνη μαζί με τη συνάδελφο Ευτυχία Παπαλουκά στείλαμε μια επιστολή και εκφράσαμε τότε τις ανησυχίες μας για τη διάρρηξη των σχέσεων Διοίκησης και εργαζομένων και είχαμε πει πως τα προβλήματα ζητούν λύσεις και μάλιστα ήταν προβλήματα που η ίδια η Διοίκηση είχε αναγνωρίσει τότε και δεσμεύτηκε μάλιστα ότι σε σύντομο χρονικό διάστημα θα γίνει οτιδήποτε δυνατό, για να επιλυθούν.

Δυστυχώς όμως φτάσαμε μέχρι σήμερα και τα προβλήματα μένουν και έχουμε παράλληλα και τις κινητοποιήσεις των εργαζομένων.

Πέρα όμως από το χτες, υπάρχει και το σήμερα, υπάρχει και το αύριο. Πως θα συνεχίσουμε αγαπητοί συνάδελφοι; Έτσι θα συνεχίσουμε τη διαδικασία αυτή; Και επί της ουσίας μήπως πρέπει σήμερα να συμφωνήσουμε σε κάτι; Και κάνω μια έκκληση σήμερα και προς τη Διοίκηση και προς το Σωματείο εργαζομένων.

Προς τη Διοίκηση. Κύριε Κουτσάκη δείξτε σε ένδειξη καλής θέλησης, ανακαλέσετε σήμερα το «Εντέλλεσθε», δεσμευτείτε απέναντι στους εργαζόμενους ότι θα κάνετε ό,τι είναι δυνατό για την επίλυση των προβλημάτων άμεσα.

Και μια έκκληση προς το Διοικητικό Συμβούλιο των εργαζομένων προς το Σωματείο: να δώσουν άλλη μια φορά εκ νέου μια πίστωση χρόνου στη Διοίκηση για την επίλυση των προβλημάτων και να ανακαλέσουν αυτά που έχουν σκεφτεί για άμεσες κινητοποιήσεις.

Επαναλαμβάνω για το καλό των δημοτών και μόνο και από τις δυο πλευρές. Κύριε Κουτσάκη και κύριε Ορτατζόγλου το οφείλουμε στους συμπολίτες μας, δεν θα επεκταθώ άλλο στο θέμα, το έχουν καλύψει όλοι οι προλαλήσαντες.

Τέλος κ. Πρόεδρε επειδή έχουμε άλλο ένα εξίσου σοβαρό θέμα που πρέπει να δούμε και είναι αυτό το θέμα της αντιμετώπισης της κυκλοφοριακής συμφόρησης, της έλλειψης χώρων στάθμευσης και όλων των άλλων προβλημάτων που υπάρχουν στην πόλη, το οποίο θέλει μεγάλη ανάλυση και τοποθέτηση απ' όλες τις δημοτικές Παρατάξεις, απ' όλους τους δημοτικούς συμβούλους και μια ευρεία ανάλυση, θα προτείνω να αναβληθεί το θέμα αυτό, να το θέσουμε στην επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου ώστε να τύχει ανάλογης αντιμετώπισης και πίστωσης χρόνου. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Στο κομμάτι του τι πρέπει να γίνει νομίζω συμφωνούν οι περισσότεροι εκτός της Διοίκησης, αλλά πρέπει να συμφωνήσετε κι εσείς, δεν έχει ξαναγίνει ποτέ το είπαν κι άλλοι, είναι ένα πράγμα το οποίο οδηγεί τα πράγματα στα άκρα τελείως, δεν βοηθάει καθόλου.

Όπως οι εργαζόμενοι έχουν δικαιώματα και υποχρεώσεις, ακριβώς και η εκάστοτε Δημοτική Αρχή έχει και δικαιώματα και υποχρεώσεις και επειδή βασική υποχρέωση είναι η διασφάλιση των μέσων και των εγκαταστάσεων για να μπορούν να δουλεύουν σε πιο ομαλές συνθήκες, δεν είναι ο μοναδικός χώρος ο οποίος έχει προβλήματα, κατ' εξοχήν οι χώροι αυτοί και τα εργοτάξια πανελλαδικά έχουν σοβαρά ζητήματα.

Είναι χώροι οι οποίοι δεν χωροθετούνται από την κεντρική πολιτεία, τα περισσότερα είναι παράνομα και όχι μόνο το συγκεκριμένο και από όσο ξέρω ο κ. Κουτσάκης στο συγκεκριμένο θέμα πήρε και μια νομιμοποίηση για το χώρο για μια πενταετία, αυτό είναι αλήθεια και δεν πρέπει να το παραβλέπουμε.

Πλην όμως δυο παρατηρήσεις. Ακόμη και τώρα να μπορούσαν να λυθούν όλα τα ζητήματα ο όγκος της δουλειάς, ο τρόπος με τον οποίο λειτουργούν τα μηχανήματα στις τέλειες συνθήκες, απαιτούν διαρκείς

επενδύσεις και διαρκείς συντηρήσεις. Αυτό είναι ένα μόνιμο πρόβλημα το οποίο υπάρχει και ένα μόνιμο πρόβλημα το οποίο το αντιμετωπίζουν όλοι.

Εγώ λέω ότι δεν γίνεται να χτυπάς γροθιά στο μαχαίρι για να κερδίσεις χρόνο να κάνεις πράγματα, αυτό παραπέμπει σε άλλες λογικές, αυτό στηλιτεύουμε και αυτό καταγγέλλουμε. Γιατί εντάξει δέχεται το μεγαλύτερο βάρος ο καθ' ύλην αρμόδιος Αντιδήμαρχος, κανονικά αυτός ο οποίος πρέπει να είναι εδώ και απουσιάζει και μας γράφει στα παλαιότερα των υποδημάτων του και απαξιεί να μας αντιμετωπίσει, γιατί δεν μπορεί κιάλας, δεν μπορεί ο άνθρωπος αυτός που λέγεται Δήμαρχος Γιάννης Βούρος να μας αντιμετωπίσει. Στα κρίσιμα ζητήματα το βάζει στα πόδια. Δεν είναι η πρώτη φορά. Δεν μπορεί να κοιτάξει κανέναν στα μάτια, όχι εργαζόμενους, ούτε τους δικούς του ανθρώπους δεν μπορεί να κοιτάξει και βάζει μπροστά τον Μπερδέση, βάζει μπροστά τον Κουτσάκη, βάζει μπροστά τον Κοσκολέτο, γιατί δεν μπορεί ο ίδιος. Είναι ανεπαρκής ως Δήμαρχος.

Και να σας πω και κάτι; Κάθε Δήμαρχος είναι πάνω από τον Αντιδήμαρχο Καθαριότητας. Η Καθαριότητα είναι θέμα και του Δημάρχου και σημαίνει ότι ο ίδιος ο Δήμαρχος πρέπει να δείχνει το ενδιαφέρον. Προφανώς δεν τον ενδιαφέρει, ποτέ δεν τον ενδιέφερε και είναι ωραίο να φέρνεις και βουλευτές εδώ και Υπουργούς συνέχεια και συνέχεια. Να τους πας και λίγο παρακάτω όμως να δουν τις υποδομές σου, να δουν τα χάλια σου. Όχι μόνο για να κόβουμε κορδέλες στα σχολεία και στις υπογειοποιήσεις. Πήγαινε τους κι εκεί κ. Βούρο, ζήτα βοήθεια και γι' αυτά τα ζητήματα. Καλή η βόλτα, προφανώς δεν σε νοιάζει όμως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Παπακώστα έχει τον λόγο.

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Κατ' αρχήν δεν θέλω να αναφερθώ καθόλου στο επίπεδο της συζήτησης για ό,τι ειπώθηκε σήμερα, πραγματικά υπήρξαν πάρα πολλές φορές μέσα σε όλη αυτή τη συνομιλία που ντράπηκα. Αναρωτήθηκα ποιος είχε τη φαινή ιδέα για περικοπή ημερομισθίου σε εργαζόμενους, είναι πάρα πολλά αυτά τα πράγματα που νιώθω, θέλω να παρακαλέσω προσωπικά εγώ τον κ. Κουτσάκη να γίνει ανάκληση του «Εντέλλεσθε», τον παρακαλώ εγώ προσωπικά και να προσπαθήσει να εξομαλύνει τις σχέσεις με τους εργαζόμενους διότι θεωρώ ότι μπορεί να το κάνει ο κ. Κουτσάκης αυτό. Είναι προσωπική παράκληση κ. Κουτσάκη αν με ακούτε.

Ο κ. Κοσκολέτος ανέφερε ότι καλά κάνουν και αγωνίζονται κάποιοι εργαζόμενοι, αλλά γιατί να την πληρώνουν αυτοί που εργάστηκαν. Κύριε Κοσκολέτο δεν θα ήθελα να μιλήσω σε εσάς, αλλά πραγματικά υπήρχαν πράγματα που με εξόργισαν σε όλα αυτά που είπατε και θα ήθελα να σας ενημερώσω πως μέσα από αγώνες κάποιων ανθρώπων, μπορείτε εσείς ο ίδιος να κάθεστε σε ένα τραπέζι και να εκφράζετε τα πιστεύω σας. Δεν έχω να πω κάτι άλλο, πραγματικά απορώ με την υπομονή και τη δική μου. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Πετρόπουλος έχει τον λόγο.

κ. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Αγαπητοί κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι εισηγητικά ο Πρόεδρος του Σωματίου έκανε μια χρονική ανασκόπηση όλων των ενεργειών που έχουν γίνει από πλευράς και του Διοικητικού Συμβουλίου και υπηρεσιακών παραγόντων και αυτό για να γίνει αντιληπτό ότι δεν ξυπνήσαμε στις 25 του μηνός Σεπτεμβρίου και αποφασίσαμε ότι θα κλείσει το γκαράζ και θα αρχίσουν οι κινητοποιήσεις.

Υπήρχε πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα ούτως ώστε να γίνουν παρεμβάσεις έστω και τμηματικά, έστω και σε βάθος χρόνου για να μη φτάσει η κατάσταση στο μη παρέκει. Αλλά όπως βλέπετε και σήμερα εδώ υπάρχει η απαίτηση και το κούνημα του δαχτύλου να απαντήσει ο Προεδρείο του Σωματίου, όταν ο καθ' ύλην αρμόδιος της Δημοτικής Αρχής, απουσιάζει.

Να σας πληροφορήσουμε ότι δεν έχουμε πάρει σα Διοικητικό Συμβούλιο ούτε μία απόφαση να κλείσει το γκαράζ. Μας κάλεσαν οι εργαζόμενοι και μας είπαν «δεν πάει άλλο, τελειώνει εδώ» και μη μεταφέρουμε τι λένε οι εργαζόμενοι γιατί αυτό που είπε ο Γιώργος για την 28^η θα φαντάζει ανέκδοτο. Γιατί οι εργαζόμενοι επέδειξαν και υπευθυνότητα και ανοχή. Ούτε στα εγκαίνια του γηπέδου, ούτε στον πρώτο αγώνα της ΑΕΚ, ούτε άλλη στιγμή ελπίζοντας και αισιοδοξώντας ότι θα υπάρχουν παρεμβάσεις βελτιωτικού χαρακτήρα.

Όταν ήρθαμε την προηγούμενη φορά εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο και δεν συζητήθηκε, δεν ήρθαμε για το μεροκάματο. Ήρθαμε μεταφέροντας την αγωνία ότι υπάρχει πρόβλημα και η ανάγκη να μπει στην ημερήσια διάταξη προέκυψε από το πρόβλημα και όχι από το μεροκάματο.

Για να είμαστε και συνεννοημένοι μαθήματα συνδικαλισμού, δεν δεχόμαστε. Δεν θα σας παρακαλέσουμε ποτέ και δεν θα έρθουμε ποτέ να μας χαρίσετε απεργιακό μεροκάματο, ή μεροκάματο αποχής ή από κάθε συνδικαλιστική δράση. Εδώ όμως εντέχνως μπήκε το θέμα ότι είμαστε αγωνιστές του γλυκού νερού και ακούσαμε εδώ διδαχές για το πώς δίνεται ο ταξικός αγώνας.

Για να κρυφτεί από πίσω, τι. Ότι εκείνη την ημέρα οι εργαζόμενοι δεν εργάστηκαν, όχι γιατί υπήρχε κάποιο συνδικαλιστικό κάλεσμα, αλλά γιατί αφού αυτή η Δημοτική Αρχή που απαξιώνει σήμερα να είναι εδώ, εδώ και δυο χρόνια δεν δίνει λύση στο ζήτημα που έχει να κάνει με την επικινδυνότητα στην εργασία και πέρανε ο άλλος με το απορριματοφόρο δίπλα από ένα λάκκο 3 μέτρων για μήνες ολόκληρους και πλένει τη σκούπα δίπλα στα ποντίκια, έπρεπε κάποιος να πάρει την ευθύνη και την πήραν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι την ευθύνη.

Και από την ευθύνη που πήραν, γίνεται η συζήτηση εδώ σήμερα. Δεν γίνεται για το ημερομίσθιο. Το ημερομίσθιο ξέρετε τι είναι; Είναι η ουρά της απουσίας του Δημάρχου. Ο αυταρχισμός του, η λογική του «αυτό είναι το μεροκάματο» και όταν εδώ λέμε να μην κοπεί, εννοούμε στην πραγματικότητα να μην περάσει ο αυταρχισμός του. Έχουμε απεργιακό Ταμείο, έχουμε να στηρίξουμε τους συναδέλφους μας, το έχουμε ξεκαθαρίσει, αλλά επειδή εδώ είναι ζήτημα δημοκρατίας. Δίκιο και παλέψτε; Που είναι το δίκιο και παλέψτε; Με το «Εντέλλεσθε» και με την απουσία είναι το δίκιο και παλέψτε; Αυτό είναι το δίκιο; Το δίκιο είναι να λυθούν τα προβλήματα.

Από αυτή τη σκοπιά αν μας ρωτάτε τι θα θέλαμε από το σημερινό Δημοτικό Συμβούλιο, τρία πράγματα. Θέλουμε να επιβεβαιώσετε - γιατί όλοι το είπατε ή είδατε τις εικόνες, τα video, τις φωτογραφίες- ότι πράγματι οι συνθήκες στο αμαξοστάσιο ήταν επικίνδυνες για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων.

Ορθώς έγιναν παρεμβάσεις και οι παρεμβάσεις πρέπει να συνεχιστούν. Προβλήματα με τα οχήματα του Δήμου τα οποία θα πρέπει να υπάρξουν παρεμβάσεις. Οι συνάδελφοι οδηγοί διαμαρτύρονται καθημερινά. Και βέβαια ακριβώς επειδή υπάρχουν αυτές οι συνθήκες, να αναγνωριστεί ότι η διαμαρτυρία είχε απόλυτα νόμιμη βάση και άρα δεν δικαιολογείται καμία περικοπή. Αυτή την απόφαση -αν μας ρωτάτε- θέλουμε να πάρετε, με

κορωνίδα την επικινδυνότητα. Δεν παρακαλάμε για το μεροκάματο, όποιος το πήρε έτσι, κάνει λάθος ή θέλει να πάει αλλού τη συζήτηση.

Οι συνθήκες είναι το ενδιαφέρον, η αγωνία που εμείς εδώ έχουμε καλεστεί να μεταφέρουμε, είναι αυτή. Και αν θέλετε την ασπάζεστε, ή όποιος θέλει την ασπάζεται. Μέσα σε αυτό ο σεβασμός που ειπώθηκε απ' όλους σας εδώ απέναντι σε αυτή την κατηγορία εργαζομένων δεν δικαιολογεί ούτε αυταρχισμούς, ούτε τσαμπουκάδες.

Απαιτεί προσοχή, δεν λέει κανένας για θαύματα, δεν λέμε αύριο το πρωί να γίνει ξαφνικά Παράδεισος, λέμε όμως στοιχειώδη πράγματα τα οποία έχουν εντοπιστεί να μπουν σε μια τροχιά να διορθωθούν.

Κλείνοντας μια παρέμβαση επειδή ειπώθηκε. Αυτή η ιστορία με τις υπερωρίες που αυξήθηκαν, επειδή δεν δεχόμαστε εκδούλευση από κανέναν, μαζί με την αύξηση των υπερωριών να βγει στη δημοσιότητα και η μείωση της μισθολογικής δαπάνης που έχει υποστεί ο Δήμος, που πραγματικά ξέρετε τι σημαίνει; Για να πούμε και τι επιβραβεύεται στην πραγματικότητα. Ότι ένας υπάλληλος, κάνει τη δουλειά για δύο. Εκεί θα φανεί γιατί δίνονται οι υπερωρίες, για όποιον θέλει να είναι δίκαιος και σωστός. Σας ευχαριστούμε πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Συγνώμη, να ακολουθηθεί μια σειρά. Ο Δήμαρχος κλείνει το θέμα, που αυτή τη στιγμή απουσιάζει, τον αντικαθιστώ.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Έφυγε; Από την πίσω πόρτα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη κ. Κουτσάκη πριν ξεκινήσετε, αγαπητοί εκπρόσωποι των εργαζομένων εδώ ακούστηκαν κάποιες απόψεις σχετικά με το ψήφισμα αυτής της συνεδρίασης.... Τέλος πάντων τελειώστε κ. Κουτσάκη και θα το βρούμε πριν αρχίσει η ψηφοφορία.

κ. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Μπορούμε να το πούμε κωδικοποιημένα αν θέλετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απλά, θα το πούμε πριν ξεκινήσει η ψηφοφορία για να ξέρουμε τι ψηφίζουμε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Περιμένετε λίγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό να τελειώσει ο κ. Κουτσάκης.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι εδώ έγινε μια ολόκληρη συζήτηση και ο μόνος που στάθηκε πραγματικά στο γεγονός, είναι ο κ. Ανανιάδης. Κανείς άλλος. Όλοι οι άλλοι με μεγάλη υποκρισία και με μεγάλη σκοπιμότητα είπαν ό,τι ήθελαν.

Ο Νίκος Ανανιάδης επειδή έχει ζήσει και ξέρει ακριβώς τι συμβαίνει, εκτός από την τοποθέτησή του για το Δήμαρχο που εγώ δεν τη δέχομαι κακώς που συμπεριφέρθηκε έτσι, αλλά στα άλλα είπε την αλήθεια κατά σειρά. Θα μπορούσε αυτή τη στιγμή αυτός ο χώρος να είχε γίνει και προτού αναλάβουμε εμείς καν τη Διοίκηση το '19. Δεν έγινε. Για διάφορες συνθήκες, δεν έγινε. Προσπαθήσαμε στη συνέχεια να το κάνουμε, υπήρχαν προβλήματα, υπήρχαν μηνύσεις. Δεν γίνονταν αμέσως όλα αυτά τα πράγματα.

Στη συνέχεια δεν μπορώ να πω, καθυστερήσαμε. Καθυστερήσαμε, αλλά για τους 22 οδηγούς που υπάρχουν και τους 3 του συνεργείου. Αυτά είναι τα άτομα που είναι στο γκαράζ, δεν είναι παραπάνω. Τα υπόλοιπα είναι στην Αχαρνών 464 που εκεί έχουν και μπάνια, έχουν και τουαλέτες, έχουν τα πάντα.

Οι οδηγοί που εμείς για διευκόλυνσή τους στείλαμε στο γκαράζ, είναι αυτοί: 23 οδηγοί και 3 του συνεργείου, είναι και οι χειριστές των φορτωτών, οι οποίοι εκείνη την ημέρα ήταν εκεί. Σας πληροφορώ ότι οι χειριστές φορτωτών εργάστηκαν κανονικά εκείνη την ημέρα και το συνεργείο εργάστηκε κανονικά.

Εγώ θα σας πω κάτι μετά από τόσα χρόνια στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, μεροκάματα απεργίας δεν δέχομαι με τίποτα. Όποια απόφαση και να πάρετε εγώ να πληρώσω μεροκάματο απεργίας δεν το δέχομαι. Σας το λέω υπεύθυνα και υπόλογα, γιατί ο αγώνας είναι αγώνας και έχει δικαίωμα να το κάνει ο καθένας, αλλά όχι με πληρωμένο αγώνα. Δεν γίνονται αυτά τα πράγματα. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, παρακαλώ συντάξτε το θέμα της ψηφοφορίας και ώσπου να συνταχθεί να μπορέσω να κάνω κι εγώ μια δήλωση.

Ως δημοτικός σύμβουλος πλέον είμαι υπέρ της άποψης των εργαζομένων για τα προβλήματα 100%, είμαι εκ πεπτοιθήσεως κατά της περικοπής και μιας δραχμής των εργαζομένων, βέβαια είμαι εκ πεπτοιθήσεως

κατά και των απειλών των εργαζομένων περί όγκου σκουπιδιών, ως εκ τούτου η ψήφος μου θα είναι παρών.

Παρακαλώ η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: (Διαβάζει):

Το Δημοτικό Συμβούλιο αναγνωρίζει τις άκρως επικίνδυνες συνθήκες που υπάρχουν και περιορίστηκαν με ανεπαρκή τρόπο στο αμαξοστάσιο του Δήμου. Αναγνωρίζει την επικινδυνότητα των απορριμματοφόρων λόγω κακής συντήρησης και αποφασίζει να εκτελεστούν άμεσα όλες οι απαραίτητες εργασίες στο χώρο του γκαράζ του Δήμου, ώστε να εξασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του και η προστασία της ζωής και της υγείας των εργαζομένων. Αποφασίζει να ανακληθεί το «Εντέλλεσθε» και να καταβληθεί το ημερομίσθιο της ημέρας της νόμιμης διακοπής εργασιών των εργαζομένων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα συνεχίζουμε με την ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ της πρότασης των εργαζομένων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας απουσιάζει, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Αναγνωρίζω τις όποιες αστοχίες υπάρχουν στο συγκεκριμένο χώρο, παρ' όλα αυτά είμαι κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Πρέπει να συνταχθώ με τον Αντιδήμαρχο τον κ. Κουτσάκη, κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Είναι θέμα ασφάλειας των εργαζομένων, υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Μεροκάματα απεργίας εγώ δεν πληρώνω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ των εργαζομένων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος απουσιάζει, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος απουσιάζει, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος;

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος έχει αποχωρήσει, ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος απουσιάζει, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Είμαι κατά, θέλω όμως να δικαιολογήσω την ψήφο μου. Είμαι υπέρ του δικαίου των αιτημάτων των εργαζομένων, είμαι όμως κατά του τμήματος του ψηφίσματος που αφορά την κατάργηση του «Εντέλλεσθε», για δυο λόγους.

Πρώτον για λόγους πεποιθήσεως θεωρώ απόλυτα ιερό το δικαίωμα της απεργίας, αλλά της πληρωμένης απεργίας. Και δεύτερον, θεωρώ ότι αυτή η διαδικασία που κάνουμε, είναι παράνομη με την έννοια ότι καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να ανακαλέσει πράξη διοικητική του Αντιδημάρχου και του Δημάρχου για το «Εντέλλεσθε».

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Δεν κατάλαβα, υπέρ ή κατά;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Σας είπα από την αρχή, μάλλον δεν το ακούσατε, κατά και δικαιολόγησα την ψήφο μου. Ξαναλέω για να ακουστεί ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ξέρω τα ίδια γράμματα με εσάς, δεν καταλαβαίνω πολλά γράμματα.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Είπα κατά. Το κατά είναι κατά, δεν χρειάζονται πολλά γράμματα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μισό λεπτό επί της διαδικασίας. Δεν παίρνουμε απόφαση σε ψήφισμα, παίρνουμε απόφαση κανονική Δημοτικού Συμβουλίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό λέμε κ. Γρετζελιά, αφού είναι θέμα ημερήσιας διάταξης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων είμαι υπέρ να γίνουν οι ανάλογες εργασίες στο χώρο του γκαράζ και μάλιστα έχουν ήδη καθυστερήσει στα τρία χρόνια, έπρεπε να έχουν γίνει τουλάχιστον από την πρώτη χρονιά.

Όσον αφορά την περικοπή του μισθού, θα ήθελα να ρωτήσω εάν το Σωματείο είχε ανακοινώσει απεργία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γραμμένο, είμαστε στην ψηφοφορία. Μπορούσατε να είχατε ζητήσει τον λόγο και να πάρετε τις απαντήσεις που θέλετε.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Δεν πειράζει, για να δικαιολογήσω την ψήφο μου. Είμαι υπέρ των εργαζομένων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ουσταμπασίδης Ιωάννης υπέρ, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ: Υπέρ της πρότασης των εργαζομένων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα να ακούσουμε το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 20 υπέρ, 7 κατά, 1 παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι συνεχίζουμε.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε εμείς θεωρούμε ατιμωτική και προσβλητική τη συμπεριφορά του Δημάρχου, σεβαστήκαμε το αίτημα των εργαζομένων καθίσαμε εδώ υπομονετικά ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και αποσύρεστε, είναι γνωστό.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είναι γνωστό Δημήτρη, γιατί είναι σοβαρά τα θέματα που είναι προς συζήτηση μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορεί να γίνει πολύ σοβαρή συζήτηση κ. Βασιλόπουλε.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ήρθαμε για να φύγουμε, αλλά η συμπεριφορά αυτή είναι απαράδεκτη και υποτιμητική για το Δημοτικό Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καθίστε τότε να συζητήσουμε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε τον λόγο, σας παρακαλώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε η συμπεριφορά μας υποβάλλεται και υποδεικνύεται από τη συμπεριφορά του κ. Δημάρχου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θεωρείτε ότι δεν μπορεί να γίνει συνεδρίαση, αν δεν είναι παρών ο Δήμαρχος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αφήστε με κ. Πρόεδρε να τελειώσω. Ήταν παρών στη συνεδρίαση, μας εγκατέλειψε. Πήγε μέσα στο γραφείο και έχετε την απαίτηση μετά από την αντιπολίτευση, όταν ο Δήμαρχος ο κορυφαίος παράγοντας του Δήμου να είναι απών, εμείς να είμαστε παρόντες στη συνέχεια;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως. Αν σας ενδιαφέρουν τα θέματα, καθίστε να καταθέσετε τις απόψεις σας.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε αν μπορείτε πραγματικά γιατί εγώ πιστεύω ότι είστε σοβαρός άνθρωπος, κρατήστε τη σοβαρότητά σας γιατί εγώ πιστεύω σε εσάς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρ' όλα αυτά κουβέντα μπορούσε να γίνει κ. Τομπούλογλου. Αλλά αυτό που λέτε και μόνο, δικαιώνει ότι το θέμα το έβαλα σήμερα τουλάχιστον που είχαμε 29 άτομα και συζητήσαμε το θέμα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Για τους ίδιους λόγους δεν μπορεί να γίνει κουβέντα από τα καμαρίνια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αποχωρείτε. Άρα η Παράταξη του κ. Βασιλόπουλου, του κ. Γρετζελιά και του κ. Τομπούλογλου και ο κ. Ουσταμπασίδης αποχωρούν.

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Το θέμα που θέσαμε θα αναβληθεί κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το θέμα, η συζήτηση περί της κυκλοφοριακής συμφόρησης αναβάλλεται και πάμε στο 6^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης γιατί έχουμε δυο υπαλλήλους εδώ και περιμένουν οι άνθρωποι από εκείνη την ώρα.

6° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση πρόθεσης για επανεπιβολή της ρυμοτομικής απαλλοτρίωσης της ιδιοκτησίας με ΚΑΕΚ 051051115022 που βρίσκεται σε τμήμα του Κ.Χ. 2 και του Κ.Χ. 3 της περιοχής Μπριτάνια στη Δημοτική Ενότητα Νέας Φιλαδέλφειας Δ.Ν.Φ. - Ν.Χ., βάσει της αριθ. 72/2022 απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ.»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι αυτό το θέμα ήταν ομόφωνο στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, βέβαια δεν εκπροσωπείται η Παράταξή σας κ. Ζαχαριάδη δεν ξέρω αν έχετε κάποια άποψη επ' αυτού. Παρακαλώ.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Η εισήγηση δεν θα γίνει; Εγώ ήθελα να ρωτήσω αν υπάρχουν τα σχέδια που λέγατε ότι είναι συνημμένα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως, να κάνετε ό,τι ερώτηση θέλετε. Η κα Παπαδοπούλου από την Τεχνική Υπηρεσία έχει τον λόγο.

Κα ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό είναι η συνέχεια των Κ.Χ., επειδή έκαναν αίτηση σύμφωνα με τη δυνατότητα που τους δίνει ο νόμος το άρθρο 88 του 4579 του νόμου περί απαλλοτριώσεων και υπάρχει υπόλοιπο στο Πράσινο Ταμείο εισάγουμε αυτή την πρόταση για να χρηματοδοτηθεί να γίνει άρση και επανεπιβολή. Για το προηγούμενο κομμάτι βγήκε και το ΦΕΚ της άρσης και επανεπιβολής, πρέπει να έχετε ενημερωθεί ίσως, για το Κ.Χ.1 και τμήμα του Κ.Χ.2. Τώρα είναι το υπόλοιπο Κ.Χ.2 και ένα τμήμα του Κ.Χ.3, οπότε είναι για να μη χαθούν οι κοινόχρηστοι χώροι, εννοείται ότι είναι κάτι που φαντάζομαι ότι δεν θα έχει κανείς αντίρρηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 6° θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρόθεσης για επανεπιβολή της ρυμοτομικής απαλλοτρίωσης της ιδιοκτησίας με ΚΑΕΚ 051051115022 που βρίσκεται σε τμήμα του Κ.Χ. 2 και του Κ.Χ. 3 της περιοχής Μπριτάνια στη Δημοτική Ενότητα Νέας Φιλαδέλφειας Δ.Ν.Φ. - Ν.Χ., βάσει της αριθ. 72/2022 απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ.» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Κύριοι συνάδελφοι, το 1° θέμα ημερήσιας διάταξης «Ενημέρωση για την υπόθεση επιβληθείσας απαλλοτρίωσης ακινήτου που βρίσκεται στο

Ο.Τ. 448 Θ του Δήμου, ιδιοκτησίας Βενετσιάνου Κάκκαβα, κατόπιν της κοινοποίησης του αριθ. πρωτ. 3175/22-9-2022 εγγράφου του Υπουργού Εσωτερικών περί μη συμμόρφωσης του Δήμου προς την αριθ. 478/2005 απόφαση του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών και προς τις αριθ. 392/2014 και 2311/2014 αποφάσεις του Συμβουλίου Επικρατείας» και το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Συζήτηση επί του θέματος της αντιμετώπισης της κυκλοφοριακής συμφόρησης και της έλλειψης χώρων στάθμευσης στην πόλη, κατόπιν αιτήματος των ανεξαρτήτων Δημ. Συμβούλων κ.κ. Αλ. Γούλα και Ευτ. Παπαλουκά» αποσύρονται.

Συνεχίζουμε με το 4^ο και 5^ο θέματα, τα οποία πάνε μαζί.

4^ο – 5^ο ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση 4^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2022»

«Έγκριση 6^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2022, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπάρχει μια αλλαγή στην αναμόρφωση του προϋπολογισμού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ακούμε.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Είναι ένα έσοδο – έξοδο, δηλαδή στον κωδικό 06001322018 εισάγονται 150.000 € και ως έξοδο ο κωδικός 02627131005 150.000 € ως έξοδο. Η περιγραφή είναι «Προμήθεια απορριμματοφόρων και λοιπών οχημάτων αποκομιδής και μεταφοράς απορριμμάτων και ανακυκλώσιμων υλικών στο πλαίσιο του αναπτυξιακού άξονα προτεραιότητας «Τοπική ανάπτυξη και προστασία περιβάλλοντος του προγράμματος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II». Μιλάμε για το ΦΙΛΟΔΗΜΟ II έσοδο – έξοδο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μιλάτε για τον προϋπολογισμό.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Για τον προϋπολογισμό. Αυτή είναι η προσθήκη στην αναμόρφωση του προϋπολογισμού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι; Εγκρίνεται με την πάγια ψήφο της "Λαϊκής Συσπείρωσης", παρών.

Το 4^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 4^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2022» και το 5^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 6^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2022, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής» εγκρίνονται **ΟΜΟΦΩΝΑ** με 2 παρών από τη "Λαϊκή Συσπείρωση"

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ. Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Καλό σας βράδυ.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΑΝΘΗ

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ

ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ